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KepalAaio

Eicaywyikeég Evvoieg

1.1. DC - AC xot RF

Aentowmod pebpa eivat 1 QOY| NAEXTOOL YOPTIOL %Al 1] EVINGCY] TOV UETOLETAL OE

Apmep (A). Ot cuonevEc TOL YENOLUOTOLOVY TG AEYES TNG QOYS MAEUTOMOL

popTiov oe LAd ovopalovtat Nhentpovinég ouoxeves. I totopwos Adyoug,
Oewpodpe Twg 10 NAentEnd peduo péet and 10 o OeTind UEPog EVOg NLMAVPATOC GTO
o apvnnod. To Nhentowmd pedpa Tov opiletar étot ovopdletot cupPotind Eedua.

V=4 |\/:2*3in(2’p\‘1DDD*xﬂJilE)+5“s‘.\n(?*p\?DDD‘XHS\n@‘p\*ﬁDDD’x)M ‘
10 10 /
B I A
& 3

V (volty
W (valt)

AN
2 2

1) 01 0.z 03 04 08 0B 07 0g 09 1 o 01 0z 03 04 0s 06 o7 [k} 0s 1

1 (sec) ot t(sec) ot

@) ®

Iympe 1.1: (o) "Evee DC onpoc tipng V=4Volt, () Evee AC onpor. H avoryopopevy) podnpaetien Tov éxppoon
ogeidetan oo SroErtd petaoynpatiopo Fourier (cbvdeom pe oynpe 1.4)

To onpata ouvnlwg avagépovtoar wg DC xar wg AC. O dpoc DC npoépyetor and tov
optopo Yo 1o ovveyeg pevpa (Direct Current) 1o omoto, e€’ 0ptopod, nxtd 1) Stékevoy)]
0L péoa amod éva naAwdo dev adddlet wopa (moludmTa). O 6pog AC mpodpyetor and
TOV OQLOPO YL TO EVIAXGOOUEVO QELUX, OTO OTIOLO 1 HIVNGY] TWY NAEUTEOVIWY UEC OE
evae noAwdo Bev elvar mavta  opotonatevluvtiny. H  péon yoovinn wpy evog
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Eicaywyikég Evvoreg

EVUAAXOGOUEVOL PEDPALTOC LVl UYOEVINY), 0AAG OYL ML 7] KAVOTYTA VO BWOEL EVEQYELX
(upn; RMS). O Nopog touv Qp eivar pua onpoviny] oyéor, nadog meprypdyet T
CLPTIEQLPOQT TWV NAEATOLLWY PELUATWY GE OYEDY e TNV TNYY (Tapayoagog 2.1).

Katayonotua, addhd ddnipa, yonotpomotobvtor avtol ot dvo oot (DC xar AC) ya va
neplypdouy TIg petaBores g Taog evOg oNuatos. 2to oynua 1.1 napovoalovtar va
DC ot v AC onpa. ‘Onwg moegotneodpe, xot yioe T 300 GHUXTH TEQLYQRPETOL 1)
HeTXBONY NG TAONG YEOVIME uxt TaEopota Stoayodupata Bo T uoxkovpe amdnplon
yeOvoUL.

ITapoko mov 1 évvolax tov onpatog RE Oa avamtuybel oty mapdyoaypo 2.4, avapépovpe
ot onpa RE eivon ev yéver éva onpa AC, xat mo ouyrexQLpéva évar ko 1piTovo.
Xapanmpileton wg onpo «Pado-Xuyvomtaey (Radio Frequency), omwg awtd tou
oynpatog 2(x), yroe vo Staywetotel and 1o onue tpopodooiag DC tov omoiov 7
Teplodog elvat ATELQT] 1AL 7] GLYVOTNTA TOL UNSEVIUT).

To oNpa oL HETOPEQEL TANEOYOELA, VLot TXEASELYUN 1] YWV PG (x@OL peTaTeanel amod
YUOIMO pNVLRX o8 NAentowd pe 11 Bonbeta evog auclntnon) eivar éva onuo RF.
ITapoko mov Sev eivar évoe amAd nMpitovo, odhd évo Tuyxio oYpa, epelc yroo va
xmAOTIOoOVIE TNV oavdAvoy Oo Tto Oewphoovpe omdd nuitovo. XNV emoduevy
npdypxgo Ou amodeiovpe 6T avty 1] TEOGEYYLoY Sev BAXTTEL TNV OVAALOY).

1.2. Hpuitovino Znpa ot petaoynpatiopog Fourier

oand 11 ouyvotd touv f. Toe Adyoug opotoyevelag, Otav avagpepdUaoTe ot
NTovind onpo ouvNBwg To avayedpovpe wg (Us, f). T noepadetypa, 10 onpe
me AEH. avagépstar wg (220V, 50Hz). Ov oygoeic mov ouwvdéovv 1 30
TEOYYOLPEVES TLRES e To TAdTog Tou onpatog Up xat v mepiodd tou T, onwg auvtég
eppaviCoviat oto oynpe 1.2 (o) elvon avtiotoryo:
Ug

) I j voe uetovind onpa (oxnpe 1.2) yapautpiletar and my evepyod tut) tov Ue, not

U 1.1)
Y2
no
f= 1 (12)
T

H ©pn touv onpatog (1do7g) and xopuey o xopuyy avagepetal g Upp xot sivat
Sumhaata Tov TAdtoug Up yla Tat Nt Tovoetdy| orjpota.

Onwg 0o anodetéovpe ot ovvéyeta, ondvia «BAETOLUE» EVal AULYES T|ULTOVOELSES GTPAAL.
2ovwg 1 andnpton evdg oNpatog oto Tedlo ToL YEOYOL Bev elvan NLTOVOELSTG, Elvat
OTWG 1] amouELoy] touv onpatog tov oynuatog 1.1(B). Ac Ovunbodpe ot o Sranprtog
petaoynpatiopog Fourier éyet anodeifer Ot onotodnmote onpa, meptodmo 1 py (Onwg



http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CF%8C%CE%BC%CE%BF%CF%82_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%A9%CE%BC

Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

awto tov oynpoatog 1B), pmogel vo  avamapootalsl téhewr amd  éva dbpolopa
TEMEQUOPEVWY  MLTOVIMWY  ONuatwyv. Avteg g ewoleg Oa mg avantdéovpe pe
AETTOPEQELX OTO EPHANLO TVG TUQALOQPWONG UN-YOXRHOTNTAG. AeyoOpacte Aotmdy
OTL €V OV XTOTEAEITAL ATIO EVaL 7] TEQLOCOTEQX MULTOVX GLYXEUQLULEVOD TAXTOLG ot
oLYVOTNTHG, To OTOolx (EMUEEOLS NUITOVE) ®G TG UAAOLUE OUVIOTWOEG 7] XQMOVIXEG
GLVIOTWOEG.

=26in(2*pi*1 000" +pif2)

V (Vo)
&

n o
"
]
|
T

i

x10° ) x10°

® ®

Zympee 1.2: (o) Eve qerovind onpae (1.4V, 1KHz), (B)Eve nutovied opo pe mpomogevoy, Vs g me@rodov,
oM. éva cuvnpitovo o (1.4V, 1KHz)

5 T T T T T T T 6 T T T T T
45p et /\ i 5 .
I G o -
... R 3 b
] RS SO S S, 2
$ 25fen 21 : ;
= = : |
2p-eee- g H '
] T i
) S S S 2
D8 [ do ot : : 3 ; 3 ey
0 i i i i i i i i i 4 L L L i | L L L L
0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2 o 0z 04 06 08 1 12 14 16 18 2
1 (sec) . t (sec) 1
© ®

Zympe 1.3: (o) Evee DC onpa tipg 4 Volt pe AC ovviotwon (0.35, 1KHz), (8) 'Evee AC onpo (2.8V, 1IKHz)
pe DC ovviotaon 1 Volt.

Mio morpadhoy?) autob Tou arvopévou eivar 1 brapérn DC ovviotwoog oe éva AC orjpa
N 1 onapén AC cuvotwoog oe éva DC onpa. Aeyopaote 6t DC onjpo eivar 10 onpa
T0L OToloL T0 TAXTOG Oev aAlalet ToluO T [1pog amoguyy cbyyvorg Tagovatdlovye
oL G Pt TOL oy patog 1.3.
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1.3. Amoxgiostig YOVOL &l GLYVOTNTAG

10 oxNpe 1.4 moapatnpobue TECOEQX MULTOVING GTPATO SLUPOQETIHOD TAXTOLG

nat Stopoetinng teptodou. H ontiur Stdxplon avtmv twv onpatwy eivat ebxoAn

Ylor eV oNpe, aAAX yivetor SOOXOAY] OTAV TEOUELTAL YL TOAAX OMUXTH, OTWG
aAMwoTe Qaiveton uat 610 oyNpe. I'” avtd 10 AOY0, OTIG TNAETIHOLVWVIEG YOVOLLOTOLOLYE
pio  SlopoEETINY  AVATAEAOTHGY] TV ONuaTtwy. 1My amnoupon ovyvomrag. Ot
TNAETUMOLVWVIEG EYOLV VO %AVOLY pe 1 Wetadoon Twv onpdtwv. Tnv andxpion
ovyvomtag. To Stdypoppa amoUELoNG CLYVOTNTAG AOLTOY, SNAXSY TO0 TAATOG 7] 7]
evepyOg TIY] TOL OYUUTOG OCLVXQTHOEL TNG OLYVOTNTAG, elval TOAD ebypnoto xat
Stxdedouevo Stdypappa. 210 mapodv, Ha ovpPiBactodpe vo yOYNOLLOTOLODUE TO TAXTOG
TOL GTPATOG CLVXQPTYOEL TG CLYVOTYTAC.

v (valt)

Tympo 1.4: Téooepa SloupoQETIHG GHUATI GUVXQTIOEL TOL YEOVOL, (XTOXELGY] (EOVOD) GTO IB10 SieryQupL.
To onporar ot eiveee: "Evee DC ipmg 4 V, wou 3 AC mpurovins: pe ovyvotyeeg 1000, 4000 o 5000 Hz you
Tty 2, 5 sow 1 Volt avtiororye. H obvleom awtav Sprovgyet to oo tov aynporog 1.1(B).

210 SIYQapRo amOKELONG CLYVOTNTAG, OTWS aLTd Tov oynuatog 1.5, pumopodye pe
EMLTUYLO VO XVOTAQAOTOOLUE TOAG oNpote 1] o opadeg onpdtwy. TTopopéver éva
eowtpa: To Saypappa andnplong cuyvotntag divel axplBog v 1St TAnpoyopla e
10 Sdypoppe anoxpiong yeovov; H amavinoyn eivar oyt agod oto Sayooppa
anonplong ovyvotntag Oev Staxplvetar 1 Stwpopd phone petafd Twv  onpdTwv
(ovotaoTina Sev yvwpllovpe TOTE TO G ElVUL PETATOTUOUEVO WG TEOG TO YEOVO, T.Y.
ovvnuitovo — oynpe 1.2.8). T napaderypa, oto oyfue 1.4 prnopobue va movdpe e
Beouwotnta Ot 7 Srapopd paong petafh Twv TOUmY oNPATWY elvat Ly Oevin], n&Tt ToL Oev
avoryvwptletat ato oynue 1.5. Auto 10 «ehdTTwpon OUWG, Elvat KIXEYS OYUACTAS.
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€ : : : : :
S P fro R WA o 7
R peoseeeeeees peoseeeeeees R fromcaeees 1
= ' ' ' '
= H
z 5
g3l o o e b 8
= : : : :
= H
C]| T S bemonnees Rttt CECEEEEREES demeeoioon e
| T S — [ [ R — A .
0 i i T
u] 1 2 3 4 5 5]

f (KHz)

Zympee 1.5: Argrygouprpor ammox@iong ovyvoTHTHS Vit T oMt Tov oynpatog 1.4.

O TaApoYEAYPOS, WC YYWOTOV Pag OlVEL ULo AVATIHEAOTAGY] THG ATOXOLONG EVOG GYUATOG
wg TEog o Yeovo. Bvag xowog madpoypdgog, Stabétovtag Sbo uavddioa umopet va
xmOSWOEL TY] CLUTEPLPOEE GVO GNPUATWY WG TEOC TO X EOVO. To dpyavo Tov pog Sivet ™y
UVATAEROTACY] ATOUELONG CLYVOTNTOG Agyetar ovahLTNG Ydopatog (network analyzer)
%ot WG elood0 eyetl pia xepaia 1 onoto AapBdver onpaTa.

EFA EXNIEH MUFTRUHIKH | st |

Epopuoyer,
PODCEPICFTEYT] LETL
Ecn.mul
21450-21 850 | EYPYEKNOMIH Pabiogumua
2185021 B0 | ZTAZEPH STPTLTHES EPOEYYED
71870-21 92 | sTASEPH 5.1558 ERCTUATRES EpOpHIOYES
F1924-Z2 000 | AEFOMAYTIKH KINHTH (R YIA | Aepovaumkic Ty amuoy T,
ETTHOIVLWIEC Mpooopmpiarog 27
22 000-ZZ B35 | NAYTLALAKH FINHTH 5.132 MauTRIOKES EyEb
EPEDUOYES BMEUNCTIOICTS
MpooapTaum
Khfon DSC A7 v 25
2745, ZIATE,
2755
M3 20444 5 TM4E kHz
23376 kHz
72 855-23 000 | ETASEPH ETPCTLTRE EPORYOYEG
22000-23 200 | ETASEPH ERCTLITHEL EPODHOYED
KINHTH extog aepovaureng
T (R)
73 200-23 350 | ETABEPH 5.156A ERDCTUATIRES EOUIOHES
AEPOMAYTIKH KINHTH [OR) Ef

51558 H Quwn 21870-21924 MHz yprowonositar and v oTadepn) ummpeoia yia v NQooxn UNmosmuy moy
TRETIfOVTOL e TV QOpaleln NTIHCSWY TWY QED0TRAgHN.

Iympe 1.6: TTagaderypa natavopng ovng ovyvotitwy amd tov Efvico Kavoviopo. Awsegiveton 1) %o
Digital Selective Calling (DSC) 1 omolo eiveut TQOSyQupY] EXTOUTNG TTEOXAOOQIOPEVELY PHVOPATWY PEGE
MEF, HF ot VHF vowtaostov ovotypsrey ot péeog too GMDSS (Global Maritime Distress Safety
System).
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1.4. daopa cvyvoTNTLY

€ TOV OQPO YAOPO CLYVOTNTWY evooLUe TO TANDOG TwWV CLYVOTNTWY TOL
TOYYEVOLY TNAETUAOLVWVLAKOY EQUOOYWY, and 0 DC uéyot now mépav tov
0pUTOL PWTOG.

O Ebvuog Kavowiopos Katavopng Zwveov XZvyvomntwy meptéyet Tg  Statafelg
AATOVOPNG TOL ePaOPOLOVTaL O UOVIPEG EXYWENOELS, Ot Teplodo ElPNVNG, OTNV
EMnvinn Emspateta yroe ™) yenon tou gé.opatog padtocuyvotntey anod 9 kHz péyot
1000 GHz. Ilepioodtepeg Aemtopépeteg vrdpyovy oty Egnuepida g Kupepvioewg,
Ap. Dorrov 399, 3 Anpthiov 2006 (oynpa 1.6).

2toug mivoneg mov  oxolovlobv, PUTOEOLUE VO TXOXTY|OV|COVHE HUEQMEC YVWOTEG
AATAVOPES TOV YPACUATOG.

ZNUELOVOLPE TY] OYEOY KETHED TOL UHHOLS UDPATOG KL TVG CLYVOTNTAG (0TO MEVO)

=S 3
f

, \ , ' \ 8 ,

OTOoL A TO UNnOG nOPATOG TG autivoBoMag o pétpx, €=3-10 r% 7 TXYLTNTA TOV
PWTOC 0TO %eVO not £ 1 oLYVOTNTA TOL AN TLVOBOAODUEVOL HOUATOC.

To nAextoopoyvnTnd ndpatae Opws dev Stadidovtat mavia oe #evd TeptBALOVIa Y WEO.

2V TeEInTwo?] SLPOEETHOL UEGOL AT TO UEVO, 1] YEVIUT] GYECY] TOL CLVOEEL TO INUOG
AOUOTOC TG anTVOBOMAC Pe TY] GLYVOTNTA TG elvat

v

A=— 4

f
Omnov v 1 taybmtae o HM sdpatog oto péoo, mov eoptdtor amd T Qoryvniny
SLameEaTOTNTA TOL PheoOoV, U xat Ao T1] Sthentow|c tabepd Tov péoov, e.

1

Jﬂfg (1.5)

V=

Tt T0 nevd toybet
1

VMo €0

onov w=400n nH/m, 0=8,84 pF/m xa ¢=3-10° r%
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Iugudsiypota Xonong

Tremendously low
frequency

Duownodg o Teywntoe HM 66puvBog

Enxowvwvia e vtoBedyta

Super Low
Frequency

Enwowovia pe vrofedytoe

Enowwvia YnoBevyiny xot enxotvmvio

uéoa oe OpLYELX

Zoyvoryta xot Mixog
Kbpoarog

<3Hz »o >100000km

3-30Hz o 10000—
100000km

30-300Hz o 1000km-
10000km

300-3000Hz »ow 10km-
1000km

Very Low
Frequency

Nowihio, I'eopoonn, Acvppata cLoTUAT
nopaxohovinong xoEdiag

Nowtihio, AM exnopny, Epaotteyvind
Padio
AM, Padroepaotteyves, Dapot

Medium Frequency

AeQOTORES EMHOLVWVIEG oL PAVTAQ TEQXY
tov opilovta, RFID, Nawtny xou xvnt
uSLoTNAEPLVio

DM, Tnheopaom, AsQOTOEXES ETUHOLVLVIEG
LOS, Nawthony Koy Emxovevie

Very High
Frequency

Trnieopacn, Muporopatinol govevot,
Padtoastoovouio, mmm miepwvia,
aobppotoe LAN
Super High
Frequency

Padroastoovouio, Miporopotiungg
ETUHOLVWVIES AL GUOTY|UATOL, AGDOQUATAL
LAN, pavta, entxotveviaxol opupoot,
OXOLOEOAUGLTEYV

Totpun amewmovnon, popLany puotnd,
ATOPAXQUOMEVOL ot TEeg,
QAOLOEQUOLTEYVEG

3-30kHz »ou 10-100km

30-300kHz #ot 1-10km

300-3000kHz ot
100m-1km

30-300MHz »ou -10m

300-3000MHz »au

100mm-1m

3-30GHz »ou 10-
100mm

30-300GHz o 1-
10mm

300-3000GHz xou
100um-1nm

H xotavopn twv 9 Lwvev ovyvomtwv obugwve pe tov ITU (International
Telecommunication Union) gaivetat otov mivaxa mov axoiovbel. O nabe appog
Covne (4 éwg 12) mpoxdmter wg dexadwmds Aoydolfpog tov yewpetonod pécouv uetafld
TOL TAVW UXL TOL %A Tw 0pLoL TG Lwvng oe hertz.
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Zoyvotnta Zoppoh- Ovopaoio
opog

VLF Very Low Frequency 10 - 100 km
30-300KHz= LF 7 LW Low Frequency 7 Long 1-10 km 5
Waves
300KHz-3MHz MF 74 MW Medium Frequency 7 100m—-1km |6
Medium Waves
3-30MHz HF 7 SW High Frequency 7 Short 10 — 100 m 7
Waves
30-300MHz VHF Very High Frequency 1-10 m 8
300MH2z-3GHz UHF Ultra High Frequency 10 —100 cm 9
3-30GHz SHF Super High Frequency 1-10 cm 10
30-300GHz EHF Extreme High Frequency 1-10 mm 11
300-3000GHz THF Tremendously High 100pm-1mm 12
Frequency

Xtov oxolovbo mivauor StompiveTor Wior TMO TEQLOELOPEVY] E€XB0GY TNG UATAVOUYG
ovyvottwy Yoo v mepoyn twv GHz. T napdderypa, avapépovpe OTL 6TOLE VEOLG
navoviopovg SOLAS/IEC (Safety Of Life At Sea / International Electrotechnical
Commission), ot eAdYLOTEG ATALTHOEIS OE QAVTAQ VOLTIALXG Yoo TAoix avw Twv 10000
GT, eivou dvo pavtap ARPA oty S 1 oty X Lovn.

Ovopacio Zovne ITeployn Zwvng oe GHz

L 12
S 2-4 |
C 4-8
X 8-12

Ku 12-18
K 18-27

Ka 27-40

1.5. Mryadixoi xptOpot

neviupiloope Ot 1 nadbTEEY] avamaEdoTaoy] evog pyadwol aplbpol eivat 6to
utyadind eninedo. Xto oynpae 1.7 napovoalovue évo mapaderypa

Bvag puyodinoe apBpog oe xapteotaviy popyyn yodgetal wg z=a+jb. O idiog
apt0pog, oe oMU oYY YodpeTaL
z=|7- e e wn

omoLv

l2|=/a? + b? (1.8)
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elvat 10 PETEO TOL aELBPOL (1] ATOGTAGY] TOL ATO TNV AR TwWY AEOVWY) XaL

o= arctanE (1.9)
a

elvar 7 @aon touv aptbuod ( ywvie mov oynpatilet pe tov Nud€ova twv Betinwy
npaypotinwv aptbuov. ITTPOXOXH: H oyéon 1.6 Sivet ™ pon mAnpoyopio. Ta va
Boovpe av 1 gaon ¢ Peloxetar oto lo 1 oto 30 tetapmuopo (Betiny epamtopévr)
npémet va eréy€oupe T0 mEoonpo touv o Av a>0 tote 1 ¢ Poloretar oT0 TEWTO
et popLo. Av a<0 tote 1 v Bploxeton 610 30 tETapTUoOELO (o 1.78).

210 mopadetypa Tov oyxNpatog 1.7, ol molnég popyes Twv pyadirav aptbuny etvot:
oy 0 1220 i9eg0
21 =245-e200" 7, =3J2.e13% s 25 =268 .

A
ep(91)=ep(92)

z

Im(z)

N o

(@) ®

Iympee 1.7: (o) Avaenopaataon pryadueny aobpav (B) Epantopévy yoviag

To amotéheopa g Saipeong SVo myadwdy apBpmv (23/22) elvon évag pyadnog
ot0poC (24) TOL OTOLOL TO HETEO &lval TO TNAIMO TWY HETOWV TOLG AL 1] YAGY| TOL 7|
SLapopa Twv paoewy Twv SV axptOpwy,

23 _—1-j-5_+26-¢ 258 _ (13 _ej~(2580—1350) J13 . o/123

z; -3-j3 f1g.o135° V9 3

Tekog, ovluyelc pryadol aptbpot eivar or pyadweol aptbpoi mov éyowv to ido
TEXYUOTIHO pepog nat avtifeto poviaotxo. Botw ot apipol z1 now zz eivar ovlvyele.
Tote

Zy =

* i . * 31232 * . .
21 =2y =a; +jby =(ay +jby) = b = 7 z1 =z =a +jby =a; —jb,

1=-by
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1.6. Awxtpetng Taong ot Atxtgetng Pedpatog

! o0Tw T0 ®OKAWPA TOL oYM patog 1.8, 6ToL 80 avTioTaoEL eivat cLVEEdEEVES OE
oetpa. ITpoyavag, ot aviiotaoelg Stxppeovat amod 10 1510 pebua.

Zoppwva pe 1o vopo tov Ohm:
Ugyr =I'R U R
ouT 2 }2 OUT _ 2

- (1.10)
U =I-(Ry +Ry) Un Ri+R;

O Moyoc Uour/Umn ovopaletar oLvaQ1107 PETHQOQES EVOS XUXAMUITOS ool Selyvet
™V ¢€080 GLVAETH|OEL TNG eLoOSoU.

2 yevinodtep mepintwoy mov ot Oéon g avtictaong Ri tomobetnoovpe obdvbety
avtiotaor Zi xat ot 0éom g R2 obvbet avtiotaon Zs tote 1 oxéon (1.7) yivetaw:
Uour __ 7

= (1.11)
UIN Zl +ZZ

EnovadapBdvovpe ot v epappoyn mg ekioworg (1.8) oto Sxpétn tdong npobnobétet
o1t ot 300 obvVbeteg avtiotaoelg Zi non Zo Sappeoviat amd To 1BLo peduaL.

Botw topa 0Tt éyovpe SVO AVTIOTAOELS GLVOEOEUEVES TXOIAANAX OTWG QaivETHL GTO
oynpa 1.9. Zoppwva pe 1o vopo tov Ohm toybet:

U 0)
Il = 12 =—
Ré I _Ray RLZI =12 _Ra (1.12)
Iop=— Im  Rg Iop=— Ion Rg
Rox Rox

Amnd 10 vopo tou Kirchhoff yvwpilovpe 61t 1) ohiny] odvBet avtiotaor] Tov ToEdAANAOL
oLYSLAGUOL TwY VO AVTLOTAGEWY Elvart

1 1 1 R;-R
=4 =Ry = 1 72 (1.13)
Roa R1 Ry R{+Ry
U
YO}\ :Yl =+ YZ (114)
onov Y 1 ayeypote Y=1/R
Ot oyéoetg (1.9) pe 1 Bonbeta g (1.10) yivovrou:
I R I R
42 e 2= (1.15)
IO}\ Rl + R2 IO)\ Rl + RZ
eve pe 1] Bonbewa g (1.11), yivovton
I
o % oy Lo % (1.16)
lpn i+Yp la B+Y

10
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211 yevinoTteEn TepimTwoy mov oty Béon g avtiotaong Ry tonobetnoovpe obvbetn
avtiotaor Zi xat ot 0éom g R2 ovbetn avtiotaon Zs tote 1 oxéon (1.7) yivetaw:

I Z Y
1= Z = L 1.17)
IO?\ Zl +7Z 2 Y1 + YZ
Y l Avt6 10 x0lmSto Sev sivan xAdSog Tov xuxddpatog! Eivar
éva amtho xxAmSto Tov Boltopétoon e to onoio O Adovpe
Ry ™V 1601 e£6d0v. Aev Srapgéetar Ao auTod PEdUY (TO

BoAltopetgo €yet aneln E0WTEQIY AVTIOTHUON)

l t
; '

Zympe 1.8: O armhog Sronpetng teomg

Xnuetwvovpe 0Tt 1) epopuoyl g eéiowong (1.12) oto drpét pedpatog npodnobétet
o1t oTig 600 oVVbeTeg avtioTaoelg Z1 uot Zo epoppoletat To idlo Suvapno.

l Io?»

—
v m% R
B_

A

I

\ 4

Zympee 1.9: O arrhog Sronetng gedpotog

11
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KepalAaio

Opiopoi kait Nopol
THAEMKOIVWVIWV

2.1. ZovOetn avtictaon otorysion

¢ Bupnbovpe 10 vopo tov Ohm: To pedpa mov Sixppéet plio avtiotooy eivat
QVEAOYO TNG TAOYG TOL EPUEUOLETOL OTA GHOA TG HAL AVTIOTOOPWS AVEIAOYO TG
TLUNG TOL avTtotaty). Anhadn

[=— 2.1
R
Amo T oToryeion NAeRTEOVINC, tBLXiTEQO EVBLPEQOY TEOLGLALOLY Ol TLAVWTEG KAl TA
anvia. Bivow yvwot] 1] ogor mov cuvdéet 10 QedU Pe TNV TEOT] VOGS TIUXVWTY:

) du(t)
i(t)=C-—— 22
t) it
O petaoynpatiopnds Laplace petaoynuotiCet to medio tov YEOVOL GTO TEdio TG
oLYVOTNTAC.

F(s) = Lff(t)}= Tf(t)e_Stdt
0

omov 1 et s eivar évag uryadmog aptbpuog s=otjw. Mia and g 1810TTeC TOL
novodpopou petaoynpatiopod Laplace sivat

13




Opi1opgoi kKkart NOopgor TnAegmikoiIvwviwy

f(t) Iledio Xpovou F(s) Iledio Zuyvotnrag
f’(t) SF(S) — f(O)
£'(t) sF(s) —sf(0) ~ f (0)
£ (e s"F(s)-s" " £(0)—...— £ (0)

Eopoppolovtag 1o petacynpotiopo Laplace ot oyéon (2.2), mpondmtet

I(s) =sCV(s) - CVp = V(s) = % )
S S

onov I(s)=L{i(®)}, V(s)=L{v(®)} »ow Vo=u(t)/t=0. O optopog g otvbetng avtiotaong
elvat 0 AOYOG TdoYG TROG PELPX SLATNEMVTAG TNV XYY UATAOTAGY] 6TO PNdéy V=0

1
7(s) = — 23)
(8=
O povadinds 0pLopog Tov dwoope eivat:
dx 1
—=XS Kol |X=—X @4
dt s

OTIOL O TEAEOTYC S lvart Evag YavTaoTinog aEtbde mow eumeptéyet T oLYVO TN T
s=jo=j-2n-f (2.5)

H oyéon (2.3) pag odnyel o oNpavTind CLUTEQRGUATA OV TY CLYAOLVOLUE UE TOV
nhaxoond vopo tov Ohm. O munve g anotekeitat and avioTao?] TLUHG

U 1 1
- (2.6)
I sC jocC

Opuwg, éyet nabiepwbel 1 éwota ¢ aviiotaong vo avopépetal oe TEayRoTnd peyedr).
Opilovpe hotndy 1 odvlet) aviiotaon wg éva pryadmo aptdpd
Z=R+jX 2.7

nat nodobdpe 10 R mpaypoatny, aviiotoon now 1o X ywentny] N Geeyn oaviiotaoy.

Enopévug, o nunvwtig éxet odvlety avtiotaor

ol 1 1 o5
sC  joC oC

H oyéon (2.8) «Aéer» 6Tt oe TOAD yopnAég ovyvotnteg f— 0 o munvwyg éyet anelpn

avtiotaor, 6Mhady Sev emtpénet 11 pon touv pevuatoc. Ilpdypatt, yvweilovpe ot 0

TunvwTyg Oev emtteénet 1 Stéhevor) tov DC, eve emitpénet 11 Stéhevor) tov AC. Anhady)

oe TOAD LPNAEG GUYVOTNTES 7] «aVTIOTAGT» TOL eivar pndeviny)! Ag TaEaTNENCOLPE TEAOC

ot 1 obV0eTY avTioTaeY) EVOC TLAUVWTY] EYEL AOVYTIHO QPAVTXOTIXO UEQOG.

Me napopoto 1p0mo, npoxdmtet 1 ohvlety] aviiotaoy] evog Tviow:

14
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U:L-%:U:L'S-I:ZLzsL:ZL=j-(o-L @9)

H o0vBet avtiotaon evog mnviov éyet Oetind @ovtaotind puépog uot eivat pundeviny yx
undevinég ouyvoMTeG ot Ameen Yo vPnAég ovyvotniee. Anlady to  mmvio
«UVTLOTEXETALY BUVULUA OTY] BLERELGY] GYNUATWY TOAD LYNAGY CUYVOTHTWY.

TTapddstypor 2.1: Now Boelel 1 odvOetn avtiotao evog monvety 10 nF oe oelpa
pe pla avtiotaon 10 Q, yo g andAovbeg dvo ovyvotree: 10 KHz now 10
GHz.

Abon: Z; =R—j——— =10—j- ! =10-j-159 Q
2:m-fy-C 2:3.14-10-10%-10-107°
. 1 . 1 . —4 ,
Z,=R-j-———=10-j- 5 5 =10-j-1.6-107" Q. Anlady,
2.mf;-C 2-3.14-10-10°-10-10~
0 pétpo e obvletng  avtiotaong oV TEWTY  WeEIMTwoy  elvot
|Zl|=V102 +159 ~160Q  evo ot  Oevtepn  mepimtwon  elvat 1ovo

|Z,) —V10% +159%.107 ~ 100

O Ty NG aLTOG elvart «dyENoToo Yo T1 oLyvoT T Twv 10 GHz!
2.2. O «vopog» ™G PeNG taybog

AATOVOPY] TOL YUOPUATOG GLYVOTHTWY, OTWS TOoLg TepLypadape oto ne@dhuto 1,

eV MATOLOL GANOL GT1Y TTOOTNTA Ho TNV aflomotior Twv THAETHOVwVL®Y. Oty
EVOL OMULO EXTIEUTETOL, EXTEUTIETOL UE UOTOLX CLYMEUQLUEVY] LOYD %ot AOYMO elvat va
YOMNOoLoTOlO0pE TNy ehdytot) duvaty (emteentd Opta Yo TV avBpwmvy vyela). Ag
vrobéoovpe toyd exmoumne 10 mW. Ocwpovye o1t 1 Mn T0L ONpATOg Eelvan
MAVOTIOLNTINY] 01O Oénty Otay Sev éyet yabel mavw amd 1 o) toyd. Aniady, évag
déntng mov &yet Aafet To mponyodpevo onpa ue toyd 4 mW, Bewpeitar 0Tt Sev 10 EhaBe,
eve o évay 8eénty) o omotog éhaBe to onpa pe toyd 6 mW, Aéue Ot  ANdn eivan
IXOVOTIOLY TLXY].

2 :ng TNAETIMOWVWYiES LTIEEYOLY vouor. Kdmotor and avtoLg avagépoviar otny

2.3. Oswonpa peytotyg petapoeas tayvog (MMI)

onpo amd v ovotpa A oe éva obotua B (oyfpa 2.1) ywplc va yobet toybe,
0o mpémet ov obvbeteg avtiotaoelg teppattopol (e€68ov yl 10 obotipa A ot

To Oewpnpor UeYLoTNg PETaPOEAS toybog amodemvbel OTL e vor petadolel éva
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Opi1opgoi kKkart NOopgor TnAegmikoiIvwviwy

ete6d0L Yo o ovotpa B) va etvar ouluyeic. Aniadn

A B
A B A . YA B . B Routr =R
Zout =Zin = Rouyr +J- Xour =RiN =] X|N 3{ LT @10)
Xout =—XIN
A B B r

N oLt

A B 5 .

Zour ZiN 78 Zin

Zoympe 2.1: "Eve nAext00ovino cOoTYpe 70D ATOTEASITON 6TIO TOIX DTTOGVOTIHUATA.

Ry
@

Zympe 2.2. H nyn U pe sowrtegue avtiotaon Ritpogodotet to gogrtio R;.

Xy etdwy] meplntwoy Omov ot obvbeteq avVTLOTAOELS Elvat PLOVO TEXYUXTIMEG, TO
Osmonpo yivetow: T péyrtoty) petopod toyHog ot avTioTiosts TEETEL Vo sivat (oeg.

To Oswpnpo péyotg uetopopds toybog eyet amodetylel ota mhaiotor moapekbovTog
nabpoatog, onodte yivetar pio obVTOUT avopoEd oy amodetéy tov OewENnuatog yla Ty
DC oyd: Oewpodpe pia nnyn pe ecwtepwy avtiotaoy Ri. H toyds mov petapépetat
and ™y TNy oe pla e€wtepmn aviiotaon Ra (oynpa 2.2), eivor
2
Pp. =1° ~R2=U—~R2
’ Ry +Ryf

H toydc auty| yiveton puéytoty Otay 7] TowTr Toeedywyos ug o Ro undeviotet.

dP _ UZ'[(R1 +R, ) -2-(Ry +R2)'R2J
dR; Ry +Rp)"

—0=R;+R, 2R, =0=R; =R,

Botw o napaderypo Ot Oghovpe vor petapepoupe v oNua amo Evay EVIoYLTY| 08 Eva
Nyelo. Xto oynpa 2.1, ag naifet 10 POAO TOL EvioyLTH TO ovoTpa A, T0 EOAO TOL
%noAwdiov 1o cbotua B now 10 poho touv nyeiov 1o abotpa I'. Oa yoerotponotcovye
gvae naAwdo touv omotov ot ohvleteg avtiotaoelg etoodov nat e€odov Oa mEémer va
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«tonptdlovvy pe g obvbeteg avitotdoetg €080V TOL EVloLTY XAt §lGOS0L TOL NYEIOL
QVTIOTOLY X, WOTE VO UTIRQYEL EYLOTY] KETAPOQE LaYLOG.

Aedopevov twv Stebvay TEOTOTWY, LTEEYOLY XAVOVES OL OTOLOL LTOYPEMVOLV TOV
AOTUOMELAOTY] TOL EVIOYVLTI] VO TEQUATIGEL TO GUOTNUE TOL OE (X OLYXEXQLUEVY]
npoypatiny] avtiotaoy (my. 75 Q). To it TEOTLTAL LTOYEEWVOLY TOV AATACHEVUCTY|
TOL NYEOL Vo TEQUATIOEL TO 1MYEl0 WG TEOG TNV €GOS0 TOL OTNV Bl CUYXEXQLUEVY
ouvbetn avtiotaoy. Emopévwe, now 0 %atoonevaotic TOL *AAWSIOL TEOYOVMG EYEL
ovppopypwbel ota debvy mpdtuNa, OOTWE WOTe epelg Vo PV elUaoTeE LTOYEEWPEVOL Va
ovalNTNooLpe TS TLG LVDETEG VTLOTAOELS 0T XOVTLE TOL EVLOYLTY 1]/XaL TOL MYEloL.
Amha, tpopnOsuopaote Eva #UAGSLO Yot AUOLOTUD EVIEYVTY].

Adon: H  odvletn  avtiotaon eoddov tov  ovotpatog B mpémer va  elvou
Zg =500+j-6.28-10_3. Enopévug, amotelelton amd évav avitotaty tpyg 500 € xow
éva mnvio oe oepd (AOyw tov Oetxob mpoonpov). To mnvio Oo éyet epmédrnon
X=2-1-f-L=628-107°. T« ™ ouyvotta 1KHz, n ttu g avtemaywyng npoxdmtet
6.28:10

v etvat L= 3=
2-3.14-10

1pF

2.4. Koiotpyn ouyvotnTa ATOXOTNG

G XQIGLY] CLYVOTHTA ATOXOTNG OPLLOLPE T CLYVOTYTA OTIOL TO GYPX YAVEL TV
ULoY| TOL LoYDL.
Zuynenptpéva, Yoo 0 xdvAwpa B otov oynpatog 2.1, xnplopn ocvuyvotta

ATOXOTNG ELVAL 7] GLYVOTYTX OTIOL PgUT = % . PI?\]

Tevinotepa,
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2

Uour 5
Pour _1 _, Zour _1_ [Your| _1_ Uour _ 1
Pv 2 Uh 2 Uiy 2 Un 2

ZiN

(2.11)

onov Bewpnoape 0Tt Zin=Zour, Bactl{opevor 610 yeyovog ot ot ovvbeteg avTloTdoelg
eto6d00L uat e€ddou elvar TEAYRATIHEG %ot TO BewEnuar HEYLOTNG PETAPOEAS LoYDOG Elvart
oe toyx0d. MoOnpoting anodeiyOnue 6Tt nglopn ovyvoTnta amoxomng sivor 1
oLYVOTYTAL OTIODL 4] ToN TOL aNpatog e€06ov sivar To 70,7% NG TdoNG TOL CYPUATOG
eteod0ov.

ITooxeipévou va olouAnpwoovue 10 Oépo ™G xplopng cLYVOTNTAC OTOUOTHG
avopepoupe évay TiTo oplopd: Kolotpy ouyvotyte amoxonig sivat v ouyvoTyTe OTTOL
t0 onpa yoaver 3 dB. O oplopde avtog Qo yiver natavontde oty apéowg emduevy
TUEAYOXYO.

2.5. Ogiopog deciBel

o deciBel (dB) sivar oystinn povade pétpnone mold peydAwv N TOAD UtxQwv
ueyebwv ovynprting pe éva péyebog avapopag 1 andpa xat peta€dh Toug.

TN Topaderypa, ag mdEOLPE TNV EVTaom TOL MYoL. Av deyTodpe OTL 1 éviao 1]
omola Teoxakel TOVO oto autl elvar g Eng Tov 1W/m2, evw 7 ehdrytoty éviaon mov
pmopet va avaryvwploet o avfpwmvo awti elvow 1pW/m2, propobpe var Bewphoovpe we
TLUY] avopoEag Ty eAdytotn Tty Tote, yio voo meptypadovpe ™y Tty O6TOL TO ot
volwber movo, Oo moémer va modpe Ot eivar 1012 @opéc peyokdtepn! Emiong, yro va
nepryoddovpe evdidpeoeg ttpec (Yibvpo, outhia, xpoTo, A1) Oo mEémet vo pudape pe
opoug 10mhaotov, 105 popéc peyaidtepou 1 1010 popég peyakbtepov.

Evog dAhog tpomog eivar va hoyoptBpnoovpe 10 A0 (Trv TLUY] TOL paG EVOLUPEQEL GE
OYEOT] PE TNV TLELY] avapopds), omdte opilovpe t0 bel. Anhadr Oa progovoape va ToLpe
ot 7 évtaor] tou YrBdpou sivar 1bel (logl0=1), n évtaom ¢ cuvnboug opthiog eivar 5
bel (logl05=5), 7 évtaon evog Svvatod xeodtou eivar 10 bel (ogl012=10), eve to avti
voiwber movo oe éviaor 12 bel (ogl012=12). 'BEvac d&lhog tpdmoc eivar  vo
nolamiaotdoovpe pe déxa (deci) o mponyovuevo amotedeopo nan tot opilovue TO
decibel. Antad? to deciBel eivar 10 Sexamidoio tov bel. Xe avty v Tepintwon, Aéue
ot 10 avutt vowwber movo oe évtaon 120 dB. Ilpogavee, 1 eldylom éviaoy tou
1pW/m2 avtotoyet oe 0 dB.

Yy nhextpovint), o opog dB ouvnbileton vo yonoiponoteiton wg oyetuy povado
HETENOYC Loy bOG, TaoYc 7 evtaong pedpotoc. H toyde P exppaletar oe dB pe ) BonOeta
™G oYEoC:

L(dB)=10-log— (212

P
Py
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omov Py eivor elva pio ouyrexoipévy toyds avaposs. AeSopévey Twv OYECEWY TOL
GLYSEOLY TNV LOYD PE TNV EVTAGY] TOL PELPATOG AL TNV TEOY)

2
P=U-I=U—=IZ.R (2.13)
R
N oyéon (2.12) yiveton
U 2
L(dB) =10- IogE =10- |Og1 -
R Uy®
R, (2.14)

2
Bebpnue MMIR=Ro) o _ 1), |og i =20- Iog i
@] U

0 0

nolL
[
L(dB)=20- logI— (2.15)
0

Axolovbobv pepwd mapadeiypote: 30 dB eivou yhtomhaotaopog toybog, 60 dB
yhomiaotaopog teorg, -40 dB eivat vrosxatovtanhaotaopog taong, 0dB eivon pndevind
%2p80¢ (Lovadtaiog AOYOG not ETOUEVIS, O,TL G| ELGEQYETAL, TO 1810 anpa e€épyetar).

AMec  povadec PETENONG TOL  YOVOLLOTOWOLVIL  OTYY  TNAEUTQOWUT] XXl  OTIG
mAenovwvies eivar o dBm xot to dBW ytae toug Adyoug mow B pavodv oto andlovbo
ToLEGSEL YL

O optopog yo to dBm eivon

P(dBm)=10- logM (2.16)
ImW
not ytoe 1o dBW eivon
P(W)
P(dBW)=10-log—— 2.17)
(dBW) 8w
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Adoy A: To peoo petddoong (ovotua B) éyer ouvolnés anwreteg 100 dB (0,2*500).
To apywd onpa éxer toxyd 10 mW xow pe v evioyvorn tov cvotpotog A

(100mhaoortxopdg) 1o exmepnopevo onpo €xetl toyd Y=1W 8L('m20:1010g[10YWj (7
m

30dBm = 1Olog[Mj

). To 1W yivetoaw 100dB=1010 popéc unpdtepo, dniudy

1000mW

oto obotpa I' 610 onolo evioybetat xaw mEETEL 1) todg oty ¢€odo touv I va elvar Tavew
and 0.1 mW. Enopévwg, o evioyvtig I' Oa mpémet va €yet népdog tovAdytotov

0'1mwj =60 dB.
,In

0,1nW, oty ptaver oto Senty: —100:1010g( j Avtod 10 onpa EloEQYETAL

X= 1010g(

+ =3( - =_7(
10dBm 10dBm+20dB=30dBm 30dBm-100dB=-70dBm 10dBm

10mW Iopndg Mcéoo Agntng 0,1mW
(Evioyutig) Mertadoong (ITgoevioyvtig)
Zoompo A Y -0,2dB/km 4 2oompe I°
20dB 2bompo B X dB
’_1 500km

-70dBm+XdB=-10dBm

BExmepnodpevo onpa

Y Z 0,1mW
20=10log ~100=10log| = X = 10log| ~=2
10mwW Y Z

Adom B: [Tapatnpovpe to dBm xow o0 dB mpootiBeviar o apanpovvrar. To povo mov
gyovpe va ngvoovpe eivan vo petarpédovpe too 10mW xan o 0,1mW oe dBm nouv eivan
avtiotoryor 10dBm yio to apyind oo no -10dBm yia 1o hapBovopevo.

10dBm+20dB-100dB+X=-10dBm. Enopévec X=60dB.

IMoaderypo 2.4: No oopminowbdel o axdrovbog mivaxog
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‘ Aedopevo Zntobpevo

10g105 = 5

10°mw | 7
logl —— |=

102 mW

1 -50dB
86000=50dB=> —— =
86000
63=18dB=63° = 36dB
86000 50dB-18dB=36dB
63

-3dB= 0,5
-3dBm= 5000 W
6dB= 4
AmW= 6dBm

2.6. ZuvaQTNoN RETAPOQAG

ovoTpatog pe Oedouévy Otéyepoy. L2¢ OLVAETYOY UETAPOELS O  Eva

Nkentpovind nbmhwpa opilovpe 10 AoOYyo ¢ Tdong e€6Sov mEog My Tho
eloodov. Avtdg o AOyog ouvnlwg eivar pyadndg apBpog (Yl toug AOyoug Tou
avamtoyOnray oty mapayoaygo 2.1, wow O povodv o1n cuvéyeta), 0 OTMOLOC TEOYAVHS
E)EL HETO Kot YAOY).

2 : LVRQTYOY PETAPOQRS YEVIMA Elval 1] O)E0Y] TOL PG OlVel TNV ATOXELOY] VO

H(s) = Bour(®) _ iB=|H(s) - 2.18)
I

IToaderypo 2.5: No Boelet 1 ouvaon petaposs Tou amhob Stoteéty] Teong
T0L oYNpTog 2.3.

U =[-R R
ouUT 2 } _, Your __ Ry 219

Uy =1-(R; +Ry) Un Ri+Rp
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211 yevinOTeEY] TMepintwo mov ot Oéon g avtiotaong Ri tomobetnoouvpe obdvbetn
avtiotaoy Zi xat ot 0éan g Ra odvbet avitiotaon Zs (Onwg gaivetar oto oxnpa 2.4),
TOTE 7] CLVRQTNGY] KETAPOQAS Elvart pLyadinog aptipog:

Avto 10 %0h0S10 Sev eivon x1ddog Tov xLXAGPATOG!

o gve amtho %810 Tov BolTopéToon e to omoio

0o A&Boope v teom e€odov. Aev Srugeéetar and

autod gedpa (to BoltopeTo Exet dmelgy eowTEQNY
avtioTao)

Un

Zympex 2.3: O amhog Srougetng téomg

Uour __ 7
UIN Zl +ZZ

(2.20)

2nuetwvovpe Ot 1 epappoyy g eéioworg (2.20) oto Srapety téong mpobmobétel o1t ot
Svo ovvbeteg avtiotdoeg Zi o Zz Stpeeovtat and 10 1810 PEdUA.

=

Vin Vour

v [ 3

Ty 2.4: O Sronpéryg téong
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L=tsH  ~ L=05H

TW\TTPiZF %R_IK gy

L

Zompe 2.5: TTabyrueo gidtoo Butterworth 3ng t6Eng (2 vic +1 msevetg=3)

Adon: Topatneodpe 6T 10 Tnvio Lz now 1 avtiotoon R Sappeovion and 10 180 gedpa.
Enopévwg unopodpe va epapuocovue ™y oyéor (2.20) petald twv Uour o Ua.
s
Uy R+sL, 1+A S+2

(2.21)

H avtiotaon R not 10 mnvio L eivar ovvdedepéva oe oerpd. H obdvbetn avtiotaon xat twy

oo O elvor Zrr=R+sL.=1+ % = %

H Z(1:R) eivar moxpdddnia ovvdedepévr pe tov mouvety] C. Enopéveg 1 cuvolut
obvbetn avtiotooy elvot

S S+2

 2425C+s2C

s+2 1
2 s-C
Z =
RLCTs42 1
7+7
2 s-C
[Mapatnpodpe o Ot 10 TNVio Ly xow 7 odvBetn avtiotaon Zric Stxppéoviar and 10
t6to pevpa. Epappdlovpe Staipeon taong

s+2
Ua _ Zrc _ 242sC+s’C s+2 .
2 3
UlN ZRLZC +SL1 s+2 . +SL1 S+2+ZSL1 +2s L1C+S L1C @.2)
2+2sC+s*C
UA _ s+2
Un 253 +4s? +4s+2
IMolamhaotalovtag natd péin tg (2.21) noun (2.22), nponvmret:
UA UOUT _ S+2 2
Un Ua  25%+4s% 44542 S+2
(2.23)
Uour _ 1

Un  s3+2s2+2s5+1

-
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Uour 1 1

Un  (of +2(0f 2011 1-207 +jol2—o?)

G? (0)) =

1 1
= 3 (2.24)
(1—20)2)Z+0)2(2—(02)2 1+

08 \ 20 I

07 -0 et
06

05 \
0.4 \ B0 R
03 \ 70 oo

40 J—

50 J—

Gain
207log(yain)

02 A0 o]
01 50 —
AR R
0 — -0
0 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5 1} 0s 1 15 2 25 3 35 4 45 5
it 2%pi*f

Zympe 2.6: Atoxia] Tov @iktov Tov magadeiypatog 2.6 (x) Ze xobugo aobpo, (B) Xe dB.
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KepalAaio

Avoaloyika PiIATpa
Kal ZUJEUKTEG

3.1. T'evixa

3.1.1. Ogtop.og piktpov

S 2@ TR EYOLUE WANoEL Yoo avokoyed onpata. Bva and ta peyoakdTepa
TEORBM|POTA OTIG TNAETUIXOLVWVIES, EBIMOTEQX Ta TeAeLTain YEOVLX OTOL TO
neptBdAlov eivar «BopPopdiopévor and TOARL onpata (xmd TO YUK TOL

XGLEUATOL TNAEPWYOL EWG TO GYA TOL AVOLYOXAELVEL AVLTOPXTA THV TOETA TOL YXoEAL

Hog), etvor 0 BlaywELOROS TV oNUATWY, 7 amopodvwor] /%ot 1 evioyvon touvg. Elvor

oLV emTo TN 7] avayny] LITEENG YIATOWY G OAX TO TNAETUXOLVWVLONG CLOTYLOTA.

To ovahoyws QIATON elval KOUALUATE ETAOYYS CLYVOTYTOG AL YOY|OLLOTIOLOOVTAL YLt
v evioyvon 1 ™V e€oclévion evdg amhod NuLTovoetdois o1patog (CLVIETOCNG) 7] evog
UEQOLC TOL YAGUKTOS CLYVOTYTWV.

3.1.2. TTaOnmece 2ot eve@yd otorysio

Qg yvwotov, wa avtiotaon wuyc 10 KCQ eivar mavta 10 K avelopttwg tov pedpatog
nov Oa mepdoet and péoa g 1 ¢ tdong mov Oa epoppootel ota axpa g, Enlong,
elva adtdpopo av 1o onpa mov ™y Stapeéet eivar DC 1 AC. Xty npoypanndttoe
BeBouo, natd TV epoppoyr plag peydAng tdong eivar mbovov 1 avtiotao va noel,
omoTE, 0T XELPOTEEY TeRInTwoY Ba pmopovoe va petatpamel pio avtiotaoy twv 10 KQ
oe plo «avtiotaony anepnc e Eniong elvou yvwotd 6Tt 1 avtiotaoy, Oeppaivetot
(vopog Joule). Otav éva onpo mepdoet péoa and plo avtlotaoy) Tavto yovet toyh not wg
AMOTEAECUA 1] TaoY] TOL oNpatog e€0doL elvon mavta PxEOTERY Amd TNV TAGY TOL
onpotog etoodov. H avtiotaon eivar éva nabnund otoryeio. Aev ypetdletar nOAwoY.
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Anhad7, yroo voo Aettovpynoet (he Tov TEOTO TOL auTY] AettovEyel) Sev ypetdleton
ebwtepwr] tpoyodooio amd pla pratapta 1 and éva DC tpopodotind.

To tpavliotop amd v dAAY peptd, Omwg eid éyovpe pdbet, Aettovpyel povo pe DC
T0090d00TNO N umatapia. Xe mepintwor mouv Sev Swabétovpe éva DC onua, 10
Toavliotop eivar pa amhy) pala. Otav Opwg «toAwcovpe» 10 1oavlioto, Snhady OTay
00 dwoovpe TNV uatadnAn DC  1tpogodooix, Onwg oaxptBwg v opilet o
AATXOUEVAOTHG TOV, TOTE AAUTA EVUY KUOYLUO» TOOTO UTOQOLUE VO BAAOLUE Eval MiTOVO
mhatovg 1 mV xar coyvomrag 1 KHz oty eicodo xa va mapovpe oty ¢€odo éva
Nuitovo mAdtovg 10 VI Anhad?, v evioybdoouvpe 1o RF onpo pag 10.000 gopég 1 sata
80 dB. Xe mepintwomn mov 1R0Yod0TNcoLUE TO TEUVCIOTOQ HE SLAPOQEETINY] TAOY oTOd
Ty oL 0pIlel O UATAOUEVLAOTYG, TO TEav(ioTop Do cuveyioet vo Aettovpyel, addd pe
SLxpopeTind 1p0mo: Me SLpoEeTiny] evioyvor ANO TNV XVAUEVOUEVY] O OLUQOQETIEG
ovyvomtee. To toavliotop hotmdy eivat éva evepyo ototyelo.

3.1.3. RF o I'Tohwon

EBivar mheov Zenabopo OTL To oNpata Twv TNAETHOLVWVIGY, SNAXSY] To GNPXTA TOL
mepteyovy mAnpogopia (oo mapddetypa  @ovry), civoew AC onpotor wow ytor va
amhovotedoovpe T Sadacior avddvong, T Hewpodpe we amhd Nuitova. Avtd mou
StxpopoTotel T oNpate HETaED TOLG Elvat 7] GLYVOTNTE TOUG.

e nope mepintwoy e Oa petadidape évo onpo undevinng ovyvotntag (DC onpa).
Eivar  addvatov, onwg 0o anodeiéovpe ot10 ne@dhoto g Stapoppwong  —
anodtapdopwong. Eniong, de Oa evioybape oe xapla nepintwoy éva DC onpoa pe 1
Bonbea evog toavliotop. Aev Bu tor natagepvape.  ATO TIC YVOOES HOG Y TO
toavliotop, éyovpe NON wabet o6 10 TEAVCioTOE YL Vo AEtTOLEYYOEL, TQEETEL Vo
«mohwbely natddMnho. Me dAho Aoy, mpénet va Tpopodotnlel péow evdg natdAAniou
«worhopatog todwone pe éva KATAAAHAO DC pebdpa.

Ta DC onpota otig mheninovwvieg o yonotponotodpe we Bondntnd uon avoryroio
npoxetuévou va otethovpe, voo AdPovpe 7/non vo emefepyaotodpe Ta oNpATA TOL
petapepouy  mAnpoyopion  (AC), Snhadn T amha npitova. IV avtd uo ot
TNAETUHOLVWVIES, To OF|potar TAYEOoYopiag To ovopdlovpe ovvnbwe RE onpata (Radio
Frequency) yix va o Stxywploovue anod 1o onpota 1popodoactag (DC).

3.1.4. TTpodtxyouepes pidtowy

Av Bewprnoovye 10 QiAtpo oav éva 6ivupo (routt pe Sho moETeg, pia y Ty elcodo xa
ploc yroe v €£080), TOTE Umoobpe vor oploovpe T eéng: Zmvy Stéhevang eivar 1 Lovn
(to edpog 1 1 pmdvta dtékevore: passband) cvyvothtwy oV omoio T MPLTOVOELDT
OTHOLTO EVLOYLOVTOL 1] ATAG «TIEEVAVEY YwEIG afloonpeliwty] e€achévior. Zmvy anoxonng
(stopband) eivait 1 Lwvr ovyvotTwy puéoa oty omola ta orpota e€acbevody onpavTnd.
210 oynpe 3.1(e) 1 Covr Stéhevong exteivetan and ) ouyvotta 0 wg ) cuyvotta f,
(pass), eve 1 Loy amoxomyg and 1 cuyvotta f (stop) eyt To dmetgo.
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Ot TROBLypxpeC EVOG PIATOO, AEYIUG, EYOLY VO UAVOLYV PE TNV TULTODUEVY] UEYLOTY
e€uclévion Amax N Ap g Covng Stéhevong (pass), %ot TV ATALTODUEYY  EAdYLOTY
e€oolevion Amin 1 As ¢ {ovNg petdBooms 1 onolo eXTEIVETOL AVRUECH OTLG UXQUIEG
GLYVOTHTEG TOL AVTLOTOLYOLY 0T {evn Stedevag £ uan ot {ovn amononng L.

1 ‘ 1 ‘ N ey i

M\ ff—ivple vy AV

! | €—>» transition

0.8 ” Amax 0.8 = i band
NNER N — e ———————— i -
1
1
0.6 1
1
Amin :
0.4 B .
Cauer Filter 1 \ 1
n=4 1 1
ksi=1,04 1 1
0.2 epsilon=097 __| 0.2 'l 'l
; Y
_________ R'__y'::__“__—'““—- I N _¥7?‘—_
0 a SPS__ L 0 1 1
0 0.5 1 15 2 2.5 3 0.8 0.9 1 1.1 1.2
fpfc fs

@) ®

Iympe 3.1 KoprdAn ammosrong mooypatinod QIATEo yopmioy ouyvottoy. (o) 0 < i <3 @®
fe
; . , . , . f
Meyebuvon xhipaseag wote vo gaiveton 1 {wvn peteBuons 0.8 < o <1.2
c

To ndpla yopontnEtotud Exovy wg anoroblwg: O dpog nupdtworn {wvng Siéhevong
elvat 0 avtiotoryog passband ripple xot ouvBwg cvpPolleton tpass. H ovyvomta fe
ouvBwg ovpBoliletar £-3dB. To Amin wg stop band rejection (c€acOevion Lovng
anororng). H ovyvomta £, wg axpala cuyvomta Covng Stélevong (passband edge
frequency) xat 1 fi wg axpaia cuyvoT T Lwvrg anoxonng (stopband edge frequency).
Enopévug, edw ag €enabuploovpe 0Tt TOMES OEEC GTO QIMTOX WG GLYVOTNTA XTOXOTYG
Sev dnhwvetar 7] ouyvoTyTe Twv -3 dB.

3.1.5. ISavued sou TToorypactied Pidtoo

18avind pidtpo Oewpeitar 0 Yiktpo (oynpo 3.2, EVTovy YOXUWY)) TOL LXAVOTOLEL TOLG
andlovboug 4 bpoug:

7 'Eyst amohafy (evioyvon 7 xépdog) povada, dnradn Sev Snutovpysl ovte
evioyvor] ovte vroftBacpud Tov GYpATOS eLoOS0L 67 OAY TV Entaoy] Twv Lwvmy
Stélevog Tov.

7 Anmovgyet mifen vrofiBaoud (100%) tov ofpatog ewddov o OM ™V
Entaon TV {wVeV ATOXOTHC TOV.

7 H petdfaon mg andnplong v and m o {ov oty dAln elvar tedelwg
AnOTOWY).
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7 Ae dnpuovpyel xoplo THEAUOQPWOY GTX CNUATE TOL TEEVOLV Wéox amd 1)
Cwvn Stelevong tov.

To mpoypatiud PIATOO EYOLY GLUTEQLPOEE TOL MOLALEL KE VTY] TOL TEORAETETOL ATO T
1davind piAToo, HOVO %aTd peydAn mpooeyyton. 'Biot, my. n andtopn petdBacy and )
Cwvn Stéhevong o {ovn anoxomyg xat avtiotpoga, Tov Oewpeitat OTL toybel oo L3V
piltoa, Sev elval TEUYUATOTOWOLUY] oTa TEayRaTHe @iktox. Eniong, elvar avépntn 7
otafepdmTar g TIPNG TOL %EESOVG TAoNg HxO’ OAN TNV ExTaor Twy {wvav StElevog.
Tekog, 7 OnaEln undevinng evioyvong o’ OAn ) Sdpuelar Twy {WVOV ATOXOTYG, lvat
aOLVALTY] OTO TEAYUATING QIATON.

P
0.8
/

0.6

0.4 [~ passband stopband — —>

I~

0 0.5 1 15 2 2.5 3

0.2

Thmpe 3.2: ATtoxQio] TEorypoteod st tdavieod QIAToov.

H tomun, mooautiny) andnotor) evog TEoypatino HiATEo, KoL CLUYHEMOLULEVX EVOC QIATOOU
Xoapnhov cvyvotntwy, eyet ™ poee? nov emovilet o oynpa 3.1(e) (pe népdog taong
uovada).

To moco andtouy eivar 1 TTWOY TG KAUTOANG amoxpLlonc péoa ot petaBotny] {wvy
efoptdton amd Ty T oL Adyou ocvuyvottwy fi/fp. Av ) petdBaon slvonr telelwg
anotouy, Ou éyovpe fi/f, =1. Oco mo «amodip elvonw 1 petdfBoaocy, dnhadn dco mo
ey elvar 1 xMor TG AAUTOANG amonplong péoo oty Lovn petafocng, TOGO
ueyodbtepog and 1 Ou eivor o Aoyog avtdc.

ZNUELOVOLPE OTL 1] THEATIAVL HALGY TNG KAUTOANG o8 AoyootOpnn rhipono cLYVOTHTwY
ebaptatar dpeon and 10 Paluo 1 taén touv giktpouv. H axptfng éwora g taéng evog
piltoov Oa e€nynbet ot topayoaygo 3.4.
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3.2. Ta&ivopnorn @iktowyv

3.2.1. Katnyopteg Pktowv g ITgog To Kepdog

o MAentpovina QIATox yweilovtar oe 60O peydieg opddeg: tor mobnTiNd no Ta
evepya piktoo.

To mabnuneg @iktoa, amotehobvial povo and mabdrnuud ototysion (avVTloTACELS,
TunvwTeg, mrvia). To uépdog Toug, SnAudT| TO UETEO TNG CLVEOTYOYG UETXPOQLS, GTHV
noh0TeEn mepintwor umopet vo povade (0 dB). Ta petovextipotd toug eivor Ot oe
YOUUNAES GLYVOTNTEG ATOUTOLY OYXWOY TMvic, xPoL YEeld{oVTaL UEYHAES EMAYWYIEG
avtiotaoetg, xxbwg emiong xat 6Tt mEoxaioby LTOPIRACUO TOL CNUATOG UE HEYIAO
owvtekeoTy] anwAetwy. I' awtodg Toug Adyoug, 1 yenon Toug amopebyetal, xabng eniong
7ot emetdy]  OMULOLEYOLY  EVTOVX NAEMTQOPUYVNTIMG Tedlo XL  ATOTEAOLV  otio
NAEUTEOPOYWN TWY TaReUBOAwY. XOOLUOTIOLOBVTOL LOVO G PEYRAES GLYVOTYTEG UL OE
UEYAAES Loy DEG.

To evepya piltoo amotelodvTar amd evepyd ototyeia (ToavlioTo, TehecTinobg evioyLTES
n.o) ouvdvaopéva pe madntnd otovyeio. To uépdog touvg, SnAad? to péTEO NG
OLVAQTYONG METAPOQAS, UTOEEL Vo eivar ueyaAbTepo ¢ povddog (ndvew and 0 dB).
Avta T pidtpor Sev €youv o petovextrpota Twv mobnTiey, eivar amodotnd wo
otoryilovy Aydtepo. XENOLUOTOLOLYTAL ELEEWC O YAUNAES oLYVOTNTES Mal YOUUNAES
toybec. Xe vdniéc ovyvomteg (g taéng twv MHz) 1o evepyd iktoa éyxouvv vdnid
%0010¢. Xe avtifeon pe to mobnTind @iltoa, Ta evepyd YIkTEA eivot XUMAOPXTA To OTIOLX
AetTovEyoLV wg evtoyutés. Anladn, 10 PEYLoTO #EES0G TOUG Eiva

UOUV j >1
( UINJmax

3.2.2. Ta&vopnon Pdtpwv ws ITpog To Paopa

Avaloyo pe TO YAoPo GLYVOTNTWY GTO OTOLO EMULTEETOLY 7] ATAYOEELOLY T7] SLENeVLOT|
onpaTwy, To Yiltoa ywetloviar otg andlovleg natyoplec:

Didtoa Xapnhowv Zoyvottwy (Low Pass Filters)

To @idtoa vt entTEENOLY T1] SLEAELOY| ONUATWY UOVO YAUNADY GLYVOTYTWY, VG
amoxdnTovy Tor onpata LNAoTeEwy ovyvotntwy. H Lwvn Siékevong toug apyilet and
undevinr] ovyvotnta (oNpatoe DC) now @tdver péyol plo ouyvotta mov ovopddetat
ouyvotnta anoxonyg fo 7 fu (Higher frequency). Ano owti] m ovuyvoTtar not HETE V)
EViOYLOY] HELWVETAL OQUOTIG *OL TO QYIATEO TeEvael o1y {OVY] ATOXOTNC, 7] CLYVOTYTA
TG OTOLAG EXTELVETAL PEYQL TNV GTIELOY] GLYVOTY T
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v

Zivn Sitghevong Zévn amoxorig

A
\ 4

»
Ll

Zympe 3.2: Zmvy Stehevorg ot svpBoro tov Bubumegurod giktoon

Didtox Ymiwv Zvyvomtwy (High Pass Filters)

A
G(H)

e T,

Zévy amoxomng

Zivy Siéhevong

Zympe 3.3, Zwvy Siehevorg ot cvpBoro viregatod piktoon

To @IATox QLTE ATOUOTTOLY TO CNUATA YAUNADY GLYVOTATWY XAl ETTOETOLY T7]
Stélevon onpatwy uovo vdniwv ocvyvottwv. H Cwvn amoxomig toug apyiler amd
undeviut] ouyvotta (Snhadn amod onpata DC) non graver péypot pla cuyvomto and ™y
omola not TEQA 7] EVIOYVOT| TOUG XLEAVETOL YOTYOQM. 2T7] GUVEYELX aTO pio cuyvoTTaL fe
N f. (Lower Frequency) sat petd mov xokeitar ovyvotnta amoxonng, apyilet n Lovn
SLELevog TOL exTelveTal PEYEL TNV GTELQY] CLYVOTY T

211y TMEPLNTWGY] TOL TO PIATEO YOYOLUOTOLELITAL YLt TO SLAYWELOUO TOL OYUATOS AT TO
0opvBo (o omolog eivar yapuniic ovyvottag), Aaplavetar @eoviida wote 1 pev {wvy
ATOXOTNG VO HAADTITEL OAO TO Yhopx Tov BopLBou, 1 6e Lwvy Stéhevong TO YAGUA TOL
ONUATOG.

Diktoa Lwvng ighevang (Band Pass Filters)

To piktoa avTa emTEETOLY T1 OLEAELOY PKOVO OYNUATWY TOL 7] GLYVOTHTA TOLG
nepthapBavetor péoo oe o {wvy CLYVOTHTWY %ol AVIXOTTOLY OAEC TIC LTOAOLTEG
ovyvottee. To @idtpo avtd éyouv i TEWTY %ATw cLYVOTNTA amooTNG fcr, METa

30




Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

anolovlel 1 Lwvn Stékevong amd ) cvyvOTTa for Pyl (o Gvw CLYVOTYTA ATOXOTNG
fen now téhog eppaviletar 7 Sedtepn {wvy amoxomyg amd ™ cvyvotTta fou péyer ™V
ATELQY] CLYVOTYTAL.

Av 10 BPF yonotponoteitar yio 10 Starywptopd tou onpatog and 1o 06pupo youning
nat VYPNANG ovyvoTTag, AapPavetar YEoviida wote 1 {ovr SteAevoNg Vo HAADTTEL TO
PAOp TOL ONUATOG 1ot oL dVo Lwveg amoxomyg To Yaoua tov BopuvBo. BEva BPF unopst
vae Tponddel av cuvduacovpe oe oetpa évae LPE pe éva HPF (ue natédinieg ovuyvotnteg
anmoxonyg onwg O Sodpe oty tapayoaypo 4.3.4).

G(H) o

0.707

Zivy Siéhevong ‘Ave Govn amoxomig

Kad
am

Zympe 3.4. Asttovgyie s adpBolo piktoon Sihevorg Lavng

Dirtoa {wvng amoxomyg (Band Stop Filters 1 Band Reject Filters)

A
Zévy amoromng

G® fcL fcH £
1 —N\F —>
0.707 < >
Katw omv ‘Avo Govn Siéhevong
Stéhevong

Thmpe 3.5. Asttovgyie s odpola piktoov amdedyg {wmvng

To pidtoa 0LTE ATOXOTTOLY UOVO GHPATA TOL 1] GLYVOTYTA TOLG TePLhapavetar oe pio
Cwvr ouyvoTNTwY ot EMTEETOLY T1] SLEAELOY] OAWY TwY LRTOAOLTWY GLYVOTHTWY. Ta
piktoa avta éyovy pio TEwt Lwvy Stelevong and pndevinyn ovyvotta (onpote DC)
ueyot plor #dtw cuyvotta anonomys fo, petd anokovbel 1 Lovy amoxonng amd
ouyvo T for péyet pla dvew ouyvotTa anoxomng feu, ot eAog eppaviletan 1 devtepy
Cwvn Stekevong and ) cuyvoTyTa fer UEYOL TNV ATELQY] CLYVOTYTA.
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To BSF prnopst v mporder av ovvdvaoovpe moporinio éva LPF pe eva HPF (ue
AATAAMNAEG GLYVOTNTEG amononyg Onwg Do pavel oty napdyoapo 4.4) not T oNUXTE
TOUG T OONYYOOLPE GE Evay avaAoyo abipolo).

Diltou atevig {wvng Stédevang (Narrow Band pass Filters)

To piltox autd emttpémovy T OStédevory uodvo plag otevig Lovng ouyYVOTNTWY,
EOTLXOPEVNC YUOW amO uiot uevTey] cuyvotta fo, eve amoudOTTOLY OAEC TG GAAEC
ovyvomteg. Ta iltoa avtd eivar Sxitepx YENOUAE OTAV TO CHPX EYEL PUOHX
OLYUEVTOWUEVO péo o pix oTevy] {wvy] oLYVOTNTWY YOOW ATO Wi EVTONY| CLYVOTHTA
fo.

Didtoa atevng {wvng amoxorng (Narrow Band stop Filters)

Toa piktoo avta, mov ovopdlovtar xat @iAtpa Sovtod, amoxdnTovy pla otevn {wwy
OLYVOTNTWY, ATOPEITTOVIAG KOVO TIC CLYVOTYTEC TTOL BEloKoVTaL Ge pia OTEVY| TEQLOYY
YOpw amd pio uevtowy] ouyvotta fo, eve emTEETOLY T1] StEAELOY] OAWV TWV GAAWV
ovyvotntwy. Ta @idtoo avtd elvan ttaitepa yoNotpa Otav BEhovpe va anairid€ovpe 0
onpo and 10 06pLEO LoYLEY EVTOTLOUEVD KoL CLYHEVTOWUEVO YLEW AT Wi GLYVOTYTA
fo.

To piltoa owtd eivor yoNotua oto va xdBovpe 1o 50 Hz touv diethov mov modkég wopég
elvot ovemtBdpN T OTIC NAEUTEOVINES LATOLMEG GLOHUEVEG KoL YEVIXOTEQX YQY|OLLOTOLOLYTAL
Yo StarywEtopd tov onpatog ano o BopvBo avdhoye pe To av avtdg eivan VYNNG Y
YOUUNANG GLYVOTNTOC.

3.3. MafOnpotine TQOTUTTH QIATQWY

oLVEETNOY peTaPoEas Yo #dle YIATEO, o1 yevun ™G LoEYN elva
o) 5067 6) o2, o
(5=Po)-(s=Py)-(s—P)- (s~ Pn)
OTOL Zn, Py eivar puyadinol aptbpot mov avitnpoownebovy “pundevind’” not “ndlovg” not

s=jw. AnAad Zy eivar pileg ¢ ouvaptong Tou appnt) xan Py pileg )¢ ouvaptnong
TOL TAUPOVOUNGTY], EVR S 7] ULYoSINY] ENPOOGY] TG GLYVOTHTAS W.

O oyedome evog iktpov mEeEmet v yvwpllel TovAdylotov TG axoAovleg
TEOSLAYOXPEC:

& T ouYvO™TA 7] TG GLYVOTYTES ATOXOTYG

# T cbacHévion oe dB o1 {ovn anopeidng

& Ty emtpenouewn 1 Oyt xoudtwon ot {bvn Stékevong.
X poOnpotny) avddooy twv QIktpwy éxouvy avamtuylel Stapopa paldnpatind povtéla

(mpdtumar) uo uuAopaTa, pe To omola Tpoonabobpe va TETOYOLYE i 66O TO SuVATO
XUADTEQY] TOOCOUOLWOY] TNG CULUTEQLPORAS TwV tSavinwy Qidtowyv. To poviéda avta
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oaévopodvton ot anohlovleg owoyeveeg: Butterworth, Chebyshev,  Elewntxa
(Cauer), Bessel-Thompson, Gaussian, Raised-Cosine, Pole-Zero, Polynomyal.
Axolovlsl avaluon yla Tig TEEIG TEWTES KATIYOQIES.

3.3.1. dikrea Butterworth (Méytotov Eninedov Kégdoug)

To @iktpa Butterworth eivar mpoTuRA QIATEX Tot OTOlA TEOGOUOLLVOLY IHAVOTIOLYTLUG
TNV TTWOY TG MAUTOANG amoxptong o1 petaBatx?] Covr, adkd Sev eppavilovy ™V
AVURTWOY] TOL xEEB0VG ToL TaEaTEElTaL 0T LoV Stékevomg uat T7) {wVY] ATOXOTYG TwY
AWy PIATEWY. Xt QIATEX aLTd 7] amouELoy] o1 Lovr Stedevorg epgpaviletar otabepd
eninedn ua® O v éxtao? e H napmdin tov oynpatog 3.6 mpoxdntel and To
noAvwvope Butterworth t¢ oyéong 3.2.

n

2 2k-+n-1
B,(s)= H{sz - ZSCOS[;—HTE] + 1} Y néptio
k=1 n
et (3.2)
2 —
B,(s)= (s + 1)H {52 - Zscos[¥nj + 1} ylon epLTTod
k=1 n

To molvwwopo Butterworth exgpalovton pe ™ obvbety ouvvapton g ekiowong 3.2,
odd ouvnBwg yodpovTal pe TEaYRaTHoLS GLVTEAEaTES ToMTAxaLalovTag (edyr TOAwY
ot omoiot eiva GLLvYelg, OTWS O S1 KAL O Sp.

2n
B, (0)=,]1+ (ﬂJ 33)

Q0]

Kavovironotodpe ™  ovyvomta, Bétovtag W:wa). Ta  navovixomomuéva
0

nolvevopa Butterworth éyouy v andiovbn yevinn poopn:
B, (w)=v1+w?" G4

O mivorag 3.1 Sivet Toug TOEAYOVTES TwY TOALWYOMWY Yoo n=1 éwg 8.

‘Oco mo peyady elvar 1 LYY T0L N, 000 TO SV ElVaL TO UETWTO ATOoRecNg 1ot
EMOPEVWS HAADTEQO TO PIATRO. 2To QIATON LT, WE UATW dxEO TG petafotiung {wvng,
dnhadn wg ovyvomta f,, ewpeitar 1 cuyvo™ T oMY oTolX (0TO TEAYRATIHO PYIATEO) TO
0)og ™G *aPTOANG amOXELONG (TUEEYOUEVO ATIO TO PETQO TG CLVAETYONG UETAPOPAC),
néptel and ) otdbun twv 0 dB satd Amau=-3dB. H &iln dxpn ¢ petaBotinng Lovng
elvat 7 ouyvoTTa f5 Lo Ty omola 0 eninedO TG HAUTOANG ATORELONG TEYTEL UXTH Amin
(amd ™) 0180un Ty 0dB - oty 0y ¢ Lwvng anoxonrg).
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Boabpog IToayovreg Twv ToAwVORwY By(s)

Diltpov n

1ov BaOuod (s+1)

200 BoBpod (s2 +1,414s + 1)

3ov BaBpod (S+1).(52 +S+1)

4ov Bxbpod (2 +0765s+1)-(s? + 0,8485 +1)

500 Bubpod (s+1)-(s* +1,618s+1)-(s* +1,6185+1)

60v Babpod (2 05185+ 1) (2 + 1,4145 + 1) (s + 19325 + 1)

700 Bafpod (5+1)-(2 + 04455+ 1)- 2 + 1,247 +1)- (2 + 18025 1)

8ov Bubuod s? +0,390s + 1). (sz +1,111s+ 1)~ (s2 +1,663s+ 1)‘ (SZ +1,9625 + 1)

TTivereg 3.1. TIoAvwvope Butterworth

Avtioteégovtag ™ ouvaptnon ¢ eélowong (3.3) mpoudntel 10 néEdog (To péTEo TG
oLVEPTNOYG PETAPOPAS) evog TabnTnod Babumepatol gidtpov 1ng Taéng

(3.5)

To tetpaywvo tov #épdoug ya éva Babumepatd evepyd piktoo 1ng talng eivar:

G (w) = |H(jw) = — 0

(3.6)

TERE

20108(w)

20l09G(w)

I S R R

10" 10 10" 10°
w w

Zympe 3.6. ATtoxQIoEIG TV GLVHQTHOEWY TwY eitomaoeny 3.4 sou 3.5.

ITooxeipévou va exyppaoovpe 11 owvdpmon ¢ céiowong (3.5)
oLYVOTNTAC, UTOEOLE Va yoddovpe

[H(s)|-[H(=s)| = [HG)|* =

n

34

OLYXETNOEL TG

3.7)



Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

Xy mopdayeaygo 6.4 oyedidlovpe evepya idtpoa Butterworth n-ootng taéng (dotag
neputtyg) Babunepata ot vdrmepoTd.

3.3.2. ®irtge Chebyshev

®iltpa Chebychev tomov I

To @idtpor Chebyshev, avtifeta pe OAouvg tov dhhoug TOmOLE YikTEwy, Sivouv 1
SuvatOT T OTXEENG %ot LTOAOYLOUOD UVUATWOYG Méox oty Lwvy Stékevone. Eyouv
opwg awfouelwoy Tov neEdovg péoa o1 uetaPotiny) {wvn ual To andTouY am’ OTL Ta
pidtoo Butterworth. H xapmdin npoxdntet oand o molvwvopo Chebyshev.

w
Cp L2 |=cos| n-cos| 2 ||0<—=<1 n  Cp 2 |=cosh| ncosh™!| 2
™o ®9 @, ™o ™o

o)
—>1
o

, e*+e™* | . , i o
bmov coshx = —, — chao uneEBolid ovvuitovo xat e =cosx —jsinx

To piktpae Chebyshev timouv 1 eivonw 1o mheov Sradedopéva Chebyshev pidton. H
amd%ELeY T0L 1EEB0LE (UETEOL TG CLVEOTNOYG UETHPOELS) WG CLVAOTNCY TNG YWVLANNG
oLYVOTNTHG W Yo éva BaBunepatd Yiktpo n-ootng éng, divetat and ) cuvdETNoN:

Go

0)0

OTIOL € ElVaIL O GLYTEAEGTY|C ULUATWGYC, Wo 7] Ywviany] oL vVOTNTa anoxomyg xo Cq() elvou
10 molwwpo Chebyshev n-oote taéne. H yoaypn C mpogpyston amd 10 Ovopa
Chebyshev, ailod 0o 1o Bpodpe Tha() and m Srapopetinn yoapr, — Tschebysheft) .

Gp(0)= |Hn(sl =

Oewpuvtag 0Tt wo=1 (HAVOVIHOTOLWVTAG T YWVLOKY] GLYVOTNTA), ] TEONYOVUEVY] OYEOY
yodupeTaL:

G
Gy () =|H,(s) = + (3.9
1+¢ ~Cn(co)
pe
Co(w)=1
Ci(w)=o (3.10)

Chi1(@) =20C () = Cpq (o)
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Y Covn petadoong (xapnréc ovyvomtes w—>0) 1o molvéwvopo Chebyshev
evoalhaooetonr petodd 0 xan 1, now emopeveg 1o népdog tou piktpov, av Oewproovpe

; Lo I 1
Go=1, evaridooeton petaéd evog peytotov Gmax=1 uot evog ehaytotov Gpin :ﬁ

1+¢°
. 271 oLYVOTNTA ATMOXOTYG Ww=wo (Ue TNV uavovixomoinoy w=1) 10 xnépdog makt eyet

Tu" Gpin :% , AAAG& ovveyilet va meptel ot Lovng amoxonng nabwg 1 cuyvoTNn T
1+e

aw€avetar (w—> ). AvTi| 7] CUUTEQLPOEE TaEOLOLALETON 6TO Ty 3.7.

1
Gmin = >
1+¢
NS
2N TS TR "
-4 I n=4
I\ n=5
© i
-8 H
-10
12
-14
-16
-18
-20 !
10™
(®)
w=-0:0.01:4; LR
Fl=(L./(1+e.A2%(w).A2).A(1./2)); VAR
F2=(1./ (1+e. A 2% (2% w.A2- NN
1)A2)A(l/2))’ 0.8 ,v'\’" /u\ \
F3=(1./(1+e. 2% (4*w."3- 0.7
3*w)."2).%(1./2)); 0.6 \
Fd=(1./(1+e. A 2%(8%w. - o
8%w.A2+1).72).A(1./2)); '
F5=(1./(1+e. A 2%(16%w. A 5- 04
20%w. A3+5%w).A2).A(1./2)); 03 —
plot(w,F1,w,F2,w,F3,w,F4,w,F5) o2 NP I
grid on WNL SR
0.1 C \\\ ;\*\ﬁi
. S~ S
0 0.5 1 1.5 2 25 3 35
®

Iympe 3.7: (a) Amoxgrom pidtgov Chebyshev tmov 1=1) (B) IMeoyoappe Matlab(s=1).
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ZNUELOVOLPE OTL O YVWOTOG OPLOROG TG GUYVOTHTAG ATOXOTNG WG oLYVOTNTX Twy -3dB
edw dev toyvet. H 1d€n touv piktpou avutold elvan 1oodvvaur pe tov aplipd twv depywy
ototyelwy (Yl Toeeddetypo Tviwy), T omola ypetalovtat yo voo bhomon el 1o iktpo pe
avahoywa nhextpovind. H nopdtworn ouvibug Sivetat oe dB.

1 (3.11)
1+¢?

Enopévug, yio e=1 npondrter mhatog nopdtwong 3 dB. I'a va Bpodue tovg noAoLg TOL
népdoug touv Yiktpov Chebyshev, Oa meénet va Bpodpe mob pndeviletor 0 TUEOVOUXGTNG

™ ekiowong (3.9): 1+ &2 -Crzl((x)): 0.

Ripple= ZOIOg[

Opilovtag  w=cosB,  mpondmter 1+ g2 CIZ1 (cos 9): 1+¢%-cos? (ne) =0. Edo
YONOWMOTOMOOUE TG TOLYWVORETOIMEG  TLTOTYTEG 0520 =2c0s%0 1 xou

1 +j) k
cos30=4cos>0—3<cosH. Advovrog wg mpog O mpoxdmter 0= —arccos(—]] + 22
n € n

Eropévwg, ot molot g ovvdpmong népdouvg Chebyshev eiva:

ey . (1 [ijj kn]
Sk = j®=jcosO = jcos| —arccos| — |+ — (3.12)
n € n

®Diltex Chebyshev tomov IT (Avtiotgoga Chebyshev)

Avtob tou TOToL Tor PikTEX Sev sivar TOAD Sradedopéva Adyw TOL OTL Elvat aEXETA KOV
ot Covn petafaong ot anottoty ToAd otoryeio. Asv gyouv xabdlov xvpdtwon o
Cwvn petadoong, aAkd xouy nopdtwo oty {wvy anoxonne. To népdog eivar:

Gy (o,mg)=
G.13)

X1 Lwvn anorony)c o noivwwopo Chebyshev wopaivetan petadd 0 non 1 xow enopéveg
10 #épdoc Oa wvpaiveton petadd 1 wow & now m ekdyloty ovyvd T 6TV OToLx
1+¢°

umoget vo emttevy el auTd TO PEYLOTO, Elva 7] LY VOTNTA ATOXOTNG L.
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3.3.3. ®irtpx Cauler (EM\stmtins)

Mnopobpe Vo ATOATHOOLUE THO ATOTOWY] ALON ™G LOVNG AmOXOTNG oV ETLTEEPOLE
nopdtwon oty Lovy anoxonne. Avtod yivetat emtEénoviag undevind otov afove jo Tou
uryaduov emmédou. Avtd Opwg 0o mEonwAéoer uEOTEEY, MoTHOTOAY o011 Lwwn
anoronne. To anotéheopa ovopdletar eAeTTind YiIATEO, TOL &ivat Yvwotd not wg Cauer
pilto.

1
T

1 T 1
/\ I 0 ]
o n=a || : \ ksi=1000
\ Ksi=1,05 epsilon=0,1
epsilon=1 0. {4

03 o
02 02
01 \ 01
i — ] . —
o 05 1 15 2 25 3 0 05 1 15 2 25 3
1
1 I [
- P
° \ / i ° \ ksi=1.2
= epsilon=001
. epsiton=001 | | 08 \ |
0.7 \ } 0.7 \\ /
06 \ I \ 06 1 /
05 \ / 05 ‘ [
04 \ / 04 \ ;
U | \
- / N H \
0.1 \\/ 01 v
0 0
o 05 1 15 2 25 3 0 05 1 15 2 25 3
1 T 1
| f
o =4 || o s ||
= - ksi=1000
epsilon=0,01 epsilon=1
08 \ H o
0.7 0.7 \\
06 \ o \
05 \ o \
0.4 \ 0.4 \
03 \ o \
02 02
0.1 01 \
[ 0
[ 0.5 1 15 2 25 3 0 0.5 1 15 2 25 3

Thmpe 3.9. Aoxioetg eMetmndy GiATowy Yt Stépoeg Ttpss v edrhwy xou €.
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EMenuxd @idtpo 1 yidtpo Cauer eivow éva @iAto emefepyaciag ONPATOS e
LOOQQOTUEVY] GUUTEQLPOQE MLUATWOYG petald ¢ Lwvng Siehevong xot ¢ Lovng
anoronng. To nocootd nopatwong ¢ nabe Lovne puipileton aveldptto o navéva
aAho @idtoo iSLag Taéng dev umoEel va gyet TayLTeEY petdBaoy oto nEedog petalL NG
Cwvng Stehevong nat g Lovng amoxonng oo Sedopeveg TIPS xupdtwong (avaéaoTrta
amd TO AV 7] UVUATWOY] VoL LGOPEOTNMUEVY] 1] OXL). Evolhontind, vmapyet v Suvatotnta
vae puBpicovpe ave€dpmta ™Y noPETWoY ot {ovr Stékevong not ot LwvY aTOUOTHG
nat Voo oyedldoovpe eva IATEo 10 omoio Sev eivar cvaicHnto otig petaforés Twv
otoryelwy Tov.

‘Otav 10 1060010 MOUATWONG TG LOVNG anoXOTHG TANOLALel 6TO PNdey, 10T TO YIATEO
yivetaw gidtpo Chebyshev tomov 1. Otav 10 mocootd nvpdtworng ot {ovn Stélevorg
minotdlet oto 0, tote 10 iktEo Yivetar piktpo Chebyshev tonov 1 nou téhog, nabwg xat
T 800 TOCOCTR ALUATWONG TANCG{ovy oTo PNdév, TO Wiltpo Yylvetar QIATEO
Butterworth.

To xépdog evog Poabumepatod eletmtinod QIATEOL, WG CLVAETNCY TNG YWVLOKMNG
oLYVOTNTAG, ElvaL:

1

J1+6%R2 (5, /o)

Gp(w)= (.14

w=0:0.0001:5;

l—~=< e = 3
e=0.5; Y T /—m
ksi=1.05; o]\ (\ T ol

G=(4*ksi. "2+ (4¥Kksi. A 2%(ksi. A2-1)). 7 (2./3)). A (1./2); ' u
Xp2=2¥ksi.A2%G. (1. /2) / (8%Kksi. A 2% (ksi. A2+1) +12* G *ksi. "2 _ |

0.6 i =
-G.23-G.A(3./2)).A(1./2); | /
xk2=ksi.A2./xp2; o4l / \ B

GWw)

t=(1-(1. /ksi.*2)).A (1./2); : j‘\ H epsilon=0,5
F1=(1./(1+e.”2%(w).*2).7(1./2)); || ksi=1,05

|
F2=(L./ (1+e. A 2%(((t+1)*w. 2-1). / ((t- o ‘{
Tykw.A2+1)).72). A (1./2));

/ |
bT\\ ) rf/’/,frfflfr

w
IS

F3=1./(1+e."2%(w*(1-xp2).*(w."2-xk2). / ((1-xk2)*(w. "2~ 0 1 2
xp2)))."2).*(1./2); w
F4=1./(Q+e. 2*((A+t)*(1+t./(1./2)). " 2*w."4-
2¥%(1+e)*(1+e.2 (1. /2))*w.A2+1). / ((1+t)*(1-
t.7(1./2)). A 2*%w. N 4-2%(1+1)*(1-
t.7(1./2))*w."2+1)).*2).7(1./2);
plot(w.Fl.w.F2.w.F3.w.F4)

Ihmpo 3.8: Anoxgion EXdetticod didtoov (Matlab)

To @idtpor Bessel Sev mapovatdlovy nupdtwoy oty napmdAn amoxEIoNg uoL 1
UETOROTINY] HETANTWOY] TOL ¥EEBOLC elvat 1] YELPOTEEY AT’ OTL OTIC GAREC OLMOYEVELEG
piltowy. To mheovéxmua Toug elvat OTL EYOLY YOXUIIATY] YOO HAL YOY|OLULOTIOLOLVTAL OE
ovopata mov enefepyaloviar ToALOLS, emeldy], AOyw TNC tSOTNTOG aUTHG, OV
XALOLOVOLV T7] LOEYT] TOL TAAUOD.
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Tehog, ta eletmtind QIATEo epavilouy KVUATWOYN TNG UAUTOANG ATOAELEYG TOCO OTY]
Cwvn diehevorg 600 nat ot {wVY ATOXOTYG, EV® 1] KETATTWGY] ®EEBOLG 0Ty LeTaBoTiny
Cwvn elvar o andTOUY an’ OTL 0 OAEG TIG KAAEC OLXOYEVELEG TWV PIATOWY.

3.3.4. Zoyxglon Amtoxgioswy Didtpwv Sng Taéng

5dB

01 0.2 03 0.3 07 1

24

<27ftf [2S5,

Jife

Sl o miaLn g

Iympee 3.10. Zdyxoron anoxioewy Swwpogetod thmov pidtowy: ISavicod, Chebyshev, Butterworth o
Bessel

3.4. Képdog Stadoyixemv cuatnpatwy

) voe Mhentpovind obotua, ouvilwg amoteleitar amd oe oelpd cuvSedepéva
(MAponwtd) vrmoovotpata, 0 xabe éva amd To OmOlo EYEL CLYUEMQLUEVES
TEOSLYRoPES, HETaéD auT®VY not T0 #6ES0¢ Tov. To LTOCLETYHATH AVTH UTOEEL

voo etvot omAd 7] obvOETa ULMAGUAT OTWS TAAAVIWTYS, EVIOYVTNG, KINTNG, *OUAWMA

TEOCUOUOYC, LOVWTNEAS, HOXAWSLO, YIATEO 1.0..

. , , , : - Va

To népdog uabe vroovotpatog tov oynuetog 3.11 oe nabxpod aEbud etvar Gy = —=

1

>

\Y
G2:—3 nat G3=V—4. T va Bpodpe 10 oLYOMXO %EEBOC TOL  GLOTYUATOQ

2 3
Vo Vu V.
Grotal = 2 =—2.3.22 apuel vo todamAaotdoovpe to empépoug xpdn Gi, Gz, Gs.
Vi 3V Vg

Gtotal =G1 'GZ 'G3 (3.15)
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V.
To ngpdog nabe vroovotpatog oe dB sivar Gi(dB)z 20-10g[‘;—+1j omov i=1,23. To
1

\Y
OLYOAXO %€EB0C TOL CLOTNPATOG vt G ygal (dB)=20~10g(v—4j. Opuwg, and ™y 3.15
1
Grotal =20-10g(Gy -Gy -Gz )=20-10g(Gy )+20-10g(G5 )+20-log(G3 ) o emopéveg
Grotal (AB)=G1 +Gy +Gg (3.16)
Vi cl Va G2 Vs ©3 Vy

Zympe 3.11. Tolx vtocvotpxte cuVOESEPEVY GE GELQER TIEOG DTIOAOYIGHO GUYOAXOD XEQS0VG
Yrnobétwvtag Ot éyovpe N vrocvotuota oe oetpd. ‘Olx o LTOCLOTHUXTA EYOLY TO
i6to nepdog G, 101e 1 (3.15) yiveton

Grotal =GN @17
omov 10 #épdog G eival exyppacpévo oe xabupod aptbuod.

Av hotmov 10 nepdog eyet exppaotel os dB tOte mpénet va mpoobécovpe T empeEoug
7épd1 G, onwg mpoéxvde oty (3.16):

Giot =N-G (3.18)
YnevOupiCovpe tov 0plopo nat plo SO Twv AoyapiOpwy:
1ogBa:A:>a:BA

logB(al -az)zlogB ay +logga, :>logBaN =N-logga

3.5. BaOpog 7 1 pidtoov
2 : 10 nepadowo 4 Oa amodetéovpe o yo éva Pobvmepatd mabnund iktpo Ins

T&ENG, TO TETEAYWVO TOL 1EESOLG TOL Sivetat and 17 oygon (Tapaypuyos 4.1.3)

G2 (o) =—

= (4.20)
1+w

2

H ouyvotmo o eivon 1) xavovimonomuévy popgt w=w/wo 6mouv Bewproape v xplotun
ouyvOTTa amoxonng wo=1 rad/sec. Xuvnbwg to #xéedog (gain) expodaleton oe dB:

G =20logG(w)= 10log[ !
1+

JZ—lOlog(1+u)2) dB (3.19)
02

omov o hoydpipog g oyéorc 3.19 eivor Sexadinog hoydpOpog (1 Bdon wwodtan pe 10).
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[Mopatnpwviag 6T 10 #EES0G elvar AEVNTIHO, LTOQOVUE VX TO EXPOACOVUE GE KOO
anwietwy (loss). Ot anwieteg tov Pabumepatol piktpou eivon

L= 101og(1 + ooz) (dB) (3.20)

Y11 Lovn anoxonig not TOM UAQIE oItO TY) GLYVOTHTN ATOXOTNG w>>1rad/sec (o
vo etpoote auptBeic, 0>>wo) n oyéon 3.20 yiveto

L =20logw (dB) (3.21)

nou enpEAlet TIC ATMASLEG 6TN {OVN ATOXOTING.

G(w)“ G(w)oe aB?t
wCc W1 W2 )
1 0 . : )
o S E Apwntin
_____________ 1 %Mo
L evletog
%L
) ) A

Zhmpe 3.12. Khion BaBurieorod madntieod giktoou oty {ovn amoxonig

Ogtlovpe v uMom oty {ovn antoxonns (roll-off) yio o Babumepatd piktpo 17 taéng

AL =-L, +L; =20logw; —20logw, = ZOIOgL&j dB/&ao‘tnua(ml,wz) (3:22)
w2

Aexado sivat 10 ddopo petah SO CLUYVOTHTWY ATO TIC OTOLES 7] UEYXADTEQY] Eivo
10-mhaoro e wnpotepns: wa=10w1

Oxtafo civar 10 Stdotpo 0T0 OmOlO N PeyaAlTEQY] oLYVOTNTH &lvar 2-TAdola NG
utnpotepns: w2=10w1

Avtirataotacy) Twv ewotmy Sendda xar ontdBo oty oxeon 3.22, Sivet:

TNoc pior Aexador (Senamhootaopods ouyvotnTag) 1 ®Mor g {bvng anoxonng eivon
AL = ZOlogli0 =—-20 dB/decade (3:23)
now o poe OntéePor (Stmhaotoopog ouyvomTag), 1 ©hor eivot

1
AL = ZOIOgE =—6 dB/octave (3.24)
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Ot oyéoetg (3.23) non (3.23) oyvouvy yw 10 Babumepato gidtpo 17 taéng. [apatnpodue
ot 1 wMon etvon apvnTne]. [pdypatt, ) uhion g evbeiag tov Saypdppatoc Bode tov
oxNpatog 3.12; eivot apvniny.

AL
fang = —— (3.25)
W, =0

Onwg amodelybnue oty (3.18), 10 népdog enppacpévo wg amwleleg yto N opota
Baburepata iktoo 17 taéng, yiveta

Liotas =N-L (3.26)

now 1 uhion g Lovng amoxomyg (roll-off)

(AL)oa =N-AL (3.27)

Avtabiotovrog e 3.23 s 3.24 oty 3.27, B mpondouvv ot oyéoerg 3.28 now 3.29.
Anhoadn, 1 ¥Mon ™G YOUQWNG THQHOTUONG TNG OCLVIQTYONG METUPOQYS Yior Eva
BoBvmegotd pirtoo tadng N eivor

(AL),ys =—(N-20)dB/decade (3.28)
(AL)total =—(N-6)dB/octave (329
Xtoe piktpa, 1 ovveption petagopdac H(s) g eliowone (3.1) enpoaletar amd plo
ToEAOTOGY] 0TV OTOLX O TAQOVOPAOTNG elvat Evar TOAMWRO ¢ TEog s=jw 7 jf. O
ohyeBoude Babuog awtod tov molvwvdpov ovopdletar Babuog 7 taén n tov gikteov.
210 oynpa 3.13 napovodletar v andrpton Babunepatwy mabntney piktowy 115 taéng
(IN=1) nou 27 1é€ng IN=2).
Tt v éyovpe Aotmodv éva pidtpo 27 1aéng, opnet :
- va tomobety|covpe oe celpa Svo idtpo 17 Taéng 1
- va vlomotjoovpe éva xOxhopo (mov va mepthapBaver axptBwg Sbo depya
otovyela, TUXVWTY] Y TNVIO) TOL OTOLOL 7] CLVAETNOY] PETUPOEAS VO EYEL
TLEOVOUAGTY] TO OTOLO V& v TOALWVLPO 2 BaOpon

Me napopoto 1pomo amodetnvbetat OTL Yo eva LLTeEaTo YikTEo NY|g TdNg,  uAion g
OLVBPTNOYG UETAPOPAS OTIC GLYVOTNTEG ATOXOTNG (YAUMAES GLYVOTNTEG) elvart:

(AL),ya = +(N-20)dB/decade (3:30)

(AL)tota] = +(N . 6)dB /octave (331
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G(w)oe dB - w1 10w; 20 wy Q

:

0 i Decade

1
3k o
fZOdB \E E —Octave
v v !

-40dB |
l v T tddne
T 2
-12dB |

v
Zympe 3.13. Khion xopmding amoxgiong oty {ovy amoxomnig (ToM poxQid oo Tv) ouyVOTYTY XTTOXOTNG) Yot
BuBumegatd piktoe Ing seour 2ng téEng

G(w)oe dB = 1|Ow1 wlc Oy
- __.i, _____
0 :
l‘:& i

Decade

1ne taéng

N taéng
+20N dB

v

Ihmpe 3.14. Khion xopmddng amoxgiong oty {ovy) amoxomig (ToM) poQid ot Tv) ouVOTYTH KITOXOTING) Yot
vrregarte pidtea g xou Nvg tééng (roll-off)
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To + oty eliowon (3.31) vnodniwver Ostinn uhior, dpo aveEyOUEVY] HOUUTOAY] OTWG
paivetar ato oxNpa 3.14. Xe éva pidteo vdniev cvyvotntwy 2ng taéng 1 ¥Aion ™Q
yoopng Tapdotacng oty C(wvn anoxomng Ox eivor AL =+2-20=40 dB/8exdda 7
AL=-2-6=12 dB/oxtfu.

ITapddstypor 3.1: Noo Poelel 1 ovyvot|iae amoxonyc T0v KVUAOUATOS TOL
oynpatog 2.5. Xt ovveyex, va Bpeblel 10 #EpS0¢ TOL HLAAOUKTOG Yl TIG
andAovbeg ouyvomres: 6,3 Hz — 63Hz — 252 Hz.

Adorn: Onwe anodelyOnue oto nopadetypo 2.6, T0 UETEO NG OLVAQETYONC UETAPOQAS
(#€p30¢ TOL ULAABPATOG), Elva

G0) = ——— = G() = —————

1+w® 1+(2T[f)6

I ™ ouyvomta £=6,3Hz, 10 #épdog sivat

1

G(6,3)= =1,6-10"° =-96dB (20log1,6*10°)

1+(2m-6,3)°
To wiktpo eivon 37m 1aéne. X1n Sexamhdola coyvotte 10 népdog Oo méoer uotd
3*20=60dB. Apa ot 63Hz 10 npd0¢ Oat eivar -156dB.

To 252 Hz angyouvv 2 oxtafeg and ta 63Hz. To #épdog Bu néoet natd 12dB*3=36dB.
Anhady Oo etvor -192dB=2,52*10-10

3.6. E@uopoyeg @idtomv

o avaAoyd QIATER YovotpuonotobvTaL evEéwe y T oblevéy, omwe bo dodue
OTNY EMOMEVY] TUEAYOXPO.

To BaBumepata yiktpa yonorponotodvtar ota Nyela Nyov (subwoofers) yuo va
epnodicovv 11 Stélevor] LYNALY CLYVOTNTWY OL omoleg 8ev pmoEoLY va amodoboLy
IXOVOTIOLYTING.  2TOUG  THAETUMOLVWVIAXOLS TOUTOLG YOYOLUOTOOVTOL QIATOO Yot Vo
EUTOBIO0LY TG EXTIOUTEG NOUOVIXWY CLYVOTNTWY TOL maEdyovtar xot mlova va
nopepaivovy oe dhleg emxowvwviec. Trv évwvorx twv appovinev O 11 Sobue oto
nepadato 8. To uovpnt 1dvog oe mOAAES Mhentonés wbdpeg eivar éva low-pass @iktpo
TIOL YOY|OLUOTIOLELTOL YLt VO UELWOEL Tar TRl 6TOV 1X0. O 0MOXANEWTYC elvar elvo Lo
aAAn epappoy? mov yonorpomoteitar oe wolntipec. Emiong, ot miepwvinés yooppés
mov éyouy DSL splitters, yonotponotody Babunepatd nor vrinepatd piktoa yroo vo
Srayweloowy ta opata DSL (npocPacy oto Internet) nat POTS (vinpeoio petddoong
PwvYg) o oMol porpdovial 1o 180 xoAwdto.
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Eve éva Babumepatd gidktpo umopsl va e€opoaivver 1o DC onpa evog tpopodotinoh
rnatomeloviag okeg g AC ovviotwoeg (Kepalowo 5, BifMo «Xroryeio Hhextpovinnoy),
evoe LPLTEEUTO PIATEO PTOQEEL VO ETLTEEYEL TO GYaL Vo DLEQYETAL PECW TNG ELGOBOL TEOG
™V €€0d0 evog evioyuTi], Yweig va emnoeedlet ™y DC tpogpodosia tov tpaviictop, Onwg
udOape otoug evioyuTég (Tunvwtés anocblevénc-coupling capacitors).

3.7. Zogevén

3.7.1. KatevOovineog Zuledntng
! I jvocg natevbuviinodg ovledntng eivar pio mabnTny cvoxevy] mov pmoel v

ovledéet (ovvduaoetl, LoLEAOEL, TatELGEEL) Evar UEQOG TNG EUTIEUTOUEVY|G Loy bOg,

ue Sedopevo mocooTo, TEOG Wia GAAN Bbpa, yonotponolwvtag SV0 YOXUPES
UETOPOPAS (MaAwOLX) Ol OToleg elval MEXETE MOVTX 1 pla 0Ty &ALy, €10t WoTe 7]
evépyeta oL StaryeTon 0Ty Uioe YOXUWKY] METXPOEAS var umoEel var petagpepbel xar oty
GAAT] YOOLUWT] LETAPOQBS.

Input Port 1 2 Transmitted Port
P1 PZ
P4 P3

Isolated Port 4 3 Coupled Port

Zympe 3.15: A coupler

Onwg naepovotdletar 610 oyfpe 3.15, 1 ovoxewy] éyet 4 Obpeg: Ty Odpa etodSov (Input-
1), ™ Opa exmopmng (transmitted-2), 17 Odpa odlevéne (coupled-3) xor 17 Ovpa
anopdvworg (isolated-4). O OQOC «DELL YOUUUY] UETHPOQASH AVOPEQETAHL OTY OTO
Tpunpa ovlevéne peta€d twv Bupwv 1 xar 2. Xe pepwobe natevbuviinodg ovlebuteg, 1)
nvpta yoauun oyedialetor yoo Asttovpyla VYNANG toybog (ueyddot ohvdecuot), eve 7
Odpa adlevéne yonorponotet évay uxpd SMA obvdeopo. Zuvibwg, 1 Bdpa amopdvwong
teppatiletar pe évo eowtepno 1) e€wTepMO QYOETIO Y UEYLOTY] HETAPOQE LoYDOG
(matched load) tpne 50 ohms. Xnuetwvetoar o1, epdoov o xatevbuvtindg ovledntyg
elvat plae yooputnn ovoxevy, ot ovpfolopol touv oyxnuatog 3.15 eivar avbaipetor.
Omnowdnmote Odpa pmopet vo eivar 1 eicodog, 10 omoio Ou éyet wg amotéleopa, 7]
amevbelag ouvdedepévrn 00 va etvon 1 Obpa exmoun|g, 7] yertoviny) Odpa Ou etvor 7 Obpa
oLlevéng now 1 avudtapetomnn Obpa Oo eivar 7 O amopdVworC.

Av tpoyodotioovpe ) Obpa 1 pe toyd, n toyds Ou Stayworotel non o Srayvbet otig
00pec 2 uou 3. I oydg Oor Sraxpéer v udpta xa ) BonOnuy] yoouppn HETapopas, ovo
noate v ploe notedOovor. Kabodov oyde Sev 0o Srayvbel mpog v avtibetn
ratebOuvor], Tpog m Bdpa 4. [Mapodpota, av tpogodoticovpe pe toyh T Obpa 2, 1 oy
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B Sraryvbel mpog g Bdpeg 4 uow 3 now nafohov mpog vl. ‘Oleg or BOeg eivat
npocappooueves. ITpoocapuoyn onuaivet 6Tt ot Bdpeg Exouy Ta HXTAANAL WX PoOTIx
ylor REYLOTN PETapoEa toybog. Av ot teelg 0DEES elval TEOCHOUOCHUEVES OE TEQUATIXO
popTio, TO0Te nat N TéTaETY] Bbpa O elvar mpooxpuoouevy. H Swapopd paone petald
Svo Bupwv e€odovu eivar 90°.

To yapoxtnototnd touv %otevfuovtinod ouledntn enpoalovial pe TEEC THQAUETQOLC:
Katevbuvuxotta (directivity), Amopdvwon (isolation) xar 20Cev€y (coupling) mou
opilovtat wg auoroLBwg:

O ovvteieotrc 20levéne Coupling (C) opileton wg o Aoyog euppacpévog oe dB g
LoyYDOG TTOL ELOEPYETAL OTYV El0OBO TNG UVOLAG YOXUUYS TEOG TNV Loyl mov culebyvuTot
and v e€odo g Bonbntnyg yoauung.

P P
C=10log—- = —10log—3>(dB)
P3 Py
O ouvviekeotne Anopovworc Isolation (I) eivor 0 Adyog g toyvog ot Bdpa etedSou
1og ™V toyb e€68ov o171 Bdpa anopdvwong, exppacuévos oe dB.

P P
I=10log—+ =—10log—*(dB)
P, P,

O ovvtedeotg natevbuviixdomrag Directivity (D) evog natevbuviimod ouledntn
opiletat wg 0 Moyog enppaouevos oe dB g toyvog e€68ou oty oulevypévn Bdpa mpog
™V Loyl e€680vL Tov Eéet TEOG ™V KN oulevypévr Bbpa

P P
D =10log—> =—10log—*(dB)
Py P3

Oewpnund, o ovvteheotc D mpénet v eiva ametpog StoTL Sev Stayéetat toydg oty Oboa
4. O ovvtedeotng autdC TEETEL vo elvaw 600 TO  Suvatov  peyaivtepog. H
natevBuvinro o Sev eivar petponoipo péyebog now vroloyiletar and petpyoeg Twy
ovvtedeotoy I xar C pe ) Bonbelar evog uetont toybog (power meter) péow g
andlovbng oyéonc:

Directivity=Isolation-Coupling

3.7.2. KixAnpo TQOOXQUOYNG HEQUING

BEvag oulebutng nepalag (antenna coupler) eivot i 6uoxevy) 1 onola eMTEENEL o€ ot 1)
SVo nepaleg vor #dvouy TNV NAeXTEWT] SOLAELE TOAAMY UEQALMY AVTL VO YOV OLOTIOLELTaL
Eeywototy] uepaia yroo uxle pepovouévy exmouny) (ovyvotnta). ISavina, ndbe novd
(exmouny) mov AettovpEyel oe ouyxeXELPEVY] Lwvy) ouyvoTTwy, O émpeme va éyel ) Sty
TOL, GTOWIXY] MEQUUO, TEAEL METONUEVY] HOL UXTUOUELAOUEVY] Vo ouvtoviler o17]
oLYVOTTN TOL TOUTOL (MAVAALOD). XTNV TEAYUATIUOTNTA OUWS, LIRQYOLY EXATOVTIROES
UM% MOUATOG noL EMOPEVWS elvon TEorTind adbvato vo e€omMoovpe éva Oyvpo 7] éva
nholo pe tooeg moAkég xepaiec!l. 'Broww oty mpaén, pe ™ yonon twv ouleuntov,
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UTOQOLUE Vo XAAXLOVIE TO NAEUTOINO UNUOG TWY HEQALWYV, AVTL Vo XAAXLOVUE TO YUOUO
UTXOG TWY XEQALMY.

H Sraduooioc ahharyng Twv NAEXTOOVIUGY YXQUATIOLOTINDY LK UEQXIXG EIVAL YVWOTY] WG
“npooappoy xepoiag” 7 "antenna tuning”. H npocappoyy g nepalag nephopPavet
NV 0AAayT] TOL NAenTEIMOD pNroug g nepalag xabwg eniong not ) cvpPatdT T AVTAG
pe Spopwyv TOTWY Topmwy ot Oextowv. I vo  mpooappootel o xepaio,
YOOLLOTOLOVUE  NUUAWUATY TEOCKEMOYYS (tuners), moMamAodg ouvlevunteg (multi-
couplers) ot ouvlebuteg (antenna couplers). Ot “antenna tuners” xow “antenna
couplers” extehobv v 1St ooy Aettovpyia. Kabe ouledntng sivar ttavog vor tanptdéet
uioe uepalo pe évav mopmd ¥ évav Séntn udbe @opd. Ileptocdtepo molbmhoxeg
Aettovpyleg Tomnd TarEtdlovy nodTepae oe évay ToAMaTAO ouledunty (multi-coupler), o
OTol0g, OTWG LTOSNAWYEL TO OVOUN TOV, UTOEEL TALTOYEOVX VX TEOCXOUOCEL TOAAEG
%EQULEG GTOLG AVTIOTOLYOLG TOUTONG Kot OEUTEC.

O ovledutg not 70 HOMAWPA TEOCAQPOYNS ELVAL OLCLAOTIUR UVUAWUATA TOOCAQUOYNG
obvleTwy aVTIOTAOEWY TO OTOlO eAaYIOTOTOEL TG ATWAEES amd Ehew]y] TEOCHEUOYNG
(Bewonpo  peytotne  petapopss  toybog). Aev  mpoowpuolet ™V mepaio  oTNY
TEXYUXTIHOTN T 0AAG TO udver amodotnd. IleptoodTtepo amodotnd eivon éva aboTYHA
Tov &yet Tov oLlebuTy oTNY eloodo TG MeEUAC THEA Vo GLGTNPIX TO OTOLO €YEL TO
ovletntn oty €050 TOL TOUTODL.

Opwg, 1 odvbety aviiotaon etoddov pag nepaiog, cdhalet otav adhalet 1 ovyvOTNTA
nat évog ouledutnc dev umopel vo Tpocaudlet avty) ) obvletn avtiotaon yla Oleg Tig
ovyvottee. Bivaw mpogavég o1t évag evpulwmviog ouledutng €yel Uelwpévy] avoTyTo
TEOCXEUOYYC nat oG SVo axpaieg ovyvotteg ¢ Lovne. Emniong, n S nepaio Sev
umoet va xaAdder amotedeopatind OAeg Tig emtbupntéc ovyvotnTeg pe évar emtbupntod
SWR.

Ot ouvlednteg ouvnbug notaoxevdlovior pe depyx otoryela. XEYOLUOTOLOLUE GEQYX
otovyelo (Tnvio 7 TLrvwTH]) SLOTL Sev HATAVAAWVOLY LtoyD xat EYouy LYNAG Q.

EvioxuTng loxuog
(MopTrég)

| (
o |

\ 4

, Mpappn
! ! : ueTaPOPAg
! ; . 1 | . (KaAGBI0)

Zympe 3.16: Antenna Coupler

Me v e€éMén g teyvohoyiag, unataonevdlovior Spopot véor TOTOL GLLELXT®
AEQULOV. 2E UEQIMES TIEQLITAOOELS, OTO GLOTNUX TNG nepaiag, tonoleteiton éva ohoTnpa
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xLTORATOL CLLELHTY TO OTOLO Elval [l GLOXEVT] TOL KTOQEEL var «atabavOely Tig avaryueg
TQOCUQUOYNG TNG MEQUING XL TQAYUXTOTOLEL MOVY] TNG XL GLTOUXTH QLT TV
Aettovpyio. Mmogel emiong va mpooapuootel wote v eivar oupBaty) pe StapodEoug
TOTOLG TOUTWY. XvvNbwg Opwe, €vag avtopatog ovlebutng xepaing Stabéter o
YELEOXIVN TN AelTOoLEYIX WOTE O TMEPIMTWO?Y] GLOAELTOVEYING, VX UTOQEEL Vo AelToLEYEL e
™) Bonfetx evog teyvinoD.

ITooneipévou va amoygevyfovy ot mapepuPorés, natd ) StdEnelx TG TEOCXQUOYNG
(tuning), T CLOTHPRXTA UeEAULWY UeTXBAIVOLY O UATAOTACY] EXTOUTNG TOAD YAUYAOD
ONUTOG. £2G YeVInO GedOUEVO YOOLUOTIOLODUE THV TXEXSOYY] OTL XUT& T7] SLAOELL TOV
tuning o TOPTOC MEEMEL VX EUTEUTEL LoYD Pin@OTeEn anod 250 Watt.

Y10 oynpa 3.17 mapovoaletar gvag ouvledntng Sming Adre (Twin Loaded TX
Coupler -TLC) o omnoilog ocuvdéetonr petd tov mopno. Avtd 10 18xitepo nhrAwpa
emTEenel oe pla evpulwvia nepaia Vo yeNoLthomoteltal and G600 SLUPOPETIHOLE TOUTOLG
ot omolot Aettovpyodv oe Stapopetinég ouyvotntes. H anocblevén petaéd twv mopmwv
TEEMEL va elvat uovy] wote vo ebaopaliletat 0T 1) evdodlapudppwon (repdhato 8) petald
Toug Sev Ou Eemepaoet Tt anantnoetg ISB.

ANTENNA
TX1 1KW
f+AF, ISB
TLC
2KW
X2 1KW
f+AF,

Iympe 3.17: TTodderypoe TLC-ISB Aettovgyiag pe b0 SSB mopmodg
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KepalAaio

MNadnnka PiATpa xon
Npaupég Meracpopag

4.1. TITaOntine BabBonegate Pidtoa

4.1.1. To nehnmno Pabunegato RC gidtgo
2

10 nOnApo ToL oypatog 4.1 Tapatneobue OTL eival THEOUOLO e AVTO TOL CYNIXTOG
2.3, povo mou 1 ouvbetn avtiotaor Zi éyst ovinataotabdel and tov avitotdty R o n Z:
gyet avixatootalsl and tov munvety C. Asdopévov O 1 obvletn avtictaon evog
nunvwy divetat ot oyéon 2.8, 1 oéon 2.20 yivetan:

R N
- I

Iympe 4.1: To mabrrind Babunegotd RC gikrgo

1
H(s)= Ze _ sc _ 1 @.1)
ZR +ZC R-‘ri 1+sRC
sC

Xy amhobotepy) mepintwor onov Bécovpe R=1€2 nar C=1F, n oyéon (4.10) yiveton
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1
H(s)=—— 42
1+s
oty omolx TXEXTNEOLHUE TNV LTKEEY evOg TOALWVOMOL TE®WToL Babuod otov
napovopaoty. Me avinataotaon g 2.5 oty 4.1 npoxdntel v oLVEETNOY UETHPOEAS
OLVXPTYNOEL TG CUYVOTNTAG

1

H — 4.3

()= 1+jwRC @3

H(jf) = ———— @4
1+ j2nfRC

H ovvaptomn petaypopds wg pyadwnods aptbpog umopet va youyel oe Tolxy, popyy, oty
omnolo 10 péteo o 1o ovopdlovpe #£080g (gain) xat Ou 10 ovpBolilovpe G(f).

1
H(P) = G(f) = ———— .
o) J1+(@2n-f-RC) e

¢ =—arctan(2xf -RC) 46)
Arepetvnon: Ortav £— 0 1012 G(£)=1 %o =00
Ortav f—> 00 161e G(£)=0 %o p=-90°

Orav f—> fc w016 G(f)= L now =450

V2

Anhadn, yio voo Bpodpe v xEloty] ouYVOTHTE AmoXOoTNS fc, YONOLUOTOLOVTAS 1)
oyéon (4.5) M)voupe ™mv omé)»ou@n eﬁiowon

1[ 21'[f RC ‘/_

H ovyvomrta anoxonng tov Babumepatod giktpov eéoptdtat avitoTEOPws avaloys ond
TG TLUES TOL TLUMVWTY] o TG avtiotaone. BEivow pia otabeed tov wurhopatog. Av yo
nopadetypa Oéoovpe avtiotaorn Ri=1KQ sar monvwty C=3.14pF to61e 7 ouyvomta
amoxonyg Teoxbmtet tepinov ion pe fc=500MHz.

Glfe) = " 2mRC 47

Ot oyéoetc 4.4, 4.5 nou 4.6, avtinoOiotwvag my 4.7, yivoviat

H(jf) =

14 F “.8)
fc

IH(P) = 6(F) = ————

1+ £
fc

4.9)
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¢= —arctan(iJ (4.10)
fe
Ag mapatnenoovpe 0 oynpe 4.1. And 1o yvwotd oTovyEla TG AUKELAUNC QUOLKHG «O
TUUVOTYG AELTOLEYEL WG MAELGTOG StomoTTyg Ytor To AC nat WG avoUTOG SLAMOTTNG Yot TO
DC». Emopéveg 10 nhndwpe tov oynueatog 4.1 eivar toodovapo pe ta oynpote 4.2(x)
not 4.2(B) yre 1o DC sar AC avtiotoryo.

AW — W

Ur Uour U Uour

() ®

Zympe 4.2: Teomomoinoy Tov uwxhopatog Tov oynpetos 4.8 (o) Zopmeupopd 610 DC dmov Uoyr=Umn #ou
(B) ovpmegupopé oo AC dmov Uour=0 (Boayvyhxhwpe cegodextaw e€660v)

Muhwvtag pe axptBeic dpouvg, DC eivar 10 oo pndeviny|g ouyvoTTag. XNV TEPINTTWOY)
TV TNAeTHOVEVLOY Opwg, DC eivan éva onpa ovyvomtag 1 KHz av 1o ouyxpivoupe pe
evoe onpae ovyvotrag 10 GHz! Avty v mopadoyn Sev améyst moAd amd NV
TOXYUXTIMOTYTA OV AVOXAOYLOTOOUE OTL TO OYUA YAUNANG oLYVOTNTAG €yel Teplodo
10.000.000 popéc peyoddtepn, amd v mepiodo ToL oNpatog LYNANG CLYVOTNTHC.
Anhad?, yoe 5.000.000 evadharyeg Tov oNpatog VYNATG CLYVOTNTAC, TO GYAL YOUUNANG
oLYVOTN TG elvat cuveyEg!

Enavepyodpaote o1 ouyvotnta anoxonic 1wy 500 MHz yx 1o Babunepatd pag gidto.
Av oy eloodo touv iktpou etoehlet éva nuitovo cuyvomtag =500 MHz — nepddou
T=2ns (oyéon 1.2) , 101 oy ¢€odo Oa mdpovue évor petatomopevo Npitovo (Matd
450=0.5 ns — and m oyéon 4.10) pe mAdtog 70.7% TOL TAKTOLG TOL GNUKTOG LGOS0,
oL 1 (Lo toybe ToL oNUKTOS etoodoL Ydvetat. Opolwg, av etoédlel oNua cLYVOTNTAg
510 MHz, t6te 0o yobel mavw and ™ pio toyd ToL %ATE TN UETHPOEE TOL TEOC NG
e€odo xar emopévwg, Ou Oewproovpe OTL 10 onpo «wonnue» (napdypapoc 2.2). To
BaOumepatd @IkTpo aprjver T OLEAELOY| YAUNAWY CLYVOTNTWY, EVR ATOYOQEELEL T7]
Stélevon vdniev cuyvottwy. O 0PLEPOC TOL «YUUNAOLY KaL «LYNAOLY elvat oYETIHOS Kot
TAVToL YEL Vo #AveL e T ouyvotta amoxonng. H ouyvotnra 490MHz eiver XAMHAH
(1Y) yroe T0 ev Aoyw QidtEo.

4.1.2. Avtiotaon Etgodov xot E€080v

Avturabiotoviag to 8o ototyeia Tov nUKABUATOC ToL oyNpatog 2.3 pe éva mnvio (Z1)
not o avtiotaor| (Zz), mpondmter 1o Babumepatd gidtoo RL tov oynpatog 4.3.
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o—m * °

Vin R Vour

Zympe 4.3: To madyeneo Bubunepotod RL gidktoo

H ovveptom petapopds Tou nuxAmuatog eivat

VOUT _ R _ 1
" R+joL 4.11
VIN R+ ](DL 14 ](DL 4.1
R
To pétpo not 71 YAoY| g CLVAETYONG LETAPOEAS SlvovTal AVTIOTOLYY T TIG OYETELS
|V0UT | _ 1
| Vi | L2 @.12)
1+ o—
R
L
o= —arctan{mEJ (4.13)

Otav 1 ovyvomta minowaler oto undév, 10Te 10 %€080¢ (10 PETPO NG GLVAETNONG
uetapodc) yivetow oo pe 1 povada (0 dB), nou 1 Stupops paong peta€d onuatog
elo0d0v xat e€d680u pndeviletar. Anhad 1 teon e€680ov sivar OOt pe TV Tao €630
%L OE UETOO UL OE PAOY].

Ortav 1 ouyvOTN IO TEEL TEOG TO ATELRO TOTE T0 ®EES0G Undevileton (-0 dB), epdoov 10
népdoc minotdler 1o undév amd Oetmég Tpec now 1 Stopopd YaoNg METHED ONUATWY
eto6d00L nat e€odou minotalet g -900

ATo TG 800 TEONYOLPEVES TIXQATYONOELS TEOXVLTTEL OTL T0 @iATEO sivar Bobumepato,
dnAadr) emtEETEL T7) SIERELOY YAUNAWY CLYVOTYTWV.

Tt voo Bpodpe 1) ovyvotta amoxonng, avalntodpe ™y £ (N ™y w) yoo ™y omnola
Lo 0 e€680L slvar 1] Lo g Loybog etoodov. Anhadt), Ba AMoouvpe v eéiowon

2
Pour _1_ |Vour|_ 1 _, 1 =i=>1+[mc£] =2:>wc£=1:>‘*>c=5
PNy 2 | Vin| V2 L 2 R R L
1+(wcj
R
7
we =N =g =N @14y
CTL T 2nL '
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H avtiotaoy et60800 avtob 00 nOXAOUATOC PEIOKETHL 0V AVOLUTOXVXAOCOLYE TNV
g€odo

Ziw =N il 4R
IN = =joL+ 4.15)
Iin

H wypn ™g avtiotaong etoodov efoptatar and 11 ocvyvotmnta. Ilponeipévov va
efoopadioovpe  nohi] TEOGCHQMOYY pe TNy mEonyovpevn BaOpida, mEémst  va
BeBouwbobue 6Tt 1 avtioTaoy] etodS0L TOL YIATEOL Elval UEYAADTEQT] AT TNV AVTIOTHGY
e€ddov g mponyodpevne PBabuidog, yo Oheg g ovyvotntec. Emopévwg, pla
TLRAPETEOC TOL YOG EVOLAPEQEL ELVOL 7] EAGYLOTY] TLY] TG AVTIOTOGYG ELOOBOL  ZIN, MIN
nov npoyaveg o ouuPel oty w—0: Zinmn=R.

H avtiotaoy e€660v 00 GidTEoL eivon M TLPY TG ovTIoTHOYS TOL «PaiVETOW ATO TNV
e€odo av Bpayvrurkwoovpe vy wnyY. Tote (ReEdAMNAog cLUVSLHCUOS AVTLOTACEWY),
TEONOTTEL:

Zoyt =+ (4.16)

IMagaderypa 4.1: No oyedaotody tar Sroypdppata Bode (uétpo nan gaon e
OLVAPTNOYNG KETHPOPAS) Yl TO XLMAWUX TOL oyVpatog 4.4. X171 cuvéyelo va
Boebovyv ot obvbeteg aviiotacels etloodon xat e€oSov.

Avoltien Avon: Xto oynpo 4.4 napovodletan évoe LR pe mpée L=160mH o
R=10KQ.

Avtinobiotoviag ot oyxgon 4.14 avtég TIc TLUEC, 7] CLYVOTNTA ATOXOTNG TEOUVTITEL VoL
etvar mepinov fc=10KHz (yioo v oxpifeto sivar 9,947 KHz). Xe avtn ™ ovyvotta

TepLpevoLpe To orjpa e€0d0L va etvat To ‘/54=0,707Tou onpetog etododov. Me onpa

eto6douL mAdtoug 1 V meptpévoupe 1o onpa e€odou va etvar 0,707 V (oynpa 4.5 non 4.6)
N -3 dB (oynpa 4.7).

Avirabiotoviag oty (4.13) g npéc mpondntet OTL 1) Yaoy YL 1 GLYVOTYTA ATOUOTHG
0= eivoar -450 7 1350 Ankad7, 1o onpo e€odov mponyeiton xatd -450 (Snhadi
noOuotepel xatd 459) va mapet Ty 1St LU e oL TOL GYRATOS ELEOSOU.

210 oynpa (4.5) tepatneobue OTL T0 oYpor eLoOS0L AapPaverl pio TLUY XOELYNC OTO
yoovo 1247 us, eve 10 onpx c€ddov AapBdver ™y St 1tpy) oto yeovo 136,7 us. To
onpa e€odov nabuotepel xatd 12 us oe oyéon pe 10 oNpa etoddov. Ag mpoonabcovue
VU UETOUPOALOOVIE TO YOOVO GE LOIQEC.

Mio mepiodog T avttototyel oe 3600

O ypovog nabvotépnorc t avtiototyel oe @V
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Enopévwg

0
_ 360 t (@.17)

¢

T onpo etoddov ovyvomtag 10KHz, n mepiodog eivar 0,1ms=100us. Enopévwg, o
yoovog 12 ms avtiotoryel oe 43,20, Tiur| 7] omola eivat TOAD XOVTE GTNY AVAULEVOUEVY] TWY
450, To opdhpo oygeidetar oty oxpifetor g TUNG TG OLYVOTNTAG XTOXOTNG UL
TOvOTATO OE GYPAApA UXTE THV AVEYVWGY] TOU .

4 60mH
LATATE

MW ‘

10, kHz %1Dk

1
-+

Zympe 4.4: "Eve tafnroed Bobumepatd RL giktoo pe soyvotra anoxomig 10 KHz.

Iympee 4.5: Ot xopatopogyés stoodov (xdoavy — midtovg 1V) xow e€odov (pmdé — mhdtoug 0,707 V).
TTogotneodpe o1t T0 oMpa s£080v Emetan ToL oNpatog ero6dov xutd 12 ps (45%) 7 mEonysiton Tov oNpPaTOg
et6060v xate 1350,
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]x 012 Xor1000 ek 1002
Vo000 Vo 70B0M  ce-708.0m
Eon ets ¥:0.000 ¥ 0000

P;

i
\

\
N

] — R r— Pu——— o
100 285k 570k 855k
Ref=Ground X=142kHz/Div 117%

Zympe 4.6: Acyoappo anoxgiong ovyvotntag madnteod Bubumegutod @iktgov. Or 6do dfoveg eivar oe
yooppen yALpaeL.

2 ovvéyea, B uavovpe v andiovbr diepedvnor, yonoponotwvtag tig oyéoetg 4.12
nat 4.13 ot omoleg, pe avimatdotaoy g 4.14 propodv va youwodv we 4.9 ot 4.10.

|Vour| _ 1

| Vi | £V (4.9)
1+ —
fc
f

¢ =—arctan| — .10
fc

Tt £ —> 0= | YOUT. 1:>201ogV =0dB %o ¢ =0°
VIN VN
1 |Vour| 1 _ _
T'o f =—f-=1KHz= = =0.995=-0.04dB, @=-t0€ep(0.1)=-5.79
10 | VIN | 1 2
1+ —
(10
:— =0.707=-3dB, p=-10€epl=-450
%
To f=2f; =20KHz=> V‘(I)UT = —0447——6 99dB p=-10%ep2=-63,40
IN \/
o f=5f; =50KHz=> Vour | _ -1 _1196=-1415dB =-108ep5=-78,7°
Vin \/1+52 V26
Vour|_ 1 _ _
I'o f=10f; =100KHz = =0.099=-20dB, p=-t0fep10=-84,30

| Vin | V14102
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T f= 20fc—200KHz:>| 0UT|_ 1.1 _005-—26dB, p=-10%ep20=-87,10
| Vin | 1202 20

I f=100fc =20KHz = Vour| . 1 _0.001=-40aB, =-10¢ep100=-89,40
Vin | 100
LISk wan g
=20 -R\\\‘
™\

N |
g N

100
100 10k et
Ref=Ground H=frequency(Hz)

Zympe 4.7: Aeyoappe piong ouvagtioet ouyvottas (o8 AoyatOunen xhipaste) yio To oo Bobunegotd
pidtoo (Arkyooppe Bode gdong)

]-XE 1000k Xb: 1000 a-br 9,900k
Ve 1016 Yo FO72m cedk 308.9m

IGEI "

anlaural>] Offser K 0.000 0,000

e :

e~
.
oy
™
"
~
.
N
I~
~
9.95m ™
100 e

3
Ref=Ground K=freguencyHz)

Iympoe 4.8: Adryooppor amdngrong ovyvotntag mobicod Bobvmegatod gidtgov. O cvyvotiteg eivor oe
AoyoOpsen sehipoeor.
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[l e 10,00k ¥k 100.0 a-h: 9,800k
gYC 0,000 Yeb-3.080 o-c 3.080

fa E&E Offsets ¥ 0.000 - 0.000
'8l
£ T oF €
E T ©
14
\
N
\~~
r \\
-28 E \\
N
My
r N
42

100 10k hiec
Ref=Ground X=frequency(Hz)

Zympe 4.9: Agryooppar amoxrong ovyvotntag madyueod Babumegutod gidtgov. Kot ot dbo dfoveg sivon oe
hoyoOpnen sehipose (Arceyooppa Bode sépdoug)

IMapatmpeodpe OTL Yoo cLYVOTYTEG TOAD UEYAADTEQEG OMO T¥ CLYVOTNTA ATOUOTHC
f>>fc, 1 adhog yroo ™ Lovn amoxomig, 1 ¥Aion TS YOXRUNG TeEtox NG elvar -6 dB
ovd oxtafBo. Andady yo nabe Simhaotaopd ouyvotntag néptovpe nata 6 dB. Mo wale
Senamaotacpd ovyvottoag négtovpe notd 20 dB. Avty 7 napatienon emPeBatwvet ™
oyéon (3.1) omy napdypapo 3.4 (dnov n=1 yix T QiATEX TEOTNG TaENG SNAadH Y T
nov Teptéyouy povo éva atotyelo L 1) C) «H uhion mg ouvdptnong petagopds ot Lavy
amoxonyg, Y éva Babumepatd piktpo Ing tdéng, etvarn -6dB/oxtdBa 1 -20dB/ SexdSa.

4.1.3. T'evixsvpevo Baboregutd Piktpo 1™ Taéng

‘Onwg €Youpe TEOAVOPEQEL, OL GUVAQTYOEIS UETHPOEAS Yapuutnoilovy éva dibvpo.
Enopévug, Oa ftav yonotuo va opadomooovpe oe otoyéveteg Olo to dibvpa, avdioya
UE TLC GLVOQTY|OELS UETHPOQAS TwY TAoEWY LoOdwY xat e€0dwv. I'ia 10 Adyo autd, TEénet
VoL ATAOTIOLNOOLE TV CLVBQTYOT] UETHPOQAS UE TETOLO TEOTO, WOTE TO TQXAYUATING
U€Q0G TOL TILEOVOPXGTY] Vo eivert povada (.. o napovopaotns va eivar 1+iX 7 1-X).
Oao detbovpe O avt 1 opadomoinoy Bonbdel eniong oto v petwbet 1 pobnuotiny
QVGALGY] TOL XGVOLPE TOOUELUEVOD VoL AVXADCOVUE SLAPOOX HVXADUATO.

To Boabvnepatd iltpo mov peretioope ot SVO TEONYOLUEVES TAEAYERPOLS Elvart
UEEOG ™G owmoyévelag twv Babumepatav piltowy mpwtng tééne. Tlowt taén onpaiver
(mépay ToL OploPoL ToL dwoaue oY TaEdyEawo 4.1) OTL N cuyvoTNTa w eppovileTon
otov napovouaoty] pe exét 1 7 -1. Ievind, 7 ovvapton petapopdg evog Babunepatod
piktpou 1v¢ tééng elvar g popyYng
H(jw) = K K _K-og
1+j— 1+
wc wc

K , 1
= H(s) = omov a=—
S S+wc 1+as W, (4.18)

H péyrom np g ouvepong petagopas |H(jw) | =| K|, ovopaletoa xé@bog piktoov
nov Y o moldnund @idtpoo toovtan pe 1. Enpetwvovpe 6Tt o exbétng tov w otov
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nogovopooty etvar +1 wnow emopévwg, t0 |H(jw)| petwvetan pe v avénon g
ouyvotTag (Y auto nou etva Babunepatd pikteo):

. K]
[H(jw)|= -
(4.19)
- [wj
wc
OewEOVTAG TNV UAVOVIXOTIOLYIEVY] TUAY] TG YWVIAKYG CLYVOTNTaC W, Oetwviag w = °Q s
(DC
7] TEOYYOLPEVY] GYEoN YiveTot
Gz(w) = 5 (4.20)
1+w
. K] ®
<H(]o)) = -—arctan — (4.21)
K ®c

Enpetwvoope Ot 10 K progel v eiva apvntind. Tote, 10 odpBoro peiov mpoohitet
oMolnom pdong 180° oty cuvaETY oY PheTapoEds dnwg Tpoxbmtel and v (4.21).

4.1.4. Tegpatopog Xt IMobnind Babuneputa Piktoa 1™ Tagng

IToonetpévou va mapatronoovpe ™V emidpaoy tov Yoptiov Tepuatiopold oe évoe RC
piltpo, tomobetobue maEdAANAa pe TOV munvwTy éva @optio Ri. H ouvvdptnon
uetopopdg Oo eivout

RL//i

H(jw)= (“4.22)

(RL /1

)
T§

Tympo 4.10. Teppotiopévo 8i0vgo (adyteed Bobvnepatd giktpo RC Ing t6éng).

R
Oétovrag pio voletiny avtiotaon R'=R//R, = R P]{ , 1 oxéon (4.22) yivetou
TRL
5’
_ (4.23)
H(w)= 1+]wRC
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H oyéon awtn eivar opota pe ™y (4.3) av Béoovpe omov R’ v R. Enopévag,

R
H(jw) = R 4.24)
1+j—
W¢
OTOL
1 R+R|,
we=——= (4.25)
R'C RR.C

IMapatnpodue 611 1 enidpaoy TOL YOETIOL eival Vo Pelwoel To0 1EES0g TOoL YIATEOL
(K=R’/R<1) »ou v ohoOnoer 1 ovyvomta amoxonis oe LYNAOTEQEY, CLYVOTNTL
epooov R’<R.

XQENOLLOTOLOVTAG T OYEOY] HUETHED TWV OLVXQTYOEWV WUETAPOQEAS avotoL Bedyov
Ho(jw) unou teppotiopévov Sivpov H(jw), ot ovvaptioelg petagopds tov Sibupov,
LXOVOTIOLODY TV] OYEDY):

1

 1+jwRC

: Z , R
H(jw) === —Ho(jw) = —
LToo RL+R//jw—C

4.1.3. To ITufntxo Pikteo RLC (2" Tdéng)

To mnvio xat o mapariniog cuvvdvaopog RC tov oynpotog 4.11, Swwppéovtar amd o
i6to pevpa. Enopévwg umopodpe va epaoudoovpe Slanpéty) taong

Rl
JWc
R+_i R._L
Vour _ Jw, _ J[OF _ R -
v, 1 : :
N R.- R~_1 +ij(R+'1J R+(]w)2RLC+]wL
joL+ % joo jwe
R+ -
Jwc
1
V, 1 \Y/ —
\(])UT = - N \(/)UT _ L1C . w26
IN  1+s—+5%LC IN g —
R RC LC
v 1
n = \(/)UT = 5 . To pétpo g ouvaEong avtyg divetan and T oyéon:
N 1-wLC+jw—

Vout ‘ _ 1

v, 2 :
il J (1 - mZLC)Z + (w;j @20
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— T

Vin C R Vour

P

Zympe 4.11. TTabrruo Pabonepatd LC gidtoo (2ng t6éng)

H ovyvomta amoronyg eivan 1 ouyvotnta 6mow toybet
2
1. ! :>(1—mC2LC)Z+[mC%j =2

V2 J (1 - wCZLC)Z + (wc ;T

2
1- Z‘DCZLC + wc4(LC)2 + wcz(gj =2= —ZwCZLC + u)c4(LC)2 + wcz(gj =1

12 12 2
-| =5 -2LC |+ | = -2LC +412C?
) R R

2
wt(Le) +wc2[;2—2LCJ-1—O:>wC = i

2
2LCR? - 12 + RL\/(IU — 4LC+ 8R?C?

u)cz =

2L°R*C?

H tekevtaior oyéon éyet 4 Aboeg yow v we. Ot 800 and awtéc anoppinToviar wg
XOVYTIMEG Mot Y] EYOVOEC Yoot onuaoia. Enouéveg, 1o 9iltpo pag napodro mouv etvor
BaBunepato, potalet pe {wvomepato, apod éyet 2 cLYVOTNTEC ATOXOTYG:

2
2 12 L 202
2LCR? - L +RL\/[RJ 4LC+8RC “.28)

w 1=
¢ 212R2C2

%o ™Y

2
2 2 L 202
2LCR“ -L —RL\/(R] —4LC+8R“C (4.29)

Wey =
€ 212R%¢?

O YeweTOMOG HECOG AVTGWY TWY GLYVOTITWY

W =4/Wc1 W2 (4.30)
pog Siver v Kevrguy Zvyvotnta tou gidtpov. To ebpog Lovng avtod B eivon 1o
SLaoTnpot HETAED TWY CLUYVOTNTWY W1 1ot ez, (XyNpa 4.12)

B= Wc1 — W2 4.31)
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4.1.4. Zuvtedeotég motoTN TG Xt amtOaBeong

O Zvvteheotng ITowdtntag xabopiler 10 VPog xor 10 TAKTOS TNG HOQLYPNG OTNY
anouELay) ouyvottag. Av 1o Q eivon Pnho, TOTE TO PIATEO TElVEL VO MAVEL «HOULTIAVAY OE
UL GUYVOTYTA GLUVTOVIOROD HOVT& GT1] cLYVOTNTA amouonng. O oplopdg Tou eivat

Wo
=0 (4.32)
Q B

OTOL o 7] KEVTONY] CLYVOTNTA TTOL TTEOoAvVaepaue xat B 1o ebpog Lwvng (bandwidth)
UeTaED Twv 2 cuyvoTNTWY anoxonng. Eniong

1
Q=— 4.33
2 (4.33)

onov { o ovvteleotig andoBeong
Avtabiotovrog tig 4.28 not 4.29 o1y 4.30 amodenvdetar Ot

Wy =—— (4.34)

TTodrypatt, Sedopevng mg 4.27, 10 péyoto 10v xépdoug ovpBaivel oty GLYVOTNTA OTOL
o0 TmopovopaoTig  yivetar  eAdytotoq. H o oehdaytot  wun e napdotaong

2
L 1
(1—002LC)2 +[m§j ovpPaivet Otav 1 —w?’LC=0 , Onhadn Oty wyg=——. Erot,

Jic

emtBeBarwvetar 1 4.34 pe amiég onéderg, ywols v ypetaotel va Boobpe pe yoovolopoug
UTOAOYLGUOVG TIG GLYVOTYTEG ATOXOTNG.
Avurabiotwvtag tic 4.28 xat 4.29 oty 4.31 anodetvdeton Ot
1
" RC
Amo 1g 4.32, 4.34 v 4.35 TEOROTTEL O GLVTEAEGTH|C TOLOTNTAS TOL PIATEOL

Q=R \/% (4.36)

Me 1o Sedopéva autd, 1 oyéor 4.26 yiveton

(4.35)

1
— 2 2
Vour _ LC _ wp _ wp
Vo o T o == > (4.37)
N s24s =4 = 2420543 ST FBsrwp
RC LC Q

T'eviar, 1 ovvapom petapopds evog Baburepatod Yiktpov 27 aéng eivar g LOEYPNS
™ oyéong 4.37 n onola yoagetot ot wg e€Ng

Vour _ o 1

2
VIN wk-w? +jo o +jl& (4.38)
Q W, Q w,
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Gimax
Gmax-3dB

WC1 0o wc2

Zympe 4.12. Babumegato @ikteo pe wopumivo

Mio dAn mpooeyyon 1 onola mepthapuBovet xat to mobnTind o T evepyd Ikt lvot
7 anoiovin: H yevinn popyyn ¢ ouveptorng petapopsg evog Babumepatol giltoou 27
T8Eng eivout:

K K
H(s)= 5= 5
s S l+aqs+ays (4.39)
1"1‘(11 — |ty —
(DC (DC
, 28 1 . , .
Omnov a1= —, 2= —, tt=2C nan 0x=1, K eivow 10 DC nep8og xou we 1 ovyvomra
(Do (DO
XMOXOTNG. 2E MEPLNTWOY] TOL TO YIATEO OeV TUPOLOLALEL WHAUUTEVA» TOTE
Wy =W¢ (4.40)
1

2.T7) CUYHEXQLUEVT] TIERIMTWOY] TOL TP delypatog pag H(s)=
1+ s+LCs?

4.2. TTaOntuxe Yinegute Pidtoa

4.2.1. To ITufntxo Yineputo Pikteo RC (Ing Taéng)

—

Vin R

O

Vour

Iympe 4.13. To RC mabyrieo vdrreoro gidtgo

64




Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

VOUT H(] )_ R _ ](L)RC
Vin R+i 1+jwRC (4.41)
jwC
4.42
VOUT =|H(](x))| _ wRC ( )
Vin V1+(wRC)?
@ = 108e@(0) — ToEe@(wRC) = 90° - to&e(wRC) @.43)
Arepebvnon:
L3 Av 0=0 1ot =0 »o =900
IN
wRC
£ Avw— o 1oTe |V0UT I: w =1 %ou =00
Vin 1 2
= +([Rc)
w

ra , , , , \
[ AvochoupLe 1] GLYVOTNTA ATOKOTHG, ALVOVTAG TNV eélowo:

Vour | _
Vin

1
—=1+( wRC)2 (mRC)Z:(wRC)Zzlzm):—
\/ 1+ (wRC) V2 RC

311 GUYVOTNTA ATOXOTHG 7 Q4o sivar = ToEe@(0) — ToEeq(1) =90° —45° =45°

4.2.2. "Eve vdiiegaeto gidktgo RLC (2ng Taéng)
—
F
1F

Vin 1H (=10 Vour

®

Impo 4.14. Eva olnoeo vdrregoro giltoo 2ng tééng

H Guvo'cgmcm UETOUPOQAS TOL HUMADUATOC ELVaL

H(s) = omov Zq -1 not Zy eival 0 TeEEAANAOC cuvdvaopog tov mrviov 1H
Zl +ZZ sC
; Zy IR _, _ _ , sRL
nat g avtiotaong 1Q:Z) = omov Zi=sL xoat Zr=R. Enopévwg Z; =
L+Zr R+sL

nolt
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sRL
2 2
RL
H(s) = Risl.  _ S S = S (4.44)
1 sRL  R4sL+s®RLC 2,41 1
sC R+sL RC LC
Me avTImatdoTaoy] TWY TGV TV oTolYElwY 1] TeleuTain oyeon yivetot
SZ
H(s)=—— (4.45)
s%+s+1

To ndrhopo 00 oYNPETOG elvan YIATEOo Sedtepng Taéng epodoov amoteAeitar and dvo
ototyeio omov L 7 C. Avto emBeBattvetal nar pe 1) GUVEQTYOY] UETOPOQAS TG OTOLG
0 TOXEOVOPAOTYG elval ToAL®YLUO Sevtépov Babuod. Enopéveg, avauévovpe ot 1 #hion
NG HOUPTOANG *EEdog Yo 1) Lhvn amoxonns O eivor 40 dB/Sexdda 7 12dB/ontafo.
O¢tovTag s=jw TEOKLTITEL

(jo)*RLC w?RLC

R+joL+(jw)PRLC  [R-w?RLC)+joL

(4.46)

To pétpo ™ cLVEETNOYC KeTaPoEds, SNAadT To ®épdog Tou iktpov, Ou eival
®?RLC

G(w) =
X \/(R—a)ZRLC)2+oo2L2

Otav w— 0 101 G(w) > 9 0

JR
RLC RLC
Oty w— o 101 G(w)= - =1

\/RZ —20?RLC+w*(RLCY 12 RLC

w? w?

Ex mowtng, avayvwpilovpe o1 mpoxettar yroo vdimepatd  idtpo. Téhog, Oa
ool TNOOLPE TV GLYVOTNTA ATOXOTHG We. ANAadT| T7] CLYVOTHTA OTOL O AOYOS TG
tdong e€odov mpog v Taor ecddov toovtar pe 0.707. H ovyvomta amoxonng
Botoxetat pe Aom ¢ e€loworc

w 2RLC 1

G(m):i: ==
V2 \/(R—wCZRLC)ZerCZLZ V2

(R - wERLc)Z +l% = z(wERLc)Z =
wE (RLCY + 0 (ZRZLC - LZ)— R%=0
A= S(RZLC)Z +13 (L - 4R2C)

Avtinadiotmvtag Tig TLES Twv oTotyelwy TeoudTTEL A=5 1ot ETOPEVKS
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, bR 12)sVE 1445
ws = -
2(RLC 2

H ctiowon éyet 4 Moelg, 3 ex 1wy onoiwv Sev EYouy QuotnY] oNPXCie VLo TV CUYVOTNTA

ATOXOTY|G UL ETOPEVWGS, 1] BLYVOTN T atonoTy|g Teondntet ®: = 0.62 rad/sec

2UUTEQUOUATIUG, UTOQOLUE VX TOLHE OTL TO ULMAWP eivar éva mabnTnd vimepatd
pidtpo 27 taéng pe ovyvomta anoxonng 0.125 Hz xa »Mon 40dB/8exddo yua 1
YXOUUNAEG CLYVOTNTEG.

Ag emBeBatboovpe SLoryQapUATING To TAQATEVW.

Me avTIMoTdoTaoY] TWV TGOV TWY GTOLYELWY, TO #EPG0C TOL MVUALUKTOC ElvaL

002

(1—(02)2 +w?

G(w) =

-0 /

a0 i
60 \\

-50 — -0

1) 1 2 3 4 & B 7 8 g 10 -WUD 1 2 3 4 a B 7 8 9 10

2°pif (radfser) 2°pif (radfsec)

10%logVoutfviny
gonia se maires
o

-40

Zympe 4.15. Amoxgiom #E000G %ot PRoNG TOL XVHMDUKTOG TOL oyNpatos 4.14

Tt voe ohonAnewooLpE T7) UEAETY] NG GLVRQTYOYG UETHPOQAS, LEVEL O LTTOAOYLOUOC TG
yoviag @. Ao ™ oyéon (4.406), pe aVTIUATAOTHOY] TWY TLUMY TWV OTOLYELWY, TOOXVTTEL

Q= 180° —arctan

1-w
To 180° mpoxdmtet amd 1 ooy tov oEdunTy, O OMOLOG elval €vag oEVNTLHOS
TEXYUOTINOS aEtOpLoC.
4.2.3. T'evixsvpévo Y{imepato pidtpo

H ouvaptor petapopds taong evog udinepatod QYIATOOL TEWTNG TAENG OTY] YEVIUT| TG
Lo elvaL:

K K K Kj

. -S U)C

H(iw) = = = = 4.47

(jw) 1_1& L0 ste g (4.47)
w S (,L)C
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Xapantnpiletar wg QIATEO TEWTNG TAENG, YLoTL TO W eUPavileTal GTOV TUQOVOUXTTY| e
enbét (-1). Eivor vdimepatd Stot |H|=0 yroa =0 o yro Tokd vmréc ouyvotteg 10
|H| eivou otobepod.

To v{mepata piltoa 17 taéng (avelapmta av eivar mabnmnd 7 evepyd) éyouv
OLVEPTYOY] HETXPOQLS TNG UOOYPIG

H(s)=

Tt to mopdderypar g mapoyodpon 4.2.1 toydet K=1 now aq = RiC =W,

Toa viinepatd @idton 27 taéng (ave€hptnta av civoar mabntnd 7 evepyd) éyouvv
OLVBPTYOY] UETXPOQAS TNG UOOYPNIG

2
H(s):ZK—S (4.48)
s“+a;-s+by
Tt 0 mpadetyuo ™ Tpayodpou 4.2.2 vt a _B_‘D_O_L b —wz—i
o YR NG TRQAYQXP L 1 Q rc> 1 0 =1

4.3. ITaOntune Zwvonsgute Pidton
@ iAteo evpeiag Lovng (wide-band filter) tumna yapaxtnpileton avtd oto onoio

N Gvw CLYVOTYTH ATOOTHG w2 E&lvat TOAD UEeYUADTEQY AmO TNV UATW®

ouyvotnta amoxomis (w2>10wi). Amodevbetow OTL yir 1O OLVTEAEOTT|
notottag toyver Q<0.35. Diktpo otevic Lovng (narrow-band filter) yopaxtnotleton
oLTO TOL OTOLOL TO eVPOC WVNG elval TOAD UIXEOTEQO ATO THV XEVIOLXY] GLYVOTNTA
(B<0.1wg). Xe owti] ™V mepintwo], anodevdetor 6Tt Q>10.

4.3.1. "Eva ITobntied Zwvonegutd Pidtgo RLC
—NWT
12 |
1H 1F

Vin Vour

- o
@& + ®

Iympe 4.16. Eva Swvomegoto giltoo RLC

H ouvaptor petapopds Tou nurA®RATOS elvat
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Z
H(s)=——2—, 6mov Z1 =R o Z eival o mxpdAAniog cuvdvaouog tov mrviov 1H

L1 +1Z
YARYA
nat Tov monvwt) 1 F:Z, = L 2C  omov Zi=sL xou Zc :i. Enopévug:
ZL +ZC
L sL
ol — L
Zy= C - S N H(s) 1+4s7LC _ S 5 7
14 1+s’Le R+571; R +sL+s”RLC
sC 1+s°LC
1
Si
H(s)=¢ (4.48)
, 1 1
S +s—— 4+
RC LC

Me avTinotdoTaoy] Tev TGV Twv otoryeiwy 1 4.48 yivetal

S
H(s) = -
s“+s+1

(4.49)

To ndrhopo 00 oYNUaTOC elvan YilTPo Sedtepng Taéng epodoov amoteAeitar and Svo
ototyeioe omov L 7 C. Avto emPeBottvetal nar pe 1) GUVEQTYOT] LETUPOQAS TG OTOLNG
0 TOEOVOPAOTYG eivat ToAvwwvuo Sevtépov Babpod. Emopévug, avauévoope ot 1 #hioy
™G nopOANG %EES0ug Yo ] Lovn amoromig Oo elvor 40 dB/Sexddo 1) 12dB/ontdBor.

o1
Jo—
H(jw) = % (4.50)
_ 2 +j _
LC R
1
“Re
G(w)=|H(w) = : : st
1 2 1
——w +| w—
LC RC
1
Q= 90? —arctani (4.52)
LC

0
Amov my 4.51 napatneodpe ott: Otay 0 —0 1018 G(Ww) = K =0.0Otav 0 —> © 1018

G(w)—0.Ex mpwtng, avayvweilovpe Ot mpomettow o Lwvomepato idtpo. Oa
oavalnTNooLPE TH GLYVOTNTA W OTIOL TO ®EESOC Yivetar péytoto. H uéytot Suvatn tun
0L #€EB0LG elvar 1] povada. BEmopévawg, yto voo Boobue v uevtpund] cuyvotnta Abvouue
™V eflowo

69




MaOnrtika PiAtrpa ka1 Fpappég MeTagpopacg

2 ovveyeta Ba avalnticovue TIg oLYVOTNTEG ATOXOTNG AdvovTag TV e€icwon
1

w— 2 2 2
i: RC = i—wz + wi =2 wi =
J2 \/( 1 1 LC RC RC

2

2 2P 1) 2 2
(u)o—w ) =Sl0—| 2wy-w =to—=
RC
2
= —| +4w} 1
w?+—w-0§=0 [ ) 0 —ﬁ(li 1+(2RC<1)0)2
= 1 = 1
u)z——u)—u)g:O w:—(li 1+(2RCw0)2j
RC 2RC

Amnd g 4 Moetg yo v w, wdvo ot 300 Eyovy puotny] onuacia (Sev eivat aEVNTHES):

1 1
Wy —(—1+,/1+(2RCm0)2)mzzﬁ(u,/u(mc@o)zj. Avtéc  elv o

" 2RC
ovyvoTeg amoxomng. To ywopevd toug poag Sivel 10 Yewpetowd WEco we? xat 7]

andotact] Toug Ou pog dwoet 1o ebpog Lavng

1
B=wy,—-—w; =—
2 1 RC

Enopévuwg, n oyéon 4.48 punopet va yoopet wg e€ng

H(s)= = (4.53)

not 1 4.50 yiveton
. jwB
Hjw)=————— (4.54)
wy —w” +jwB

onov B 10 ebpog Lovng (bandwidth) xar wo 1 nevrpmd| cuyvoTna.
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4.3.2. 'Eva ITafntuxo Zonvonepato gidtgo LCR
Xo"NoOTOLWVTAG OLEETY] TAOYNG Yo TO uLMAwpa Tov oynpatog 4.17, npoudmter 7
OLVEPTYOY] UETOPOQAG:
) Vi R sRC
H(jw) =2 = =

i RJFSLJFLC s?LC+sRC+1
s

(4.55)

Yndpyouvv 8o mpooeyyioelg Yo va BoOLE TIG TREAPETOOVG TOL QIATOOL ®0, Wel KAL (2.
Meébodog 1: Metatpénovye 11 oUVAETNOY UETAPOQAS O Hiot LOOPY) OOLY Pe TV LOPYT|

¢ ekiowong (4.53).
-—JWYF\—"—‘—-

Vin % Vour

® Py

Zympe 4.17. Eva {wvomegato gidtoo LCR

SB
H(jw)= — L
(jw)= R 1 (4.56)
2
sP+s—+—
L LC

Yndpyouvv Sbo mpooeyyioelg Yo va Boodpe TI¢ THEAUETOOUES TOL QYIATOOL W0, Wel HAL M.
Meébodoc 1: Metatpénovpe 11 6LUVAETNOY UETAPOQAS OE iot LOOPY] OUOLXL Pe TV LOEYT|
¢ e€lowong (4.53).

Xvynplvovtag Tic oyéoerg 4.56 xar 4.53 mpoudmter O TO ebpog Lwwng eivor
1

R , , ,
B=w; —wq =1 NOL 7] MEVTOWNY) CUYVOTTH W( = /W1 -Wy = %o ETOHUEVWG O

3

1 |L
owvtekeoty|g oot tag Oa elvon Q = E\/g .

R

Wy —W=—

, . . L
Abvovtog 1o obotpo twv eélowoewy 1

Wy Wy =—

2" %1 LC

TEOUDTITOLY OL GUYVOTYTEG ATOXOTYG

w1q 23 iE-i-l -1 %o (V) 23 iE-i-l +1
2L\l r2 C 2L{ J\R2 C
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Mebodog 2: (x) EBewvavtag amd vy 4.54, Bploxouvpe 10 petpo ¢ OLVAQETNONG
petopopdc. (3) Boloxoupe tic e tov ngpdoug ya anpaieg ovyvotnes. (y) Bolorouvpe
nob mapovolalel UEYLOTO 7] ouvdETNoy Tou xépdouc. (8) Bploxoupe T peytoty oty

T Gmax. () Abvovpe v cliowon G=Gm% not Bolovovpe TG oLYVOTNTEG
XTOXOTNG.
Zovleteg avtiotdoetg et6080v xot e€060v 670 {wvoTEQUTOd PIATEO

1 1
Z; :iwL+,—+R=R+J'(wL——j:>Zi Imin =R
jwc wC

1
ZO:(].(DL"'. J//Rjzolmax:R
jwc

4.3.3. BaBuntepato xou Yieputd Piktpo ae Zerga

Zvvdeovtag oe oepa éva Baburepatd gilteo ovyvotntag anoxonng fu =1 KHz, pe éva
vimepatd giktpo ouyvottag anoxonre f. =10KHz, oty sicodo touv vinepatod Ou
eLogEYoVTAL LOVO KLTEG OL GLYVOTYTEG TOL XATAPEEXY Vo TeEdoovy and 10 Babunepato,
dnAadn ot ouyvotteg ndtw and 1 KHz. To vinepatd giktpo pe 11 oetpa tov, Oa nodet
LG YUPNAES oLy VOTNTES, ONAadT| awTég Tou eivar xdtw and 10 KHz nou oty ¢€odo Sev
Oo AaBovpe timote!

Koatavoodpe Aomov, om yur va éyovpe évo {wvomepaoto iktpo Oa mpémer va
ovvdéoovpe oe oetpd éva Bobumepatd Yiktpo pe éva vimeEaTod, OPWS, 1 CLYVOTHTA
anoxonng tou Babunepatod Ou mEénet vo elvot peyoddTeEy ATO Y] GLYVOTYTA ATOXOTNG
0L LPLtTEEATOL YilTooL. To nbrhwue Tov oyNuatog 4.18 Siver vty ™y ToMOAOYi, XAAG

1 1
>

RC RGC,
TMapammewvtag 61t 0 Co not 1 Ra Stappéovtar and 10 1810 pedpa, epappolovpe Stoupety
TaoNG:

TEémeL

Vour — R, — SR,C,
V, R, + 1 1+sR.C, (4.57)
sC,

H odvbetn avtiotaon mov vmapyet ota axpa ¢ Va elvat 0 TadAAAog cuvduaouog
™me Zcr pe ™V Rot+Zcz) now v ovopalovpe Z not 10 ubudwpa petaoynpotiletor oe
norhwpa o tepthapPavet ™y avtiotaoy Ry ot ) odvlet avtiotaon Z.

. R2+7
7.5 sC, ) _ 1+sC,R,
2
1+(R2+1] s(C,+C,)+s’C,C,R,
sC, )
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Topwa, 1 Z now 1 Ri Steppeoviar and 1o 180 pedpo not epapudlovue ex véou Stanét
gelopila

Zympe 4.18. Eva {wvomeguto @iktoo 1o 1 amoxQloy autob.

R. 4+ 1+SC2R2

1

VIN _ SC2 +SC1 +SZC1C2R2 _ SCZRl +SC1R1 +SZC1C2R1R2 +1+SC2R

Va 1+sC3R; 1+sC,R, (4.58)

SC2 +SC1 +52C1C2R2

TMoamhaoralovtag natd péin g 4.57 now 4.58 npondntet
Vi 1+5C3R, SC3Rq +5C1Ry +5%C1CR R, +1+5C,R,
Vour sC3R, 1+sCyR,
Vour _ sC2Ry

VIN  s2C;C,R4R; +5(CoR; +CRy +CyR, )+1

Avorepadarwvovtag, ta {wvonepata @idton pnopobyv va viononboby tonoletwviag éva
vrrepatd now éva Babumepatd idtpo oe oepd. To vdimepatd iktpo Oéter ) yapnin
oLYVOTNTH amoroTYC, evw to Babunepatod iktpo Oéter ™y LYNAN cuyVOTH T AmOXOTYC.
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AvTob ToL TOTOL Ta YiIATEX YEYoLHoTOLLYTAL cLYVOTEEX o Toe RLC Adyw ¢ éMerdng
Twv oynwdwv mnviwy. Ilpoxetpévou va éyouvpe pior uohy) odlevén tdong 6'avtd 10
nOnhwpa, 7 obvlet avtiotaon e€68ov Tov Babuepatod QINTEOL (Zoumax=R1) TEETEL VO
elvat TOAD pxEoOTEEN amd 1 obvbetn avtioTaoy eoodov Tov LPLTEEATOL YIATEOL
(Rinmin=R2). Anhadn Ri<<Ro.

il Open: Open an existing circuit

AC Analysis (4)
(L]

mope
| | ee=g

[ R esagwan ik, | Bcpamppd-ad.. | g Merpdr-Adcb.. | BB CDocuments .. | ) SMa20110.. . B AT s

Zympe 4.19. H andrgron evog {wvonegatod piktpov (TIgocopoiweoy pe to CircuitLogix).

4.3.4. T'evitsvpevo ToTuTo {mvoTeatod PidToon

Toa Cwvonepata @iktpo Sedtepng taéng mepthapfBdvouy dbo gepya otovyelo (oToryeta
anoOnuevong goptiov: 2 munvwtéc N 2 mnvia 1 éva and 1o ndle éva). H ouvaptnon
UETOPOEAS VOGS {wvoTepatod YikTEoL 2Y)g TaéNg UToEet v youpel g eéng:

K
H(jw) =
1+JQ{w_%j
wy w
[H(jw) = i <H(jw)=—mtanl{Q(ﬁ_ﬂﬂ
of © o 2 K wy
1+Q uTO_K

H péytom tun touv |H(w) | = | K| nodeiton uépdog touv giktpov. H yaunhh nat 1 vdgmin
OLYVOTNTEG AMOUOTNG KTOEOLY Vo boloytotoby Bewpwvtag 0Tt | H(jw) | max=K nout

74




Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

Oetovag |H(jw]|=%5. Abvovtag wg Teog we AapfBdvoupe Svo Eileg: wer %ot WcH TOL

elvat Ol Gvw AL 7] HATW CLYVOTNTEG ATOXOTNG.

4.4. Zowvounoxontne Piltoa

+
=
(@

Zympe 4.20. "Eva Zovoonoxontueo Diktoo

R = R

) nwg napovataletat oto oynpa 4.20, av 1 e€6doug evog Pabumepatod piktpov
nt evog udimepatod g Oéoovpe wg etoddoug oe évay abpotaty], OTWE aLTOV TOL
oynpatog 5.6 1 5.8, 1ote Oa éyovpe éva Lwvoamoxontind giktpo. O pdvog

nepLoptopog etvan: H ouyvotnta anoxonng Babumepatod giktpouv (tatw cuyvotyta o

70 {WYOXTOXOTTINOG) Vo vt UMEOTERY] MO T1 GLYVOTNTA ATOXOTNG TOL LYLTEEATOL

piltou (Tavew cuyvoTTa Yo 10 {wvoaTonOTTIO).

4.5. Kuxdopata ITagaywyiong xat Oloxinowang

owvdETMoY  petaopds evog mabntod uvimepatod giktpov 1ng Taérng,
yonotponotwvtag ) oyéon 4.41 1 4.47 eivou
s

Sour __ @ (4.59)
UIN 1+ i
(DC
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Advovtog yroott, npondntet

. W S
[1+ ]_J'UOUT = .Uy (4.60)
('OC C
Ye TOAD YapmAEG ouyvOTHTeG —>0 Loyvel [1 + jﬂj — Lxou 1 (4.60) yiverou:
®o
N
Uour =—Un
C
1 d(Up)
Ugyr=———~ 4.61
oUT w. dt (4.61)

Amodeifope Aotnov 6Tt o vreeuto @ikteo Tig ITIOAY yapnrés ovyvotnteg Tig #©0Pet
not TG mo@orywyiGet. Tlpdyportt, amd ) 9oy ¢ oLVBQTNOYG HETAPOEES ATOSEUVDETAL
oty 10 mabnTnd vimepato yiktpo 1ng g, 1 Ydon Yo TORD yaunAéc oLyvOTNTEC
yivetar =900. Anhad? 10 onpa e€6Sov mponyeiton ToL onpatog etoddov xatd 900. Ag
XVUAOYLOTODPE €V XTTAG MUITOVO TO OTolo peTaepetal uatd Tov 0ptlovio aéova mEOog
T XELOTEEN ¥aT& Y4 TG meELodov tou. To oNpa mov mEondmTel eivar Eva cuvnuitovo.
Eiva yeyovog o1t 1 magdywyog Tou MULTOVOL elvat T0 GLVNIITOVO.

Me v St Stadiasior propobpe vo amodeifovpe 0Tt Onwg T0 LYLTEEATO YIATEO elvar
gvor wOMhwpo ToEayeylons, étot xot to BofumeQuto QIATEOo sivor &var by
oroxMjgwong Y g ITOAY vdnhég ovyvotnres. Apnel xdle gopd vo emhéyeton 1
natoeAnhy ooyvomta. To Babumepatd @iktpo ohordnpwver ofjpoata TOAD vPMAwY
oLYVOTHTWY (08 OYECT] TAVTA UE T1) OLYVOTYTA ATOXOTHG). ATO Ti¢ oyéoetg 4.11 7 4.18,
TEOUDTITEL

Uoyr __ 1
Un 4.5 (4.62)

W

S
(1 + —J ‘Uoyr =Uin
w

C
(4.63)
LW
(1 + J—j ‘Uoyr =Un
w

C

. W . W S
Xe molh LYMAEC ovYVOTNTEG OTOL W—> O Do toybeu: (1+]—]—>]—=— not
(DC C (DC

enopévwg 1 (4.63) yivetat

S
—Ugur =Un (4.64)
C
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Ugur = &U[N (4.65)
s
Uour =oc - [Ury (4.66)
ITodypatt 71 @aon g oLVaETNOYG ueTapoEds Tov Babvrepatolh Yiktpov amodeiydnxe

f
ot elvor §= —arCtan[f—). I'a mokd vdPmAée ouyvomteg (f —o0) mpoxdmter 6T P=-90°.
C

Anhadn 1 E€odog eneton g etoddou natd 900. Ag pavtaotovye évar NUiTOVo T0 0Tolo TO
«ogpvoupue» mEog To delld xata Va g neptodon tov. To oypx mov Ba mpoxdPet eivar va
OLVNULITOVO OVECTEAPEVO nxTd ToV Géova Twv Yeovwy. [lpdypatt 10 ohoxdnowpa Tov
NU(x) eivar 10 -oLv(X).

Adon: To onpa etodS0L €xet GLYVOTNTA f=1—10MHZ =100KHz. H cvyvotmta awti| eivae

oAb LYNAY] oe oyéon ue T ovyvotta amoxomyg tov Poabvmepatob piktpov. L2¢
ovvéneta, 0 ofpo O ohordnowbel now O natameotel. O teTPUYWVINOS TAAROC Eyet
owdpmon f1(x)=10 yix 10 TEWTO PLoo g MeELOdov xa fr(x)=—-10 yix 10 Sebrepo
o6 g meptddou. Xovdpwd, 10 ohoxANpwua TS ouvaEToNS fi sivar 7] cuvaETNON
21(x)=10x, evo 10 ohoxhnpwpa ¢ ouvapmong f2 eivon 1 g2(x)=-10x. Enouévwe, o
TeTUYWVINOC TaApOC B petatpanel oe TOLywWVIHO.

A

16mV;

Tympe 4.21. To BaBumegoro pidtoo #x0Bet xou ohoxdngavet Tig vdPnAes ovyvoTnTEg
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‘Ocov apopd 610 TAATOS TOL TELYWVIHOL ToALoL, awtod Bo mpoudet and 1 oyéon 4.9,
omov f=100KHz =xowt £=159Hz. Me ankn avimataotooy TEOXLTIEL  OTL

UOU% =1.6-103. Egdoov 10 péyioto mhdtog tou onuatog eteodou evar 10 V, to
IN

UeyLoTo MAATOG TOL oNpatog e€odou B eivan mepinov 16mV.

4.6. Toappeg petapoag
2 :mv THEAYOXPO aLTY] TEoLotdletar ovvomTnd 7 Oewpla Twv yOUUU®Y

UETOPOPAS epOooV avTég elva mov Ba maifouvy 10 POAO TwV nXAWSiwWY 7 Twy

AVUXTOBON YOV OTA NAEUTEOVINA GUOTHUATX LYNAWLY CLYVOTNTWY KAl OTNY TEEY
elvar Babumepatd ikt
BEva tomnd meoBinpe pnyavinol elval 1) aVTLUETOTLOY TOV TEOPRANIATOS UETAPOOAS
evOG ONUATOG oo pio yewwnTol oe éva oETio. Mix YOXpWY] HETaPoEas elvar To
AOUUATL VOGS ULUAWUATOS oL Sivet amevleing {edErn petald mnyNg nat YopTiov.
Tooppés petapopds pmopoby va vhomombobv pe Six@oetnods TEOTOLS ot
npovotaloviat oto oynpa 4.22. Tomue nopadeiypato eivat 1 YOXUUY TXQIAAA®Y
aywyov xot 10 opoafovind xaiwdto. I'o euxolia, ylar TV aVATHEACTAGY] TwWY GUVOECEWY
TOL UVUAWUATOG YOY|OLULOTIOLOVUE OTIC TEQLOOOTEQEG MUUAWMUATINES AVATIXQXCTROELS TV
YOOUUT] THQEAAMNAWY arywymy, addd oty 7 Oewpla epapudletar oe dlouvg Toug TOHTOLG
YOOUUDY LETAPOQBG.

4.6.1. Zvyxevtowpeva xor Katavepnpéve Kusdopota

Xe AUMAOUOTA YUUNAQY oLYVOTNTwY, éyovue uabet vo avitpetwnilovpe Oleg Tig
YOUUUES HETAPOOAC (CLEPATO TTOL GLYSEOLY Tar SLAPOE GTOLYELX TOL HVMALUKTOC) OOV
dovinée  yooppés, ywelc TTwoY TaoNG xor ywelc evdoyevr) obvlety aviiotoom
(ovyrevtpwpeva uuxkwpate). H mpoooéyyton avty eivan ToAd Aoy epocov 10 pnuog
TWV YOXRUOV Eelvat TOAD pxEOTEQO A0 TO WUNMOG UDPATOC TOL OYUATOC. Xe
OTIOLXONTOTE YEOVINY] OTLYUTY], TO HETOOLUEVO SLVOINO Mot EeLUo elvat Ta (S, oe
OTOLOBNTOTE GYpelo Tov 16LoL aywyoD, OTwe Tapovotdletat oto oy 4.24.

Zp
ZG +ZR

VR :VG

INo mopddetypa, ag dodpe 1o onpa ™ AEH nov naipvovpe ota onitnor poeg. Avtod 1o
onpo elvo éva NLTOVIKG orpe, VYNNG toyvog, cuyvottag 50 Hz n 60 Hz (avakoywg
™) ywea). Yrnobétoviag 0Tt 0 povwtyg petaéd twv nokwdiwy eivat o atpag (=eq), 10
unrog nopatog yro T 50 Hz etva:

c 3-10°

f 50
ITepinov doo eivar 1 axtive ¢ y|C.

=6-10°m =6000km
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Ag oLY®EIVOLYE TO TIPONYOVHUEVO e L0 PIXQOUVUATINY GUYVOTYTA, Yo Todderypar 50
GHz. To pnrog wdpatog Oo etvo

3.108

=6-10>m=6mm
50-10°

A=Sx
f

70 omolo elvau cuyxElotpo pe To péyebog evdog OAOMANEWPEVOL HLHADUATOG.

d "
T /-
IO' e I OpoaZovixo
Tooppy 600 aywyy D sohnolo
w
/ S
P 7 P t
// e //;’/ /
= - Muwgotouvic
Zympe 4.23: Tooppés petapogdg
TInyn Dogrio
Ve Va v Zg

Tmpo 4.24: Egoouoyn S1ou0ETy T6omg Yior XUXAMDUATE UE XY TTOAD MXQOTEQX TOL A

Enopévug, uropobue vo 0dnynbobue oto ovpnépaopa: Lo apretd vdniég ouyvotnreg,
TO PNUOC UDPATOC ELVAL OLYUEIOIUO HE TO UNUOC TwV OloLVOECEWY OTY| YOXPUT]
uetopopdc. Emopévwg, Sev pmopobpe vo ayvonoovpe g tdtot)teg g obvletrg
VTLOTOONC TWV AywYwY (XOTOVEUT|EVE HUUAWUATA).
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Iy V(z) = Ve Pz ) 2 Bz Dogrio

Zompe 4.25: Koraevepmpévo x0xhwpo pe SloTdoelg ouyxIoUes Pe TO A

4.6.2. Toap 1) METHPOQAS Y WQIG ATIWASIEG

Mot OUOLOROOYY] YOXUUY] UETHPOQAS ELVOL EVOL «UATAVEUYUEVO UOUAWUO», OTWG ALTO
00 oynpatog 4.25, 10 OTOIO PTOEOVLUE Vo TEQLYOAPOLPE OOV (LK OELRH  ATO
TUVOROLOTUTIO UEALY [AE ATIELOOEAXYLOTO UYUOC.

L.Az L.Az
V(z,t) V(z+Azy)
I(z,1) I(z+Az)
—— C.Az - caAz
< Az

Tompo 4.26: Tooppy] PETOpOQUS YIS ATIMAEIEG PAE HATAVEPNUEVES TIHQUUETQOVG

Ynobétovpe OTL pio yOUUUY UETHPOEGS YwEIS amwieteg Stabéter ratovepnpévn
OVTETOYWYY] %ol YWENTHOTNTA, ONWS Toptotavetar 610 oo 4.26. Av &yovpe
autemaywy?] ovd povade pnrouvg L (H/m), and 1ov opiopd tou mnviov ot Oewplo
AVMADPATWY, TEONVTITEL:
V(z,t)-V(z+ bz t)=L- Az- 2D
7, 6ty Az —> 0
_V(z,t) _ L. ol(z,t)

(4.67)
oz ot
Me tov 810 10T, ATO TOV OPLOPRO TOL TLRVWTY TEOXVTTEL 1] eélowan
_dzt) _ c. oV(z,t) .68)

0z ot

80




Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

4.6.3. Toappn PetopoQas e ammlsteg

Mo onpavtiny] (SIOTNTX TV NAEUTEOPXYVNTIUGY XVDUATOV elval OTL UTOQOLY Vi
AVUXTOONYOLY, ONAXOT] VO UETAPEQOLY YASHTOOUUYVYTINY] EVEQYELX OUOUX XL VLU
undeviur ovyvotnta. O eiowoetg (4.67) uon (4.68) mpogxvday Hewpwvtag 0T oL aywyol
gYoLV Ameley] ed] aywyLthoTTa (6) dnAady OTL Sev éyovv amwAeleg %ot OTL T0 YEGO
UETOED Twy aywywv eyet pndeviny edwy] aywytpotnte. Ouwg, oty medén, mavta
€)Y(OLUE ATMWAELEG OTIG YOXPMUES UETAXPOQAS TIOL OYEIAOVTAL GTO OTL SeV LMAVOTOLOLYTAL OL
tdavinég ouvnueg mov mpoavapepape. Ot amwieteg avTEG UToEoLY Vo Anbodv oY pe
TEOCEYYLOTING TEOTO, TMEocbétoviag oTlg uxtavepueveg mopapetoovg L o C tov
oyfpatog 4.26, v xotovepnuévn aviiotaon R(€2/m) xotd unuog tov aywyey xot Ty
natavepunpuévy oyeytpom e G (§/m) petodd Ttwv aywyny, OO QuivEToHl 6TO oYM
4.27. T'oaovrog toug vopoug tov Kirchhoff yio pio otoryetmdn wwdéedny me yooappng
HeTapodg %o vrooyilovtag ta dpta yoe Az—> 0, éyouvpe

_V(zY) g 1)+ L. al(z,t)
0z ot
LAY V)4 C. oV(z,t)
0z ot
I(z,%) LAz RAZ LAz RAz
V(z,t)
=M - W—
CAz 1 GAz CAaz 1 GAz
Az

Tympoe 4.27. Tooppy] PETUPOQUS PE ATIMASIEG PIE HATAVEPNUEVES TIHQUUETOOVG

H tph mc avtiotaong R eéaptaton and ¢ anwleteg ava povada gyuovg mov Eyet 7]
YOUUMY] UETHPOQAG Mot LOVO Yo w=0 eivat (oY He TNV N avtioTaon] Twy aywywy. H
ayoytpo T G avTIoTOLYEL e OTIC WIINES ATWAELEC.
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4.6. Ztaotpor XOUATH O YQXUUMYN HETAPOQAS

| | dm
cm
bm

VARVS 73 71 ||
am
- H -« H B
Transceiver TLC TransmissionLine Insulator Antenna

Zympe 4.22. Zdotnpe Kepodog

0 oynpa 422 poaivetar éva oboua pETAS00NG  (TOUTOG, ULUAWUATY
TEOGXEUOYYC, nohwdto uat xepaia). To oot eivat amodotind povo Otay 1
avtiotaor e€680v ToL TOUTOL Zi sivat {07 pe TV avTioTaoT] El6O30L TOL
nohwdiov Zz ual 1 Zz TOL TEOYAVKS LoOLTAL ME TNV Zs elval {07 pe ™V avTioTao
Leto6dov ToL povwtNEa ¢ xepalag Zi. Oswpenoope OTL oL avTloTdostg sivar xaboQd
ORnES (nataonevaotg — mopayoayos 2.3). Otav Sev toyber avtd, 10Te pEEOS NG
EXTIEUTIOUEVYG LOYDOG XVAMARTAL TIROC Ta THOW, e ATOTENEOH TY] SYULoLEYLY CTAG WY
nopdtwv. Optlovpe wg Aoyo otdotpwy wopdatwy (Standing Waves Ratio — SWR), 1o
AOYO auTwV Twy Sbo avTotdoewy xot elvar évag xabupodg aptbpog mdvta peyaddtepog

wouv 1. Brot, av Z3 > Z4 t01¢ SWR:§—3. Xy edw] TeplnTwor TOAD %UANG
4

TEOGUQMOYYS, toyvel Z3 = Zs nat SWR=1 now 0 Adyog otdotpwy nopdtwy eivar 1:1.

Tote, OAn 1 eumepndpevy) toyde petapéoetal pe T Bonleto ¢ YOUUUNG UETHPOQAS

otV xepada ylor vor oxttvoBolnOei. . Avotuyng, 1 nepaio elva oTdvia LOVO WILKY] XPOL

XTOTEAELTAL ATIO YWONTIUE KO EMAYWYINA OTOLYELX. 2oy ATOTENECUAL, OEV UTOQOVUE TOTE

voe tetoyovpe SWR= 1:1. To SWR eivan mévta peyaddtepo and 1 povada.

21y TeEInTwoY] ToL o8 eva xaAwSLo LTdEYoLY 2 udpata LBtag Eviaong oddd pe avtibetn
natebOuvor], T Vo ndpata Teootileviat péon 6To *AAMBLO SYULOLEYMVTAG EVa XOUX [E
TA&T0C (60 pe 10 aAyePomo abpotopa twv dvo mhatwv. To xnbpe mov dnpoveyeitoar Sev
elvar oLtow evlb  (exmepmopevo) obLTe avoA®UEVO OAAE Evar %OUX OTAOLUO TOL
TohovTovel peTafd 600 axpaiwy Tpuwy. Metpoviag 10 Suvauxd xal TV EVIaoY] TOu
QELPATOC OE SLUPOPETIME GYUELL TOL TOL HAAWSIOL, TOEXTYQOVUE OTL TO GTACLUO HOUOL
nopaivetar petafd SVo arpaiwy Tieyv Vmax xot Vmin, O AOyog ant®v Twv TGV
opiletor wg VSWR (Voltage Standing-Wave Ratio) xou:
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Vt
1+ 1
VSWR — Vmax — Vtransmitted +Vreflected — Vr — 1+ p
Vmin transmitted Vreflected 1_ & 1 - p
Vr
SWR =2
Z2 Zl — ZZ Vr I:)r
p— p -_— £ = = P
SWR =l+p Z+7Z, V, P,
1-p

H oyéon mov O pog dwoet 10 AOYO OTAGLU®WV MUUATWY GLVAETHOEL TWV LoYLWY
EXTOPTNG Ul emoTEoYns, xabwg emiong xar 0 oyéon mouv Oo pag dwoer TNy
EMLOTOEPOPEVT] LoYL, SlvovTal 6T cuvéyeta

vswr = VP H\Pe

P,

2

- VSR 1)
VSWR +1

To VSWR 10 petpape pe etdind opyave mov ovoudlovian Batduetoa. (wattometers) 1
avaxhaoopetoa (reflectometrs) 7 yégupeg otaotpov ndpatos. H pétonon poag Selyvet
TOCO noAd plor YOOXRWY Wetoapopds (Modwdto 7] nvuatodnyds) cvvepydletor (sivor
TQOGUQOCHUEVY]) [he TOV TOPTO %al TNV ¥epain. X1V Tepintwor evog vynrod VSWR, 1o
UEYAALTEQO PEQOG TG TEAYOUEVYS LoYDOG TEOG exmopny] Stayéetat wg Oeppotta oto
noAS1L0.

Ynapyovv dvo tonor SWR petpnuxwmyv cvoxevmv. Avtég mov uetpobdyv Eeywolota v
EXTIEUTIOUEVY] %Ol TNV OVAXAOUEVY] toyd ot owTtd mov peteoLy amevbelag uow Tt SO
toelc. Tovileton 6Tt 10 SWR Seiyvet 1600 nohd Tp0POdOTEITAL 1) HEQUIX Phe LoYD, OYL TNV
amoSOTMOTN T TYG XEQALAGC.

Emntong, wa tétota ovorevy] pétpnong pnosl vo stooyeyer anwisteg. Mio dAly ouédn,
elvat 0Tt av Sramiotwlel éva vYNAO SWR mpénet va yauniwoovpe ™y toyb e€6Sov Tou
ToUTOoL (TOL EVLoYLTY LoyLOG) YL Vo Tov Teootatédovpe amd Thavd LYNAL avardkopeve
nopote, voo pny xoetl. Ot mokool moumol mov yenotponotoboay Avyvieg enéfokay auTy)]
™ ougdn yonorponotwviag oty e£0d6 toug éva giktpo IT mov anotelelton amd SvO
UETOBANTONS TLUVWTEC TOL METHRAAAOVTOL Yot VO TEOCTATEYOLY TOV TOUTO, OUWS OL
obLyyeovol Topnol StatdETouY HUXADUATH AVTOTIPOCTAGLAS ATO AVUUALGELC.

H mepintwon omov 1o VSWR mépter toyaia, eivor acuvnbiot. H miéov mbovn artia
elvat OTL Ol XMWAELES 6TO HAAWMSLO 7] GTO HLPATOSNYO EYOLY Yivel TOAD UeydAeg AOYO
phopac and oudvy N and anopEoynorn vepoL. Ta onpein odvdeong xat Ol YOUUUES
UETOUPOQBLC TIOETIEL VO EAEYYOVTOL TANTIAG YLOL TNV HOAY] TOUG HATAOTAGY].
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r

VSWR -1
VSWR +1

0o vrootel {nuid, ol 1 ueytot) avarhouevy emteenty) toybs eivow 50W. Ipénet va
#1eBXCOVUE TNY LoYD EXTOUTHG TO TOAD aTor 200W.

2
j ‘P, =125W . Av o mopndg 8ev éyet obompa avtonpootastog,

4.7. Kadwdra xat odvdeopot
Toc obyyeova cuotnpata xokwdiwy npenet v eivar "NMEA 2000 Approved". To

dtebvég mpotumo DeviceNet xabopiler 1o enineda Owopdniong, 10 péyebog touv
AYWYOL, TNV VTOYY] OTLC HoUEMES oLuvONues, ™V eunopdia.
Ynmdoyovv Svo  peyebn nadwdiwong mov  xabopiloviia  amd 10 TMEOTLTO
DeviceNet/NMEA 2000.
To peyoAbtego amd T S0 peyédn ovopaletow "Mini" (1 evolhontind, "Thick™)
nohwdlo not pmopet va avtéfer wg 8 Amperes. AvtO yEVOLUOTOEITHL GE SIUTLWAELS
ueyIAwy mhoiwv (UNuoug mavew amo 20m)
To pwpdtepo ovopaleton "Micro" (] evalhonting, "Thin") xokadio, ot unopst va
avtéfer puéyot 3 Apmép.

T- Connector
Male Terminator

NMEA CONNECTORS

Ty 4.23. Zovéeopot NMEA connectors
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KuxkAwpara
pe TeAsomko Evioyum

teheotnog  evtoyutie  (Operational  Amplifier) eivow  éva  molbmhoxo

NAEUTEOVIHO UOXAWPA, TO OTOIO - ATMOXASLOTIMG %ol HOVO  YLX AOYOULG

mieotag — napovotaletar oto oynpe 6.1. To ™ pekéty twv evepywv
piltowy pog etvar adtdopo Tt mepthapBdvel O TEAEGTINOG EVIOYVTNG, MAC EVOLXQEQOLY
uovo ot Baonég ToL AELTOVEYIEG.

5.1. Tevixa

O TO OVOUG TOL XATOVOOLPE OTL O TEAEOTIMOC EVIOYLTYC Elval €va EVEQYO

AOMADPO %Ol ETOUEVWS (OYETIMR PE TOLG OXQOOEXTEC TOL GULVOEOLY TO

NAEUTEOVINO UOMALPX e TOV «E€w» #OOPRO) Aoywd eivat, TEQXY TWV AXQOSEUTOY
yia o onpoe RE etoodou (anpodénteg 3 xar 2 tov oynpotog 5.1) xo e€ddov (anpodéntng
6 tov oynpatog 5.1), va vmdEyovy Svo TovAAYLoTOV emTAéOV axpodexnteg Yo Ty DC
tpogodoota tov. 'BEvag yie 10 udnhd Suvapind xow €vag yioe 10 YOUPNAO Suvapuxo,
SNAadY T «yMp. Ag onpetwoouple eS8 OTL «y7» B8V elva amaEad TN T 1OEVd Suvaxod.
Eivot 10 Suvapind avopodg ytoe 0 6uvolnd obotypo (OAa Tar NAEUTOOVING HUXAMULOTA
TOL ATOTEAOVLY TO TNAETAOVWILAKO LOTYIE) *aOOC Ho Yo T OEYAVA PETEVOYG UL T
tpogodotund. Epocov lotmdv eivor 10 Suvapind avapopds pmopobvpe agofo vo 1o
OEQPHXOYME pndevino. Eniong, avapéoovpe 0Tt o TeQLocoTepa TEOBA Mt 011
AELTOLEYLO NAEXTOOVINMY XUUAWUATWY OPEIAOVTAL OTIC Y] LOOSUVALIIES TAOELS AVOPOQES
(o) AdOog «ynp).

21y TEQINTWOY] TOL TEAEGTIHOL EVIGYLTY), 1] TOAWGCY] Twv TEoVCIOTOQ EMTUYYAVETHL e
dvo Stapopetinég Tpogodootieg Vi nat V.. O dbo avtég DC tipég eivar avtiBeteg petakhd
T0UE, SvoVTaL ATO TOV UATAOKEVATTY], TAEEYOVTAL XTO BVO SLUPOPETINE TEOYOSOTIUA, PLE
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KukAwparta peg TeAeoTiké EvioxurTn

row1] avopopa xat oto oynpa 5.1. cvpBorilovian pe Vst non Vs. (anpodénteg 7 nat 4
avTlaToLy ).

Non-inverting H i Inverting
inpull— -------- ={= i

K Stesen
I null §
! i
1

Offset
null

Vi
Zympee 5.1: ‘Evo. nhextgovind xhvdopo tedeotivod evioyuty). IInyn: http://en.wikipedia.org/
wiki/Image:OpAmpTransistorLevel_Colored_Labeled.svg

To obpfolo Tov TekecTnol evioyLTY| Elvat éva TEIYWVO, OTWG eppaviletar 0To oYV
5.2. Ynapyel 010 €UmOQLO OE ETOLUO OAOXANEWWUEVO MAenTEOovO udxhwpo (chip) 8
oanpodentwy 1 16 axpodentwv. O %aTHoUELACTAS TOL OMOUANEWUEVOL Bivel oTar POAAX
SeSopEvwY TOL OMOYAYOWUEVOL OAY] TYV ATALTODUEVY] TAYQOYOELX Yo TY YOYoY Twv
oanpodentwy tov. Ilapadeiypota €totwy OAOYANQWUEVWY Tapovotalovial 6T0 GyYua
5.3. Z1o oynpa 5.2(B) eppaviCetar emmiéov 1) DC tpopodoata nabwg xat o optbpog tov
oanpodénTy mov avttotolyel oto oynpe 5.3(x). 2Xto oynpa 5.2 mapatnpovpe T plo
eloodo Uiy va oupPoliletar pe — xat v Al Ui+ pe +. H avtictoryn ovopacio toug
elvot avaLoTEEPOLOA UL (1Y) AVAOTEEPOLON EIGOBOG.

H éwola tehectinde (operational) nponife and 10 yeyovog 01t 10 nbrdwpo avtd popet
v ndver mpdetg Onwg Oa anodeifovpe o1 cvvéyeta. OTwC TUEATEOLUE OTA TYYUATX
5.1 éwg 5.3, 0 teheoTinog evioyuNg €yet SVo etoodovg RE xar pia é€odo. Enopévug, 7
AetTovEYl TOL TEAEOTIHOL EVIOYUTY] OMALTEL TOLAXYLOTOV 5 auQOdEnTeg Oe  Eva
OMOUANEWWEVO UOXAWPA, BESOPREVOL TOL YEYOVOTOC OTL amattel VO TOAWOELS, OTWC
paivetan oTo oyNpua 5.4,

Uin+ 3 — 4
Uout — 6

Uin-

Iympee 5.2: (x) To odpPoro tov teheotwod evioypty. (B) H ovniotoryion twv axgodextiv pe to
oloxinpupévo LM741 dmwg mxpovotddetar oto oynuo 5.3(a).
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14-Lead

Hermetic Dip
-/ (Y -Suffix)
QFFSET NULL —{1 8—NC
INVERTING INPUT = 2 7=V
NON=INVERTING — 3 6 |—O0uTPUT
INPUT
v 4 5 |—OFFSET NULL

Zympe 5.3: («) To ohoxinowpévo LM741, 8 wxgodextiv (pins) 1o omoio megrhapBaver evay tedeotind
evioyuty] () To ohoxinowpévo OP471, 14 axgodextwy, 10 onoio nephapfBivet 4 teheottodg eviayuTés.

To 16odbvapo ndnhwpo evog TEAEoTIHOL eviayuTy] Taepovotdletat oto oynue 5.4(B).

+15vV+ 15VDC
Teogodotind

- 1 U—in_ | Rout

R&n:

A
VVVV

Uin
= | . 15V DC == 3 Uoue
Teogodotind l
2 =

15V

Zympe 5.4: () H Sur toopodoaio tov tedeotinod eviayuty| (B)To 1ooddvapo sdxhwpat.

5.2. ITagudoysg

tSoVIOC TEAETTINOG EVIOYUTHG EYEL Tar omOAoLDa yopanTroLoTIHNd:
A. Ot 800 anpodextsg eto630v gyouy 10 ido duvapnd: U-=U+

B. Ta pedpoata mov etoépyoviar otoug 600 axEodenteg eloddoL  Dewpolbviat

undeviud.

5.3. O TE oc avaotpepovoa guvdeoporoyin

) oV 7] €l6080G TOL KUMAWPATOS GUVOEETAL e TYV AVXOTEEPOLOX LGOS0 TOL
TEAeOTINOD EVIOYLTY], TOTE AEUE OTL 1] GLVOEGUOAOYIO VL [LY] AVXOTOEPOLOX.
Eva tétoto ndnkopa gaivetal oto oynua 5.5.

Av Oewproovpe 0Tt 0 tekeoTndC evioyuTHg elvan tdavinog, o toybovy ot axdiovleg
eflowoetg

U_=U,=Ux=0
i_=i, =0
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i.=0 U,-U, U,—-Uy Ux=0 U Z
i =i_+ipy =iy =iy >—X =0 X — A ,-"0__22 6.1

Zympe 5.5: O 1edeotnog evioyutig oe avaotgepovon cuvdeoporoyin (H sbwreguey eicodog cuvdéetoun oty
aveotépovon sigodo tov T.E.).

5.3.1. O Telsotnog Evioyutng wg oAoxdnontng

Av o1 Béom tov Zi tomobetnoovpe avtiotaon R xar ot Oéon touv Zz tomobetnoovpe
vty C, 101e, 1 oyéon (6.1) pe ™ Bonbex g (2.4) yiveta:

1
U j 1 1
—0=—ﬂ=—_—:>UO =__J-Uldt
U; R joRC RC

5.3.2. O Teheotundg Evioyutng wg dpotat|g

Av ot 0¢o7 tov Z3 tomobetnoouvpe avtiotaon R xat ot 0éor tov Zi tomobetnoovpe
vty C, to1e 1 oyéon (0.1) pe ™ Bonlewa ¢ (2.4) yivertou:
U, R oU;

—=———=—-joRC=—sRC= Uy =—sRCU; =—RC—
U. 1 ot

joC
5.3.3. O Tekeotxog Evioyvt|g wg abpototng

Av tonoletnoovpe meplocdTepes and o eloOS0LE, OTWS Yaivetar oTo oyNua 5.6 T0Te
gyovpe abpotot)

i_=0 Uy =0
- U, -U U, -U U, -U U, -Uy “X
ig +ip+ig+m=i_+if D ig+ip>—X—LyX 2, 7x 30 X o
Ry R; R3 R¢
U U U U R1=R2=R3=...=Rf
_-1_~2_2>3 —_":—0 = _(Ul +U2 +U3 +...)=U0

Ri Rz Rz R¢




Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

® - L]

Zympe 5.6: O tedeotindg evioyptig wg xbgototig.

5.3.4. O Teheotndg Evioyutg wg nolaniaotnotng

Yto oynpo 5.5, ot Oéon g Zz Beoovpe pla avtiotoon Rz g omolag 1 wpn eivon
oanépato TOMATAdGO g Ttung plag avtiotaong Ry (Re=KRi) ™y omoix v
tomofetodpe o171 0éom g Z1 tOTe amontnoupe Evay TOMATAXGLAOTY] apob amd v 5.1
TEOUDTITEL

K-Rq

R,
Vour =——==-Vin = Vour =-—
Rq Ry

‘ViNn =our=—K-Vin

O TOAMATAAGLOGTHC EVIOYDEL KoL AVTLOTEEYEL TO oNpx etoodou (xabvatépron 1800).

5.4. O TE oc pn avaotepovca guvdéeoporoyin

TeAeoTINOD EVLOYLTY], TOTE AEUE OTL ] CUVOECHOAOYI eVl Y] AVXOTOEPOLOX.
Eva tétoto ndnkopa gaivetat oto oype 5.6.

'O oY 7] €l0080C TOL NVUAWUNTOG GLVOEETOL [E T U] AVALOTEEPOLOX EIGOSO TOL

Av Oewproovpe 01t 0 teheoTndC evtoyuTig elvan tdovinog, Ou toybouy ot axdiovbeg
cllowoelg

Ui:UJr :>UX :Ui

i_=i_=0
i_=0 _ —1). Ux=Y; _ o
i2=i’+i1:>i1:i2:>ozuxzuxz : D_szlzLJIZUODUi(ZlJrzlJzLZ%
1 2 1 2 2 1 2
U 71 +Z
Ay=—0o=217722 (.2)
Ui Zq
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KukAwparta peg TeAeoTiké EvioxurTn

U; +
i4 P Uo
Z
L £2 |
4_

Ux
ill E|§| iz

Zympe 5.7: O teleoTindg EVIGYDTIG O 1] AVXOTQEPOLGX GLVSEGUOAOYIML.

5.4.1. O Telsotnog Evioyutng wg abgotatig

i1 R

Ulm/\/\/\/—
iz R U
U =AM —+
& R — U,
Us v T 1 R
Ux —VWN—
—

Iympe 5.8. O tedeotinds evioyuTng o pm ocvow‘cgécpout-m ovvdeoporoyin wg abgototig.

i_=0 _ _ _
i, =i_+i; 31121230 UX:MS_&:M:E:m

1 Ry Ry Ry Ux Ry
L - — u,-u
|1+|2+|3+...=0:UXRU1+UXRU2+ XR 24.=0=>n-U, =U, +U, +U; +...

Ry +R, (Ug+Uy+U3+..)

Uy = .
Rl n

TN mopddetypor, av n=3 omwg aivetat 610 oynpa 5.8 naw av Ri=Rz 161e

2
UOZE'(Ul +U2 +U3)

Eniong, av n=3 omwg gaivetat oto oyxfpa 5.8 nat av Ro=2R; t01e Uy =Uq +U, + U3
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5.4.2. O TE wg apout@étng 1) Stapoixndg evayvtng

ip R
Uz o= AN,
11 R1
Uy
l’lR1

U -R 1
G N L

U; (n+1)Rg

Uy —-U Uy -U U U U U 1 U
i) =i, = X 2_ 0 X _2__X X _ 0 UZZi'UX——O
RZ n RZ RZ Rz n RZ n RZ n
Ul—U2:$:>UO—n (Ul_UZ)
n
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KepalAaio

Evepya DiATpa

6.1. Eve@yo BafBvnepatdo @idtoo 1" Taéng

6.1.1. Zvvdeopoloyia Avaotpépovta Evioyot
z : TO TPOYYODPEVO AEYRAXLO, YL TO UOAWMUY TOL oY NpaTog 6.5 anodeiéape Ot

Ay=—2=_"%2 (6.1)

Av ot Béom g odvBetng avtiotaong Zi tonobetioovue mpaypatinn aviiotaoyn Ri o
ot 0éon g Z2 tov mddnho ouvduaopd Ra//Co tote mpordntel 10 uOMAwp TOL
oynpatog 6.1. H o0vBetn avtiotaon Z; eivou:

1

R
Z, = sC = 2 (6.2)

1 1+sCR,
7+R2
sC

_I IE

—ANW—

R

Ui Rl UX

Iympe 6.1. Evepyo Bobomegoto giktgo Ing teéng
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Avurabiotoviag ™y (6.2) oty (6.1) npondnte

Ry (6.3)

Xvyrpivovtag 1 oxeon (6.3) pe v (4.18) ovpmepaivovue 6Tt mouetton Yo Pabunepatd
pidto pe DC #épdog K=Rz/R1 now cuyvdtnro anononigwe =

. To npdonpo —
R, -C QooNW

PAUVEQWVEL AVAGTOOWY] Paog, 7] nabuotéonon sata 1800.

H ovtiotoon eoodov eivar Rin=Ri xar 7 avtiotaon e€ddov Rour=0 (Adyw tov

TedeoTnol evtoyutr). AAkeg popyes g 6.3 eivon
Hig)=—— 3 Hg)-—=C

s+we (6.4)

1+—
w¢

6.1.2. Zvvdeopodroyin My Avaasteepovia Evieyut) 'H ®iltgo Shallen-Key

210 nbudwypo T0v oyNpatog 6.2 napovoldletal éva evepyd Babumepatd @iktpo 1| évag
evioyutg mov emteénet 11 Stéhevon DC. O tedeotindg evioyvtng eivat tdavindg uon 7]
ouvSeopohoyio TOL elvat P avaoteepovo. Egocov ta peduata etoddou eivar pundevind,
UTOQOLPE Vo eQuEpOcoLpe Statpeteg Taong Yo Toug ouvdvaouovg R, C xar Ry, Ro. Ta
UV GTOLG aUEOBENTEG ELGOBOL TOL TEAEGTIXOD eVloyVTY] elvat oo petad Toug ot
toc ovopalovpe Us.

1
Z
Ux __Zc _ _joC _ _1 (6.5)
U; Z¢c+R L+R 1+jwRC
jwC
U R
X _ 1 (6.6)
UO R1+R2
AAAN Ux I
U; R = —®
U
C
T of—w

Ihmpe 6.2: Evegyo BuBumeputo gpidtpo Shallen-Key.
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Aropwvtoag notd pekn g (6.5) o (6.6) TEORLTTEL 1] GLVAETNOT] LETUPOQES

R1+R2
U_0= Ry = Ao 6.7)
U; 1+jwRC 1 f
+j—
fo
OTOL
R; +R
Ag=—1""2 - £y = —
Rl 2']TRC

IMapatnpeodpe Ot now oty 6.7 Statnpeiton 1 poew? ™g 6.4 Tov eivar 7] yeviuy] Loyt
Baburepatod piktoouv 17 1dénc.

6.2. Evepyo Y{ineputo Pidtoo ITowtng Taéng

6.2.1. Zvvdeopoloyin Avaotospovia Eviayom)

AMAM—
R;

C Ry

Up

Iympe 6.3: Evegyo vdrnegoto giltoo Ing teéng oe avaoteépovon cuvdeopoloyin

Ri o8 oepd pe évav moxvewt C xa oty Oéon g Zz wa avtiotaon Rz tote
TEOUDTTEL TO UOUAWMUL TOL TYNPaTOS 6.3

ﬁ v ot 0207 g obvletnc avtiotaong Zi tonobetioovpe mEoypaTinT ovTioTao

1 1+sCR
Z =R + = 11 (6.8)
sC, sC
Avturabiotoviag ™y 6.8 oty 6.1 tpoudmtet
Ry
A =- sSCGR, ___ R ©9)
1+sCR 1, 1
sC,R,
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2uynptvovtag ™ oyéon 6.9 pe v 4.47 ovumepaivovpe OTL mEOMELTAL Yoo LPLTEQATO
pidtpo pe ungpdog uvdnrav ovyvottwy K=-Rz/Ri xow ocuyvomta  amoxomng
1

W =
¢ Ri-Cq

K K-s
H(s)=- wc T S+wg (6.10)
1+—

H avtiotaon etoddou eivor Rin=Z1, Rin/min=Ri1 not 1 avtiotoon e€68ov Rour=0 (Aoyw
TOL TEAECTIHOL EVLOYLTY)).

6.2.2. Zvvdeoporoyix Shallen-Key

210 nbudwypo 0V oyNpatog 6.4 napovotdletar éva evepyo Babumepatd @iktpo 7] évog
evioyLTNg Tou amayopevet 11 Stédevor DC. O teleotindg evioyutig elvat t3avindg xat ]
ouvSeopohoyia TOL elvat P avaoteépovoa. Bpodoov ta pedpata etoddou eivar pundevind,
UTOQOLPE Vo EQUEOcoLPE Stopeteg Taong Yo Toug ouvdvaouovg R, C xar Ry, Ro. Ta
UV GTOLG aUEOBENTEG ELGOBOL TOL TEAEGTIXOD eVloyVTY] elvat oo petad Toug ot
toc ovopalovpe Us.

U R R joRC
U; Zc+R 1 Lr ltiwRC (6.10)
jwC
8] R
X = L (6.11)
UO R1+R2
C
. || Ux
! +
U; —®

R§UX—/\N\/\,_ U

Iympe 6.4: Evepyo BuBumeputo gidtgo Shallen-Key.

Aropwvroag notd péin g 6.10 xan 6.11 mpondmter 1| GLVAETNOYN UETAPOQES
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" L}: R2jwRe Aojfi
A= 70 = 1 - = ¢ (612)
U; 1+jwRC 1+ ].i
fc
OTOL
R 1
AO =1+ —2 ot fO =
R, 21RC

6.3. Evepyo Zwvoneputo @idtgo Asvteeng Tagng

By

AW —
R,

C Ry
— — MW\ )
U;
e -

Zympe 6.5. Evepyo Cwvomegato piktoo 2ng téEng

A

v ot Oéon g obvbetng aviiotaong Zi tonobetnoovpe mpoypotiny avtiotaon Ri oe
oetpd pe evay munvwtr Cr xat ot 0éon e Zz proe avtiotaon R moupdddnia pe gvay
vty Ca TOTe TEOUOTTEL TO NOMAWPX TOL OYNUTOg 6.5

1 1+sCR
Z, =R +—="—"772 6.13
1= sC, sC, (6.13)
% k R
Z,= i 2 = 2 (6.14)
4R, 1+sC,R,
sC,
Avtirabiotoviag tig 6.13 xar 6.14 oty 6.1 npoxdntel
sC,R, sC,R,
A/ = - = 2
(L+sC,R,)1+SC,R,)  1+SC,R, +sC,R, +s’C,RC,R,
AV _ SR2C1

1+5s(R1Cy +R,C;)+5%R1C1R,Cy
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Av 0tocouvpe ™V %evTEMY] CUYVOTNTA WG TO YEWMUETOLXO WUECO (,0(2) =wq Wy, OTOVL

1 , , ,
wq = %L Wy =——— , 1] TeAeLTAi OYEoT] YiveTal
R1Cq R,C;

sRL,Ciw1w
A= 2L1W1 W7

2 (6.15)
wW1W7 + S((A)l +(A)2 )"r S

O¢tovTag TOV GUVTEAEOTY] TOLOTNTAG TOL @IATEov Q WG TO AOYO TNG MEVTOWMY|G
oLYVOTNTAG Wo TEOG TO eDEOG Lovng B=wi-wz, T0 népdog yivetat:

R
2 sCiRy =
SR2C1(1)0 Rl
2 2 2
(D0+S((1)1+(1)2)+S wq +(.l)2 S
1+s — +| —
W Wo

omov B=w; —w, nat
(wl —wy )2 =u)12 +u)22 —2wq W, 3(1)12 +u>22 —B? +2w1wy
EMOULEVWS
(ml +wy )2 =u)12 +u)22 +2w 0y = B2 +4wqwy =B? +4w%

O¢tovtag TOV GLVIEAEOTY] TOOTNTEG Tov Yiktpov Q wg TO AOYO NG MEVTEWY|C
oLYVOTNTAS Wo TEOG T0 eLEOS Lovng B=wi-ws,

1 B
B Q (O
70 n£EJ0¢ yivetaL:
s Ry
R
Av w121 2
s
1+— ( J +4 +(J
®o ®o Wo
SRZQ) S R2
=2, 2 2
A 1 _ w1 Ry
2 2 1+ (20)% +4 S
wo +s || = | +4|wg+s +w0 ¢) +4)+ g
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6.4. I'svixsopévo mEOTLTO eveEEYOL PidTEoL 2™ Tagng

0 MOMAWPO TOL OYNUATOG 6.6 ATMOTEASlTAL OO TEAEOTIMO EVIGYLTY] O W)

avaoTEEPOLOE GLVEECUOLOYIX. BEWEOVTAG OTL T PEDUATX TTOL ELGEQYOVIAL OTIG

800 eto0B0Vg TOL TEAETTIMOL EVLoYLTY] elvat UNdevind, ot Ly now Zs Slappeoviat
amd 10 1810 peLP, onoTE ePaEUoOlovpe SLALEETY TAONG:

Zs
ﬁ.
13

Uy
— 74 Z> T + .
Un —— Uy |z Uour

11 iz 4
L
= U, "\ N\AN—/—

< [
va
Rv

Zympe 6.6. Tevieevpévo mpotoTo evegyod piktoov 2ng tééng

U, z,
X =—" (6.16)
U, 2£,+4,
Oupotwg yta ttg R” nou R”
U, R'
T pu 6.17)
Uyr R+R
Ano g oyéoerg 6.16 now 6.17 pe Sraipeon natd pély, npondmiet
U R Z,+Z
Y 2 (6.18)

Uy, R4R"  Z,

To pebpo iy Tov Srappeet 1 Zi Staywpiletar oto Eebue i3 Tov StxpEéet ™) Zs nat 1o
pebpa 12 ToL Srappéet ™V Lz +Z4
Un-Uy Uy  Uy-Uour

Zl Z2 + Z4_ Z3

Aropwvtag ™V tedevtaia oyéon pe Uourt moondntet
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L (6.18)

1 U 1 U 1 Uy 1 U
IN Y Y Y .

Zy Uour Z1 Uour Zz+Z4 Ugur Z3 Ugyr Z3

Un _ Uy %23 Uy 7y Uy 7y
Uour Uour Z2+Z4 Ugyr Z3 Ugyr Z3
_R'+R"
. o=
UnN [, %1 21| R Zp+Z4 Zn
Uour Z,+Z, I3 ) R+R"  Z, s

UIN (2223 +Z3Z4 +Z]_Z3 +Z].ZZ +Z].Z4XZZ +Z4) Zl

Uour Z473(Z +Z4 )Ayo Z3
Ui _ (2523 47324 +2173 + 7475 +2124) =71 Z4 Ao N
Uour Z,473Ay
Uour _ AyoZ3Zy
Ui Z3(Zp +24 +21)+ 212 +Z1Z4(1-Ayy)
Av(s):v—o— AvoZsZy (6.19)

Vi Z3(Zy +Z5+74)+ 212y +71Z4(1-Ayq)

6.4.1. Piktpo Butterworth 2ng Taéng

A) Astrovgyia Babuntegatod Piktgov

—MW—— W\ Us
U, R R c . —

T v

R"
% )

Iympe 6.7. Tevieevpévo mpotumo evegyod BuBumegourod idtoov 21g teéyg

Tt vae Aettovpynoer 10 nbudwpo tov oynuatog 6.6 we Babvrepatd Yiktpo, amd ™y

epmetpla pog pmopovpe v Oéoovpe Zi1=Z=R %ocLZ3:Z4:iC. Oa mpouder 10
s

norhwpa tov oynuatog 6.7. H oyéon 6.19 Oo yiver

100




Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

UOUT — A/O

Un [%+1]+52C3C4R1R2 +S(C4R2 +CR,(1-A))

3

1
Uour _ Ao s’C? _ Ao
2p2~2
Upn 1(2R+lj R2+Ri(1—AV0) s’R?C? +SRC(3—- A, )+1
sC sC sC
A
Ay(s)= > =
(6.20)
j BoAy) S o1
o o
omov Ayg = oL W ~Re

To Baburepatd piktpo Butterworth pmogel va dwoet 1o Béltioto eninedo uéyoto
%épdog ¢ Lovng Stéhevong. Emopévug, Tor QIATOR auTd YONOLLOTOLOLYTAL GE EQUOULOYES
omov amotteitan oxpifeto Tov eMMESOL TOL ENUKTOC (UECK GE OAO TO QAN SLEAELCT|C)
notd T petopopa dedopévey (anti-aliasing filters).

Zuyrplvovtag tov mapovopaoty) ™ 6.19 pe 1o mokvwvopo Ba(s)= (SZ +1,414~s+1) 0L
R'+R"

mivora 3.1 mpoudntet 3—Ayg =1,414= Ay =1,586= =1,586

And v tedevtala oo pmopovLue vo emAégovpe TIC TIUEG Twv ototysiwv R’ xow R”
woTe vo gyovpe anounploy Butterworth. Téhog, emAéyovtag Tt uatdAAnAeg TLueg yror T

. . , 1 . .
R, C wote va wavomoroty ™ owvbinn wO:R—C, yo v embBoun ovyvottx

XTOXOTYG o, EYOLPE ayedtdoet 1o Yiktoo 27 Taérc.

B) Asttovgyia Y{inepatod Piktpov
Tt vor Aettovpynoet 10 ududhwpa 0L oyNUatog 6.6 wg LYLITEEATO QIATEO, ATd TNV
. . : 1 ,
epmetplor pog urmopodpe vo Béoouvpe Z1:Zz:—c wuwly, =72, =R. Ox npoxdier 10
N

norhwpa tov oynuatog 6.8. H oyéon 6.18 Oa yiver

Ay(s)= 5 (6.20)
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Ov tpéc twv otorgelwv tou oynpatog 6.8 emAéyoviar pe tov (8o 1eOmo  (OTLg

emhéyOnnav yie 1o Bobumepatd). O ouvbnueg mov meemer va wovonotbody — pe
SeBOUEVY] TV CLYVOTNTX ATOUOTYG, Elva

R'+R" 1

:1,586 wur We = ——

R’ RC

To #épdog evog tetotov Yiktpow Sev umopsl vo eheyybel. Eivar dedopévo amd g Tpég
v R” ot R” mov nabopilovtan and ™ cuvaptor Butterworth.

MW
l Il R
’Ui_IIC IF_ B U
o .
AN
- R”
R’

Zympe 6.8. Tevieevpévo meotuTo eve@yod vdreQurod (piktg(_)u 27 téEng
6.4.2. ®iktpo Butterworth Ilegirtng Tagng

A) Babomeguto Piktoo Iegirtig Takng

T voo oyedigoovpe Babumepatd giltpo meptttng taéng apxel vo cuvdéoovue Eva
Baburepato piktpo 1ov Babpod oe cerpa pe Babuideg Babunepatod giltoov 2ng tdéng.

Y10 oynpx 6.9 paivetor éva evepyd PBabumepatod giltpo Butterworth 3ng taéng.
Amotedeiton amd v evepyd Babumepatd @iktpo 1nc TaEng pe oLVaETNOY PETHPOQAS
Hi(s) non éva evepyod @iktpo Butterworth 2n¢ taéng pe ovvdptnon petapopdc H2(s). H
OLVBPTYOY UETOPOEAS TOL GLVOAXOL xVXAGMATOS Oar elvart

Ay Avyp
H(s) = Hy (s)-Ha(s) = —
1+ > (s s (6.21)
o | oo +(3—AV2)0)—+1
c2 c2
1 1 1 1 R;+R "+R"
éTCOU Q)Cl: =, (‘OCZZ =— NoL AV1: 1 2 s AVZ:R+R
R,C; RC R,C, RC R, R'

Eméyoviag PC1 P2 oroc gaivetor 010 oyfjue 6.9, 1 6.21 yiveto

H(s)=H;(s)-Hy(s) = AV12~sz
T emly]
Wc wc wc
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And  tov mivaxe 3.1 hapPavovpe to  molvawvopo Butterworth  3ov  BaOpold

2
[i+ 1]- [ij +—> 41| 10 onoio eivu 0 TEOVORXOTNG ™G 6.22 pe
W¢ Wc wc

R'+R"

3—Av2:13sz= R =2

17
— MW +

L ANA—
% R1 RZ ) % R, R”

Zympe 6.9. BabBumeguto Piktpo Butterworth 37 tééng

Acdopevne g ouyvomtag anonorne wC, Pmogovpe vo emAEEOLPE TIC TLPES TV

; . . . ; , 1
otoryelwy R now C. Avtég emdéyoviow wote vor trovomoteitar 7 cuvbnun wg “Re

Aedopévou 6Tt 10 #2p80¢ TOL YIATEOL 21)g TaENG eivar oLYKEXELUEVO (ot toohTaL pe 2 o
naBapd aptbpo), uropodpe vo emdélovpe g Tpec Twv ototxelwy R’ ot R” wote va

wavoToteitat 1 ouvinun o 2. Téhog, pmopodpe va eréy€ouvpe 10 #épd0¢ ToL OAOL

Rl +R2

piltoov 10 omoio Ou eivar Ayg=Ayy- Ay =2- , tonofetwvtog xatehAneg
oavuotaoetg R1 wow R2 . H avbaipet emhoyn avtov pog Siver mepbmptar yo va
emhé€ovpe o embountd xépdoc.

B) Y{negato ®@irtgo ITegirtg Taéng

Y10 oynpe 6.10 puivetar éva evepyo vimepato @idtpo Butterworth 5vg taéyge.
Amotekeitoar and éva evepyo Babuvmepatod @iktpo 1ng talng pe cvvaETYOY UETOHPOQEAS
H1(s) noar dbo evepyd vimepate @iktoa Butterworth 2ng taéng pe ouvvaptnom
uetapopds H2(s) waw H3(s). H ovvipton petapopds tou cuvolnod nurhopatog Ou
elvat
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H(s)=H;(s)-Hz(s)-H3(s) =

2 2

S S S

Ayi— Avy|— Ays-| —
Wc We Wc (6.23)
e ' 2 ’ 2
FTon || +B-Ayp) 41 || +(B-Ayz) 41

¢ Wc ¢ ¢ ¢

OTov
1 A R1 +R2 A R3 +R4_ RS +R6
We =— Vvi=——— V2 =" V3 =————
7 RC Ry R3 Rs

Amo  tov mivaro 3.1 AapPavoupe to  molvwvopo Butterworth  5ov Babpod

2 2
(i+1J~ [ij +0,618i+1 . [LJ +1,618i+1 T0 omolo elvat 0

W wc wc wc wc
R3 +R
nepovopaotne g 623  pe  3-Ay, =0,618= Ay, :% =24  nou
3
Rs +R
3-Ay3=1618=Ay3=—> °~14
Rs
Acdopevng g ovyvotrag amoxomis wC, pmopodpe vo eTAEZOLUE TIC TLUES TWV
1
ototysiwv R now C. Avtée emiéyoviar wote va avomoteitor 1 owvdnnn we “Re’

Acdopevou 6T Tor #EEOY Twv QIATEWY 27C TEENG Eivol CLYXEXQLUEVX, UTOQOLUE Vo
emhéovpe ¢ Tpég Twv otoryeiwv R3, R4, R5 noaw R6 wote va travomolovvian ot

R3 +R Rs +R
ouvOnueg % = 2,4 noun % =1,4. Téhog, pnopovue vo eréy€ovpe 10 1EES0¢
3 5
Ry +R
T0u Olov yiltpov To omoio Oa eivar Ayg =Ayy-Ayz-Ayq = 2,4~1,4-% ,
1

tonobetwvtag natddniec avtiotdoeg R1 xaw R2 . H awlaipety emhoyn awtov pog Stvet
neptlwpta yro v emtié€oupe to embopnto népdog.

i

——AAA— ——AMA—

R
R
%Rs Ry %Rs R,

Ihmpe 6.10. Yrneporo Diktgo Butterworth 57 t6Eng

Jla)
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6.4.3. ®@iktpo Butterworth dotag t6éng

Eivou ebnoka natoavontd petd v avdvor mov mponymbnue ot to giktpa Butterworth
dotiag taéng dev pog divovy meptiwpto va eléyZovue 10 #€p80¢ TOL YikTEOL.

C
i C

—MW—
U; R RC

I

7

Zympex 6.11. Babomieparo giktoo Butterworth 47 t6éng

Avomn: To piktpo npwtng tdéng éyet xhion 6dB/oxtdBe. To yiktpo Sedrepng 1déng éyet
wMon 12dB/oxtafBa. To giktpo toime 1déng éxer uMon 18dB/oxtdfBa. To giltpo
e éne éyet xMon 24dB/oxtafBo.  Enmopéveg, emdéyovpe N=4. Ouo
yonorponomooupe 2 piktpo dedtepne taéng. Amd to moAvwvope touv mivaxa 3.1, o
avtiotoryo moivwwopo Butterworth tétapg tééng sivoa(sz+0,7655+1).(52+O,8485+1).

To mpwto @iktpo dedtepnc téng Ou &yer 3-A1=0,765 »ow 10 dedrepo 3-A1=0,848.
Eropeévog A1=3-0,765=1,152 o A2=3-0,848=2,235. 'Etol, emhéyovpe T avTiotdoetg
Ri, Ro, Rs, Ra:

R{+R Rz +R
1772 1152 o Ayp =———2

=2,235
1 R3

Ayp =

To xépdoc 1oL  wMumAwpotog  eivar  Ayq-Ayp =1,152-2,235=2,57=8,21dB.

InavomoOnurav or mpodiaypapéc xar emopévwg Sev ypelaletar Voo UEYUADOOLUE TNV
T8E TOL UVIADUATOG.
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6.5. Anoxgion Zvyvotntag pe ™ Bonbsix tov Matlab

e amoAovla oyfpata mapovotdloviar ot amoxpioelg Babumepativ @iATowy
Butterworth td&ng 175, 215, 4ne, 8n¢ yanr 107,

T w=0.01:1/1000:10000;
Fl=abs(1./ (1+i*w));
F2=abs(1./((i*w)."2+1.414*i*w+1));
F4=abs(1./(((i*w).*2+0.7654*i*w+1).*((i
*w)."2+1.8478*i*w+1)));
F8=abs(1./(((i*w).”2+0.3986*i*w+1).*((i
*w). A 2+1.111*i*w+1). ¥ (((*w). A 2+1.6630%i
*w+1).¥(((*w). A 2+1.9622*i*w+1)));

I loglog(w,F1,w,F2,w,F4,w,F8)

10? 10° 10° 10" gl‘id on
Zympee 6.12
50 Bode Degran f1=t£([0,1],[1,1]);
0 £2=t£([0,0,1],[1,1.414,1]);
g s a=tf([0,0,1],[1,0.7654,1]);
g w0 b=tf([0,0,1],[1,1.8478,1]);
% 150 (- f4=a*b;
= woor N c=tf([0,0,1],[1,0.3986,1]);
i TR d=t([0,0,1], [1,1.111,1]);
° — e=t£([0,0,1],[1,1.663,1]);
_amf | £=t£([0,0,1],[1,1.9622,1]);
g — f8=c*d*e*f;
§T ; R bode(f1,£2,4,(8)
* sl ANS 4 grid on
-720 — L
Zympe 6.13
w=-1:0.01:4;
o - F1=(abs(1./ (1+i*w)));
HHN L i A F2=(abs(1./ ((i*w).A2+1.414*i*w+1
T T Hi= s
e :% MY it F4=(abs (L / (((i*w).*2+0.7654*i*w
= = [N { +1).¥((i*w). A 2+1.8478*i*w+1))));
i I G 1 ‘ F8=(abs(1./ (((i*w)."2+0.3986*i*w
= T T il 1) ¥ ((%w). A2+ LI *i*w+1). % ((i*
| g [ h W) A2+1.6630%*w+1). *((i*w). A 2+1
s ottt i 9622%i*w+1))));
-400 m“’”‘ T tﬁ\ plot(w,Fl,w,}:Z,w,F4,w,F8')
B o 1 A Xi grid on
Thympe .14
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KepalAaio

Evioxurég pe Avadpaon
Kal TaAavTwWTES

ekddov  (Belypo) evog ovoTpatog (obomuo  avoTob [BEOYOL) At TO
avatpowodotobue (Tpochétovpe 1 agatpobue) oty eloodo. To véo oboTpa
Aéyetat oLOTNPX HAELGTOD BEOYOL 1] GLOTN U Pe Vi dEaUs).

ﬁ vadpaor (feedback) eivow 1 pebodog nata ™V omoior AapPavovpe peEoOg ¢

7.1. Ostinn avadouoy
ewEoLPE OTL T0 %EPB0C TOL CLOTNUATOC avoxToh BEoyov (cVoTNpa YwELg
avddpaon) eivar A, o ovvtedeotyc avadpaong eivar B (to uhdopa g e€dSou

Vi

Tov avatpoodoteitar P = ) %ot T0 #€EBOC TOL GLOTYUATOS YAELGTOD

Vout
Booyou eivar Ag Av 1) eloodog eivar 1 Vin %ot 7 E€0dog eivat 1 Vou, TOTE T0 0N TOL
avatpogodoteiton (onpe avadpouone — feedback signal) eivow 1o Vi =f- Vg . To véo

onpe TEoatifetat 0TV elc0d0 TOL CLOTNUATOS AVOILTOL BEOYOL.

: V]
Vin E A = Vout

»

—+

vf

Iympe 7.1, Tevind Zdopo Khetotod Booyov

And 10 oynpa 7.1 mpoudmtovy ot androuvleg eéiowoetc:

Vout =A"VE = Vout :A'(Vin +Vf):>V0ut =A-Viy +A'B'Vout =
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Vout(l_A'B):A'Vin =

Vout _ A A= A
Vin 1-A-B 1-A-B

(7.2)

Amo my 7.1, unopodpe v AdPovpe ta andAovbo cupTedopaTo:
1) Av A-B=0=B=0 t0te A; = A nou Sev &yovpe avadpuon.

2) Av 1-A-B<1=A-B>0 16t 0 A nou B eivow opoonpe petafd toULE, AUl O
nopovopaote g 7.1 elvar pinpodtepog g povddac. Anhady to #épdog pe avddpaoy
elvat pueyaAbTepo amd 10 %€pd0¢ Ywplg avadpacr. Otav 10 uépdog avkavetar (Af >A)
Aepe ot éyovpe Ostien avadoooy. Tote 1o ofpa avddpoons mEootibetat oTOV
abpotot) tov oynuatog 7.1. To onua eod30v TO0L CLOTHPATOC A TO VE UEYIAWOE
VE =Vip +Vf % emopévwg 10 cfwTepind onpo eloodoy UmEaivel Vi, =Vg —Vy.
Emniong, o napovopaotng g 7.1 elvon mavia ueyaAbtepog g povadag xatd 1 Oetind)
ovadpaor. o voo pny adhd€er popy? 10 cbotpe (T.y. and Oetind As vor yivel apvnno)
N owbnun mov mEémet v wmavomoteitaw  yroe T Oetn  avadpaon  eivor
0<1-AB<1=-1<-A-B<0=1>AB>0=A-B<1.

3) It vox etvo o onpoe avadpaong v peog g e€080u vi<v, mpénetff = Vi 1.
Vout

4) Av o moovopaomg g 7.1 yiver ehdytotoc 1-A-B=0=A-B=1 td1e 10 %épdOC
A; > oxatl 10 cLOTPX TIAXVTWYEL (XTELPO 1EEBOG, GLVETAYETOL PEYLOTO TAKTOG TOL
onpotog 6800 SNhadT| TaAdvTwo).

5 Av 1-A-f>1=A-B<0 101 0 A nou B eivow etepdonpo petadd T0U¢ %At O
nopovopaotG ¢ 7.1 sivar peyoddtepog g povadag. Aniadr t0 néedog pe avadpuor
elvat xpoTepo and 10 %Epdog ywoelc avddpacy. Otav 0 #épdog petwvetar (Af <A)
Aepe ot éyovpe xEvnTen avadpaoy. Tote, 1o Vi agorpeitat otov abpototy tov
oynpatog 7.1. To onpo eto6d0L peyddwoe Vi, =Vg +Vfagod 10 oypa et6680v 610
oLoTPX avoTOL BEOYOL éylve MXEOTEQO Vg =Vip —Ve. 1U'a01td 1o muxdopota

XEVNTIUNG avaSEaoNG ot OVOUGLOVIUE HUXADUATO LEYHAOL OYULXTOC.
7.2. Agvytinn avadoaon

obotpa uAetatod Bpodyov tou oyNuatog 7.1 va 1o 1pomonoL|coLpe GTO oYU

« oyw g mxpatnenong (5) Mg TEoNyoLuevng TxEayEdypov, Hu uropovoape 10
7.2.
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. v
Vin E A Vout

v

vf

Zoympe 7.2.: Agvntuen Avadoaor

Vout =A*VE = Vout :A'(Vin _Vf):vout =A-viy _A'B'Vout =
Vout(1+A'B):A'Vin =
Vout A A

Vin 1+A-B 1+A-B

(7.2)

Toa ovpnepdopato mov AcpBdvovpe and avTY| T oo elvan T axoAovba
1) Av 1+A-B>1=A-B>0, dnhadn A, B opoonpe, TOTE EYOLUE HQVNTINY] AVAOQUOY|
not Ap <A.

2) Av 1+A-B<1=A-B<0, dnhady A, B etepdonpa, to1e exovpe Betiny avddouon
not Ap > A

3) Av 1+A-B=1=A-f=0, dnradn =0, to1e dev &yovue avddpaon.

4) To ohotpa T0L GYNUATOS 7.2 VOPEQETAL GE XOVYTNY] AVASQUCY] KoL ETOUEVLS TO
#épdo¢ pe avadpaon mavta pstwvetor. Aev Bo cupBobv tahavtocec. Av opwe A, B
etepoonpa not oL el |AB| =1 t61e Oa ovpBoldv Tahaviwoetg. I'o vao amogevyboby ot
Tohovtooetg o mEémet var toybeL O TEELOPLOUOS |A-B|<1. Ac pnv Zeyvape Opwg OTL

UEQLMEC POPEG Ot TAAXVTWOELS elvat YoM otpes (BAEne TaAavTWTEC).
7.3. Evioyvtng BJT pe avadouon 610V exTOUTO

noEdderypar evdg amhod evioyut) pe yonon tpwvlictop BJT. Xto Bifhio

«Xrotystoe Hhextpovinn o, uepdioto 7, éyet yiver 1 AC avddvon tov evioyvutn BJT
0E OVAGTEEPOLON GUVOECUONOYL e avaSEaoY] GTOV EXTOUTO, HE Y107 ToL LRELSIXOL
LGOBLVALULOL PLOVTELOV.

I o v mepryoddovpe v dworn g avadpaong Ba yonoponotioovpe 10

210 oynpe 7.2(cr) napovoraletar 1o BJT oe ouvdeoporoyia xowobd exnopnod mou eyet
noiwlel pe 10 owotd DC Svvapund (Vec), péow g avtiotaons goptiov Ri. Xto
norhopa tov oynpatog 7.2(B) napovotdletar 1 it cuvdecpoloyla pe avddEacY| GTOV
exnopnd (avtiotaon Rg). Ta uBotdind tooddvape avtwy napovotdloviar oto oynpe 7.3,
Oewpovtag 0Tt hee=0 xor he=0 (Bréne vBodinéc mapdpetoor BiBMo «Xtovyela
Hlextpovunoy, nepddaro 7).
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7.31. Avupetomon ™G wQVNTIHNG aVAOQUONG ME YN0 HUUADPIATINMY
aTorysiwv

Ou peletnoovpe 10 #EES0G TAOG Yla v SoLpe T TEOXAAEL 1] avdSoY 6T0 1EESOG TOL
EVLOYLTY]. 270 CLOTHPX AVOLXTOL BEOYOL (oyNua 7.4), TO #EPS0G TOL EVIaYLTY| elvat

A: Vce

(7.3)
Vbe

IMapatnpeodue 6Tt 10 oNua eloOSOL elval UKEO Vhe UXL TO GNUa €EOBOD Vee EVIGYUUEVO
natd A,

210 obomuo xhetotod Bpoyou tou oyxnpatog 7.3(B), To népdog elvar

\ \
Af — co — out (74)
Vbo Vbo
IMapatnpodpe 61t 10 ofjpa cloOS0L eivar UEYUAO, OE GYEGY PE TO G ELGOSOL TOL
CLOTNPATOG AVOLUTOL BPOYOVL.

Vin =Vbo =Vbe tVeo =Vbe TVf (7.5

To onpa e€odou eivar

Vout =Veo =Vee TVeo =Vee TVr (7.6)

Mépog touv onpatog e€080v, T0 Veo, T0 OO0 O 10 nxhobue oNpa avadpaong Vi,
enéotpede oty eicodo. To mocootd tov onpatog e€odov mov emoteépet Ha to
OVOPBAGOLPE GUVTEAEDTY] avddpaong xat B 1o cuuBoiilovpe pe .
v v
p=—00 - “f .7
VCO Vout

Vee

@

Ihmpe 7.3: Evioyutig BT oe ouvdeopoloyia xowod sxmopmod (o) ywelg avedooay] (B) pe avidouom atov
EXTIOUTIO
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B v C BT . +
+ ic
Voe § hje hieis, §T e Vee
R Vout
_ i Vbo
E —
@ ®

Zympe 7.4: Ioodovape oS poviéda Twy evioyutmy Tov oynuatog 7.2 (&) yweis avidoaoy (B) pe
avadoo

Aropovrag v (7.6) pe v (7.5) nou yonorpomorwviag my (7.7), npoxdmtel

Vout Vout
Ap = Veo _ Vout _ Vbe _ Vbe _ A
Vbo  Vbe TVf 1+ v 1+ Vi Vout 1+B-A
Vbe Vout Vbe

OTOL

v A% —ie-R

B= eo __Vf _ .e E @.8)

Veo Vout ~lcRe

Opwg
hgp >>1
i +ig +ip =0=>hge -ip +ig +ip =0=1ip =—ip(1+hg) =

ie ®—ip -h =—i (7.9

Enopévwg 1 (7.8) yivetat
v R
Vout R¢
7.3.2. AvTipetomon ™G avadQaong te Y0Y\01] XVXADPATIH®DY TIHQUUETOWY
Ko ytoe o0 800 nordopota tov oynpetog 7.4 toydet:
. . : i
lout =—lc =—hg iy = (?ut =—hg
b
A=Ay =—hg .11
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Eropévwg, 1 aviiotaoy atov exnopno dev ennpealet 10 #ER80¢ QEVUATOS.

TN 10 wdnhwpa ywpic avadpuon (obotua avowmtod PBedyov oto oynua 7.40) Oo
Boovpe 10 népdog tdomg.

Vee =—ic "Ry, =_hfeRLib}3A _Vee  —hg Ry iy
V=

Vpe =hie -1p Ve hie -
heR
Ay =_—feL (7.12)
hie
Tt o nhndwpo pe avadpao? (cbotpa uAetotod Bpdyov oto oynuex 7.3f3) toybet
Veo =i "Ry, =-hgRyip
(7.5)
. . . . L=
Vbo = hie -ip =RE -1e ~ hje -ip +Rg -hge -ip =(hie"'hfeRE)'lb
lo = —hgip
~he -in. -R he. -R
Ays = Vout _ fe "1 "Rp, __ fe "L .13)

Vbo (hie +hfeRE)'ib hie +hfeRE

Bemvovtag and ™y 7.13 Oa npoonabdioovpe va v avantvéovpe wote va xatod€ovpe
oe pia oyéon avadpaons petald tov Ay nat Tov Ay, yomotponowvtag ™y 7.12 yi 10
Av now v 7.10 yro to B.

_hfe Ry,
Ays = —he Ry hie Ay _ Ay
hie +he-Rp | Rphee | Rp hpe Ry 1. [_Re ) [ bRy
hie RL hie RL hie
Ayp=—Dv__ (1.2
VIT 148 Ay )

7.23. Avupstomon G «QVNTLONG avadQuong PE  XQNOY  GLOTNIXMY
TIHQUPETQWY

Ao 10 oyNpa 7.2 Tpoéneude 1 andlovbn oyéon:

\ A

Ap=— -~ (7.2)

Vin 1+A- B
To #épdog petwvetat oe oyéon pe 10 #EES0¢ avortod BEOYoL ePdGOY O THEOVOUXOTHC
™G oyéong 7.2 eivar peyakhrepog g povadag. Avto npobmobéter ot BA>0, 1 adlwg
ot 1o A non B mpénet var sivar opoonpa. Egodcov o evioyutig Tov mapadelyphatog pog
elvat BVLOYUTHG 08 avaoTEEPOLoE cuvdecporoyia (xpvntnd xépdog, oyéon 7.12), avtod
OULVETIGLYETAL OTL O GLVTEAEOTNG avadpaong B eivar aEvnxde, ONwG ATOdElYTNUE oY
oyéon 7.10. H éwola tou apvntinol népdoug éyet amha vo #dver ue To pelov oTig OYECELS

112




Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

712 now 7.13, omov dnhwvetoar 6T 1 a0 e€OS0L eyel Slapopd YAoNG KE TNV TAOY
etoodou 1800, To nuttovind onpo mov O pmer oty eicodo Oo yiver —mpitovo oy
g€odo.

7.4. Evioyvtng BJT pe avadouor a1y Baon

10 oynpa 7.5 mapovodleton évag evioyvtyg BJT xowobd exmopmot () not 10
toodbvapo vPetdind poviého awtod (B) ywels tig maepadoyés Yo g LBELSES

TUOAUETOOLG TOL EYLVAY GTHV TaEdyexo 7.1.

1c

hfeiin

® ®

Zympe 7.5: () Evioyptig xou (B) To ufotdued povtéro tov

Amné 1o oynpa 7.5(B) edaydyovpe g androvbeg oygoelg Yo 10 #EES0G PELRATOS ML TO
%ép80¢ Tdo7g ywels avadouon:

55 W8
hreVout <¢> h,,(, Vout

4

out

i iyt 'R i
: _ i : out _ out "ML out _
lout =7 1c = _hfe “lin — hoe “Vout =, - _hfe - hoe : . = (1 + hoe : RL)— _hfe =

in lin lin
h
AI —_ fe
1+hy-Rp
: Vin iin Vin iin
Vin = 1llie “lip + hre “Vout = = hie : + hre = = hie - R + hre
out Vout Vout Lout " RL
hfe ) RL

AV:_

hie(1 + hoe ' RL)+ hre : hfe

To — mov eppaviletar oT0 #EE60C PELIATOS naL 6TO 1EESOG Taomg e€nyel 1 Aettovpyla
™¢ avaeoteognc. To onua e€odou éyel nabvotépvor yaong 1800.
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S

Xt0 oynpo 7.6 mopovotdleton T0 i8L0 HOMAWPX UE XVTLOTAOES TOAWOYG ¢ Baomng.
ITpooBéoape dSnradn tig aviotdoeg Ry xou Ro 611y tomoAoyia mov pdivetat.

IMapammewvtag 10 oynua 7.6(B) o cfaybodv 10 népdog pedpatog not 10 %€pd0g TdoNg

ue avadpao:

: B B iout iout ) RL
lout =" 1c = _hfe lp — hoe Vout =", = _hfe - hoe : . =

1p Iy
i i h
U (L+hoe Ry )= —hyy = 2 = - 7.16)
1y 1y 1+ 1"10e : RL
C
+ | B =
1in 1 1c
hie
R LR
vin R 2 (l) h,
hfeib .
hie Vo 1out
ix
_ l E Vout
=
®
Iympe 7.6: () Evioyoutig BJ T xowobd exnopmod pe avuiotdoetg moMoong g Baomng xot (8) To toodivepo
vPErdieo povrédo.
2tov nopPo etoddov B, toybet:
C LY .. dp-h+hee-v
iy =ip + iy =gy =ip + 2% =iy, =i}, + 2—e——re_Tout
Rp Rp
lin -Rp = ib(RB + hie)+ hpe - Vout (7.17)
, . , , Ri-Ry
omov Oéoape Rp tov noapdrdnho cuvdvoopd twv Ry, Ry, Rp = ——=.
Rl + RZ
Opwg
Vout =lout Ry, =—1c "Ry, = _(hfe “Ap +hge - Vout)' R, =
. hf Ry, - ip
Vout * (1 +hge - RL): —he iy 'Ry = Vour =——H——> (7.18)
1+hge Ry,
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Avurabiotoviag g 7.18 oty 7.17 npondmtet

. . hg -Rp, -1
in" B b( B 1e) re 1+hg, Ry
Bin gy lie  Mreche Ry (7.19)
I Rg  (1+hge-Ry)-Rp
Aropovtag notd pedn tig 7.16 non 7.19, moondnTEL 7] GUVEQTYOY] UETAPOEAS:
AIf — iout - hfe
i. . . . 7.20
(1+hoe.RL).[1+me_}lrehfeRLJ &
R (1+hge-Rp)Rp

IMapatnpeodpe o1t 10 épdog pedpatog petwdnue. Oa mpoonabicovpe vo avantdHfovpe
™mv 7.20 avtinabiotovtag o® ot ™y 7.14 yix o népdog pedpatog Ywelg avadpuoy,
wote vo 081 ynbodpe oty 7.2 non vo Boodpe TO cuVTEAEOTY] avddpaong B.

A A

A= =
It 1+hie'(1+hoe'RL)_hre'hfe'RL 1+_hfe.hie'(1+hoe'RL)_hre'hfe'RL
(1+hoe'RL)'RB _hfe (1+hoe'RL)'RB
A — A
It 1+A.hie'(1+hoe'RL)_hre'hfe'RL
_hfe‘RB

And Vv Televtaior oYEoY, oLYXEIVOVTAS NG pe TNV 7.2, TEOXLTTEL O OLVIEAEOTY|C
avddpoong
_ hie ) (1 + hoe i RL)_ hre 'hfe ) RL - hie + '(hiehoe — hre 'hfe)' RL

B= (7.21)
he -Rp he -Rp
Av hre=0 1618 11 7.21 yivetouw:
B=— hie (1 +hoe - RL) (.22)
he -Rp
Av hre=0 nou Av hoe=0 1678 1 7.21 yivetow:
h
=——2— (7.23)
he -Rp

Ano 1o oynpa 7.6(B) napatreodue OTL T0 UnEO G ELGOSOL YWELE aVASENCT| NTAY ib.
Me v avadpucn 10 o eloodou yivetar peyaro: 1i=irt+ix. To onua e€o6dov nat otg
Svo meptntwoelg eivan iy =—ig =—hg - i —hge - v . Zuviekeotyg avdSpaong eivan o Adyog
TOL ONPATOC TOL avatpoodoteitat and v t€odo oty elcodo (LEEOC TOL GYUATOS
e€b8ov) mpog 1o onpa e€6dou.

ix __hie+ '(hiehoe —hye 'hfe)' Ry,

B =- — (7.21)
Lout hfe : RB
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%ot Ao 10 oynpe 7.68 amodemvbeton 1 toydg ™ 7.2:

lo

Ap=-_To___Db A. = .A — = A __A 1.2)
iodetiy Ixogoq I qihedo gty 14BHA
Iy I lo 1y Io

I v Bpovpe 10 B, amd 1ov x6uBo etoddov B éyovpe
o Iy Ay iy Ay iy dn iy

iy = iy +ip, :g:__XjL_i:_l:}_n__ijl:ﬂ__b.ﬂ:

10 10 l0 10 10 10

Avtnabiotavtog oty tedevtaia oyéon 1g 7.19 now 7.20 mponvmter 1 oxgon 7.21.

‘Ocov ayopd oto #épdog tdomng, avtd mopapueével otalepo. Tlapatnpovue o1 7 Tdom
eloOB0L e UVTIOTAOELS TOAWOYG 611 Bdon tavtiletar pe ™y T6or elod0L YWwEIS Tig
avTLoTROELG aLTEG. Emopévwe 1 oyéon 7.15 toybet nan yta o oyvpo 7.6:

Ayf=——F—T——— (7.24)

7.5. ITlesovextnpoeto ot  QMELOVEXTYPATH  XQVNTIXNG
avaduons

B
aotlopevol ot oyéon 7.1 anodetnvdovtar o andovbo:

H petofintm e€ddov emotpéyper oty eicodo pe tétoto 1pdno wote vo avittiletor oto
onpa eto6dou. To #epdog yivetar UixEOTEQO A0 TO #EQB0G YwEIg avddeusy. Avtod
glvat 10 povadind petovéxtpa g apvnimyg  avddpaonc. ‘Ocov  agopd ota
TIAEOVEXTYLOUTOL:

Eotw o1 oe éva obotpa yovpe petofory] 010 #eEd0g
, ovowrtod  Bpoyov 20%. Anhadn yr uamoro  AOyo
Belriwyeron (B6pvBog, Beppoxpasia, vypaoia,... ) 10 A petoindnxe:

y evordleto ATO Augros=-100 68 Acares =-80.

Tote, anodewmvbetar 0T Afugpe=-9.1 not  Afzanse=-8.8,
ue dedopévo ot B=0,1.

Enopéveg, 1 petaBoln oto #épdog xhetatobd Bpoyou eivar 3.3%
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'Eotw onpa etoddov Vi. H mapapdppwon e€ddou Ba eivar

, DeVo. Meta v avadpaor, 7 mapapoppwor BDeVo

Beinwveroa emoTEéYel oty elcodo nat mpootifietat oto Vi. Meta v

10 TOGOOTO evioyvon 1 moepapoEywaor] yivetar BDsVoA xat mpootibetor

, oto onNua €€odov Vo Exel mpootifetar  now 7

TXQ[LOQ YOG TREAUOEPWoY oL aEywoL evioyu™ DVo. Av D=10%
tote D=0,9%

DfVO = DVO + BDfVOA wout E =—

Av D=10% 1ote D=0,9%

Botw evioyvtg nov emtpénet ™ dedevorn DC e ebpog
Covne wo nou péyoto ugpdog A(0). Xto oynue 7.7

Av&eaveron o nxgovotaletar 7] amduploy evog evepyoL Pabumepatold
. ' piktopov pe ovyvomTa amoxomyg wo. H ovvaptnon
evgos {ww?g HETaPOEAS TOL (EESOG avonTod Bpoyou) O eivar:
ovyvoTnTwy A(w) Kal Alw)
A(0)

AL0) ﬁ\\\

w, | wOf% w (rad/s)
Thmpe 7.7. AToxioerg avorrtod xat ¥Aetotod Beoyov evog Babumegutod evegyod giktpov
Al0 (7.25)
Alw)=—A0)
V]
1+j—
o
To népdog xhetatol Bpdyov cuvapTyoet g ouyvottag o etvat:
Alw) (7.26)

Ag(w)

" 1-BA(w)

Me péytoto #€ed0g (EES0C YAUNALY GLYVOTHTWY):
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wl0)- 20

Ered? 1-BA>1, 10 péyioto #€pdog pe avadpaon elvor xQOTEQO ATO TO PEYIOTO
7€p80¢ ywolg avadoaoy

H ouyvomta amoxonng 0o Boebet av avtinatactioovpe oy 7.26 v 7.25:

A0)

oy () 10
Ar(w)=—— 20 A (w)=— 2 ()= 2RAO
1—BA(0(0) 1+ —BA(0) 1+ [1‘*’
1+]'7 Wo Wo _BA(O)]
o
Ag(w)= Af((:z
1+j—
Wof
ue
wor =wo[1-BA(0)] (7.27)

Eretd? 1-BA>1, 7 véa ovyvOmtor amoxomyg sivat PeyaALTEQY GO T1] GLUYYVOTYTA
ATOROTNG YWELS avaSEaoy).

7.6. Tadhaviwteg

Tockocvroorég elvat tor wuxdwpatoe mov moEdyowy évae ofpo AC ouyrexpLpevng

ovyvomtag (RF). 2Ze autd ta nurdopota Sev vrdpyet onpe etooS0L, THEd LOVO
10 oNpa ¢ DC tpogodootiag twv evepywy oToryeiwy.

ouT

Tmpo 7.8: Aopd Stéryooppor TohavTeT
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7.6.1. Tevina

Tokovtwtng elvan evor OXAWUE TOL TEAYEL NAexTEWMO onpa atalepne ovyvotntag. H
ovyvoOTTH Tohaviwong eéoptatan and and otoryein toehaviwong (L,C,R). Etot éyovpe
TohVTOTY] Tov  Tokavtevetar eéontiag touv Sixtbwpatog RC 7 touv ovvtoviopévou
noAwpatog LC. Avtol ot tadavtwtég eivor @Onvol adda oyt otalepol now mopdyouvy
youniés  ovyvotmreg. Ot xpLOTHAROL  YOVOLUOTOLODVTAL Yl VA  TXQXAYOLV Ll
OLYUENOLPLEYY], VYN cLYVOTNTA Mt €YOLY peYdAr otabepdtnTa.

Aivovtag evépyeta 68 Evat GUYTOVIGUEVO VX wpa auTOd ot TaEdyel po cUYVOTNTA EVR 7]
Tohdvtwor Ou elvor pbivovoa. T'a va xpatijcovpe 10 mAdTOG ¢ TaAdvTwong otabepd
TEETEL VO TEOYPOBOTOLUE TO nLUAWM e evépyeta: Avtd yivetaw amd v ¢€odo Tov
EVLOYLTY] TOL YENOLROTOLEL O TXAaVTWTNG Y TNV emefepyacio Tov aclevodg ofpatog
TIOL TAEAYEL TO GLVTOVOUEVO XOMAwua. Apa, PEEOG ToL onpatog e€68ov odrysitor oV
o030 TOL GLVTOVIGUEVOL NVMABPKTOC.

'Etot, umopobpe vo TodPE OTL O TUAAVTWTHG Vot VoG EVIOYUTHG TTOL EYEL avadQUaY] Mot
YOYOLLOTIOLEL GTOLYELX TTUEAYWYYG THAXVTWOEWY.

7.6.2. Ta€vopnon Todaviwtwv

Ot tahavtwtég taévopodvtar otig anohovle opadeg:

A) Totywvinol, TeETEaUywVLXOL, NULTOVOELSEIG

B) VCOs: H ouyvotmta ehéyyetor and taon (Voltage Controlled Oscillator)

I") Toahavtwtéc yapnAov cLYVOTYTWY, KXOLCTIUWY CLYVOTNTWY, PUBLOGLYVOTHTWY
A) TTolvdovnec:

i) Tokavtovovtar otyptaia, o«A&lovy povo v xotdotacy e€ddov petaéd Svo
Sronenptpevev Béoewv (1 1 0) xdbe popd mov épyetat To oo ekéyyou

if) Todoviwvovtar cuveywe pe dvo Stomexptpeveg Oéoelg e€6d0u (TeTaywvndg ToALOC)
7oL THEEYOLY T SLVATOTNTA SLUPOPETIXMY YOOVIUE NULTEQLOSWV.

Toa mepto00TEQA HUUAOPATA TOAXVTWTWY ataoxevaloviar pe transistor BT 9 pe FET
(to omolor TEOTLUMVTOL AOYW TNG HEYUADTEQC AVTIOTAONS EL0OSOL). 20vnleg TEORAN A
TOAVTOTOY eivar 7 otalepomoinoy ¢ TOAWONG 1 Omoix PTOQEEL Vo TEOUUAECEL
oMobnom g ouyvomrag e€6dov Aoyw oAioOnong tov onpetov neepiag. To uvprdtepa
AVMADPATO TOAXVTWOTMY elvat:
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Kuyhopoto pe Osten Kuxhopoto pe avnriem
avaboaon v 6o
Meisner Me »gbotaro yoduGiov

(ne ovvtoviopévo LC)

Hartley xou Colpits Me 6iodo tunel

(e ovvtoviopevo LC)

OA\icOnong paong (Phase-
Shift)

7.6.3. T'evinn poepy wurdwpatog Todavtw

Xt0o oynpa 7.9 mapovotdletar v Tomokoyio Tov TaAaviwty) mov Oo pag odnynoel ot
oyediaon twv tadavtwtev Colpits xouw Hartley.

H oyéon 7.20 pog Sivet 10 #¢p80g T&GMG EVOC EVIOYUTY] KAl LK TOOCEYYLOY] AVTNG ELVOL 7]

oyéon 7.11.

_hkRL
hie

A= (7.11)

Av ayvoroovpe ¢ Zi, Z2 nouw Zz , 10T 1] avtiotaoy e£06S00 TOL evioyuTr] XWELS TO

Sutbopa O eivo: Ry, =Ry omov Ry =

7.5(3).

Me 10 dithwpa, ywelc v avddpaoy, dNAady «1oBoviacy 10 nxkwdto mov 0dyyel 6Ty
eloodo, 1 oOVOeT avtiotaoy e€dSov Onwg Yaivetar oto oynpa 7.10, Oa etvou:
Z3(21 +2,)

R, =R Z Z1+7Z-,)=R _— = 7.28
L=Ro//Z3//(Z1+Z,) °//zl+zz+zg (7.28)

OTWG paivetal and To oyNpato 7.4(o) nout
oe

Enopévug, 1o népdog tou evioyuty ywplc 1o Sittbwpa eivat
_hg Ry

Ay =
hie

(7.29)

To n£pd0¢ ToL eVioyLTY] te TO SIUTOWUA, XWEIC TNV avadpacy etvat (avTiadiotwvTag ™y
7.28 oy 7.11):

R, L3@1+22) (59

A:—hi OZ]_ +Zz +Z3 _ AO Z3(Zl +Zz) (7.30)
hieR +ZS(ZI+ZZ) (24 +Z5 +Z3) Ro +Z3(Z1 +Z;)
00 72, +2,+175
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V; Ao A
+
1 \
— Z ’
i=0
T -
Ve 22
| !
N\
'—I
Z v I
: T
Z J_
L
Iympe 7.9. Tevoer] pogey xushopartog Todavtwt
A—> A
iin l hf lin Z1
h; §
B AN vz
Z
Y

Tympe 7.10.To vfeidued tooddvapo tov oynuatog 7.9 yweis 1o xakadlo avidouong

O ovvrekeotg avadpaorng B etva
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EvioXuTég peg Avadpaon kKal TaAavTwTEg

\% Z
p=—t=-""

- &4 7.31
Vo Zl + Z2 @3

I v apyloouy TaAavTwoelg TEETEL v LoyLel (oupmépaopa 3 oty napdypago 7.1):
BA=1 (7.32)

Avtnabiotwviag oty 7.32 tig 7.30 o 7.31 mpondnet:
137,

Ao (Z1 +Z5 +Z3) Ro +Z3(2q +Z5) -l
Oétovtag Zi=jX; nooxvmTel
—AoX3X3 B
jRo (X1 +X7 +X3)-X3(X1 +X3)
jRo(Xy +X5 +X3)-X3(X1 +X5)=-AgX5X3 (7.33)

Amo ™V 7.33 cEloGVovTag TOUYPOTING UE TQUYHOTING %ol QUVTXOTIXG (e PAUVINCTING,
TEOXLTTOLY BLO e€lowoElg

Xl +X2 +X3 20:>X1 +X2 =—X3 (7.34)
—X3 (X1 + Xz) =—-ApXX3 = X1 + X5 = ApXy (7.35)

Acdopgvou Ot 10 Ap  elvar opvnund, and tg 7.34 wow 7.35 odnyobupaote oto
CLUTIEQUOUY OTL

To Xz now X3 éyouvv 10 1810 TEOON PO agod —X3 =ApX,
To X &yet avtifeto npdonpo aygod X =—-X; —X3

Avtd onpaivel 6T av tor Zo not Z3 elvort TUXVWTEG pe oevniind X T0Te 10 Z1 eivot Tvio
ue Oeund X. 'Etot, vhomotodpe 10 sudxhopa 00 oyNuatog  7.9(x), TOV THAAVTWTY|
Colpits.

Oupolwg, av ta Zz no Zs etvor mnvioe pe Oetind X 101e 10 Z1 elvot TUNVWTNG Pe v Tind
X. 'Etot, vhonotobpe 1o nrhwpo tov oynpatog 7.9(B), tov taaviwty Hartley.

Eyovpe avddpaon tdong and 10 #ndxAwpx GLAMEXTY] TEOS TO ubuAwpa Baong pe
Srapopa paong 180 (kpvnmnd #€pdog). Ot tahaviwoetg Slatneodviat Adyw ¢ Slapodg
pdomg mou eivan 1800 . To Ly eivor mORDd punod opol eivon xoppdtt tov La+Ls. Apa 10
pebya 1 mpomopevetal ¢ Tdong Veg xata 900 (elvar ywontud). Av 1 wpwi aviiotaoy
o Ly eivor pndeviut) 101e 1 1don Vie B mpomopedetan tov pedpatog. Apa 1 Stapopd
pdomg Vie not Ve eivar mepimov 1800, H avtiotaon ovihéuty (wdnhwpa CE) eivar éva
TOAAVTEVOPUEVO  XOMAWUX TO OTOLO TaEOLOLALEL WY OVTIOTAGY OTY OLYVOTYTX
GLVTOVIGPOD TOU. 211 GLYVOTNTA ALTY] LTdEYEL Stapod paaore 1800 petafd g taong
Bdong uar cLAREXTY now elvon 7] 1St SlapoEd pe TNV OTolo PTAVEL TO GNP AvVESEAUOYG
ot Bdon. 'Etot cuvtrnpodvtat ot todaviwoet.

122




Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV
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Zympe 7.11. Tedavtwig () Colpits (8) Hartley pe toaviioto

H ouyvomta tohdvtwong twy takavtetemy Tou oyfpe tog 7.11 eivor
1 (7.27)

21'[1“_40)\(:0)\

fo =

1 1 1 .
=—+4— ywx tov Tohavtwt Colpits now

omov Ly =Lq,
Con G2 GC3

Lox =Ly +L3, Cyy =Cq ya tov tahaviwty) Hartley.

7.6.4. AMot Todavtwtég

Bva ano ta nordopata RC nov
yonolponotobvtar 6Ty €loodo
tov BJT dnhadh ot Baon eiva
(Lo VTLOTOGY] KOl EVAG TUXVWTYG.
H 1o e€6800 autod Tov SIUTLOPATOS EYEl GTEUYEL WG TEOG TNV TACY] ELGOBOL KATA
yovia 10€ep(l/wRC). H yovie auty eiva

Tahavrawrne OMabnons Ddone

0°ov R—> o0
90°cav R—0
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EvioXuTég peg Avadpaon kKal TaAavTwTEg

210 nOnhwpo Tov oyNpatog 7.12 cuvdeovtan 4 tétoteg Bapideg oe oelpd oG omoieg 7]
1607 e€680u ¢ piag elvan Taor etoodou g enopevrc. 'Etol, propodpe va methyovpe
Stupopa paong 180° amd 10 udrhwpo TOL GLMEXTY] 6T0 nOXMAwpa ¢ Bdone. H
oLYVOTNTA KLTOL TOL THAUVTWTY eéxpTatan amd ™¢ Tipeg Twv R now C. H tehevtaia
aviiotaon ot Boon éyer upy R’=R//Rb//hie. Amodewmvbetar o 7 ovyvomta
TOAVTOOEWY (Yo TaAavTwTy] 3 Babpidwy) eivar:

Phase-Shift Oscillator
Iympe 7.12. Tohavtwtig OMiotong Pdong

Tt vor vapEouv Tahavtwoetg npénet To TEavlioToE v éyet népdog TovAdytatov he>45.
O TohovTwTNG RVTOG YOY|OLULOTOLELTAL VLo YAUNAEG CLYVOTYTES.

H  avddpaon  yivetawr  pe

Taﬁaijrwrfjg Meisner poyvnTny) oblevén
TonoBetwvrtag TAULOLO
Taﬁaijrwrfjg KQUUTCMMU npvotddhov yoralio (S102) wg

SIMAexTOMO  avapeca  OTLG

TAAXEG  evOC  TLUVWTY, TOTE
QUTOG METATEEMETAL Ot TaAaviwTy. To govdpevo oyeihetar otg melonAexntoinég
tOLOTNTEC TOL LMXODL TO OTOLO WUETATEETEL TY WUNYOVIKY] TUEOY] O MNAEMTOMY] HoL
avtiotpopa. To toodbvapo ndrhwpo eivow o maEdAAnAog cuvdvaopog evog C pe to
owvdvaouod R, L, C oe celpd.

H ooty yapantolotuy mg

Taﬂawam;’g otdov tunnel Stodou tunnel éyet pto TeELOYN

AEYN TG aVTLoTOOTNC

(wv€avopévne g TaONG  TO

pebpa petwvetar).H mapaddndn obvdeorn g 8to8ou pe éva cLVTOVIGPEVD HOXAWPX 7] e

gvay #QDOTOALO Sivel TaAaVTWTY] pe ouveyn TaAdviwoy. (Ot anmleleg avamAnemvovTot
and 1 dlodo). ITapdyovtor Takaviwoetg vdniwmy GLYVOTHTWV.
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KepalAaio

NMapapoépwon,
O6pufog xai MapeuBoAEg

¢€odo mov Oo mepLpévape av T0 KOUAWUO YTV LEAVIXO.

ITowv €emviioovpe vor avadbovpe MV évvola T1¢ Tapapoppworns (distortion)
oTNY MNAETEOVINY] Mot ELOIXOTEQA GTOLG EVIOYVTEG, Sivovpe toug audlovboug téooeplg
0PLOPOLC YLor StapoEeTInd Tedior UEAETN G
Electronics: Onotadnnote uy entbuopnt aAkoyy] 6TV *OUATOUOQYY| EVOS GYUATOG TO
OTIOLO MEEVAEL UECH ATO EVYL UOUAWUN ] GARO UECO UETPOQUC.

Engineering: O Bafpoc anotuylag evog cuGTRATOS vor avamooydyet e aifetar ta
YOEANTYOLOTHE TOV GHPATOS ELaOSov, otny E€odo.

Engineering acoustics: Onowdnnote ur entbopntm adhay?] 0Ty *XOPATOROEYY] EVOQ
#OUOTOG 7 OV.

Optics: 'BEvog tnoc amduniiong
OTOL  ULTIREYEL  Dtambpavey oty
ueyebuvorn  Srapopetindv  onpeiwv
(ovvapTYNoEL TNG ATOOTAGYG 0T TOV
d€ovor evOg OTTOD  GLOTAUATOS),  sincushion distortion Barrel distortion]
€T0L WOTE Ol EMOVEG Yo NV Eelvat

VEWUETOLXA LOLEC Pe T AVTIUELUEVE TOVG.

I I XOAPOQPWSY] ElvaL TO YaVOPEVO uxtd 10 omoio 1 e€odog Stapépet amd TNy

8.1. ITxpapoppwaon atovg Evioyvuteg
I I EQUOUOYY] EVOG NLTOVOELBONS GNUATOG OTNV €GOS0 EVOC LOAVIXOD EVIoYLTH

6€nc A Ou éyet wg amotéheopo Eva eVioyLEVO MuLTovoELdeg anpa e€dSov.
Tevina opwe, 1 uvpatopopyy e€o6dou Sev elvar axEBNG avaUTHEAOTAGY] TNG
AVUOTOLOPYPNG TOL GHPATOC ELOOBOL, ETELSY] UTOQEL VO ERPOVIOTOLY TUQXUUOQPWOELS

125




Mapapoppwon OopuBog kalt NMapepBoAég

TOAMGY TUTIWY, elTe AOYW TG W] YOXRRMOTTOG oTa Yopautnptotng twv BJT % FET
elte AOYw ¢ EMBQAGNG TOL LTOAOLTOL HUUAWUATOG.

3600

Kétw and
900

Droym, 25 tug Y{mrotepn
30% ano 80%

TTivorog 8.1, Zuyxrriedg mivaag StoupoQeTiney TaEEWY EVIGYVTMY

Input
Ve /\ Signal
N NN
it
Ve n n In an st on
mA
- Output
/\ I /\ Signal
le
D >
time
Input

Bias
Volta e
I
0

Zympae 8.1, TTagapogpwon mov meoxadet evag evioyutig («) t6éng B st (B) 16éns AB

®
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8.2. Eién IMTapapogpwcemwy

8.2.1. ITxgapogepwaon ITAdtoug

v 7 emthoy Tou onuelov tolwong Q eival cwoty, TOTE 1| xLpATOROEYY e€dSoL
Do elval St pe v uvpaTopoEPy eloodou, amid Ou elvon evioyvuevy. Tevina
OpWG, T0 TAGTOG c€OB0L Bev elva YOAUMUINY] CLYAETYOY] TOL TAKTOLG ELGOSOU.
Avtd 10 Patvopevo ogelietat oe
() ZpotAue oryy molwoyn
Av 10 eninedo nOAwong eivar avenaEris, TOTE OTNY UVPATOUOEYY €OB0L TO AEYNTIXO
uépog Oa «womel» - cut-off. Otav 10 Suvapind TOAWOTNG elva TEo TOAD MnQEO, TOTE
nATE TV XV T nimepiodo to tpaviictop Sev Oa dyet TANEWS xal emopévwg 1
e€odog Bo tebel and 10 Suvapnd Tpopodoatag.
Av 10 eninedo moOMwong eivor LPNAO, TOTe O womely O Oend wmoppdTt MG
nopotopopyne e€odou. ‘Otav 10 Suvauind TOAWOYG elvar TREo TOALD peyddo, 1OTE 1)
Oetinn npumeplodog g MLUXTOUOEYNG PeQVEL TO TEUV(IGTOQ OTOV XOPECUO XAl 7]
e€odog mépTel oyedov 6TO UNdev.

10 / \\Iﬁavmb ony
c€680n

Q
8

R

™ st

6 clipped)
A ‘ /T I M I\

) \ / \

\ \ /
) \/ \j \J“ l\ W/
6 I

-10
0

0.5 1 15 2
Zmpo 8.2. TTagapogpwon mAdroug (clipping) AMoyw overdriving.

(B) Meycio orjue oty eloodo tov eviayvry.

AxOpn ot pe 10 owotd onpelo TOAwog, 7 g€odog propel vo Topopoppwdel Aoyw Tou
OTL amoteltan 1) evioyvoy TOAD peyddov onpatog stoodov (overdriving). To ovpo
e€6dov  “novtoovpeveto” (clipped) sor nxtd Tr OeTin wmow natd TNV QT
Numepiodo xot 6ev potaler TAEOV UE MULTOVIMY] MUUATOMOEYY. AuTOL TOL TOTOL 1
noEapOeYwon mhatoug ovopdletar Clipping xor eivar 10 amoTéAecuo TG «UTEQ-
081ynone» - «over-driving» ¢ eL.o630L TOL EVIGYLTY).

Toa meptooOTEQU EldY] TOEAPOQPHOEWY OYEIAOVTAL OTO (Y] YORWWIXG GLOTNUOTA, T
omoia peketwviat otV ToEdyoapo 8.4. H mopapdppwon mAdtoug ogelietar oty U1
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Mapapoppwon OopuBog kalt NMapepBoAég

VOOULULLY] OYEOY HETAED OTUATOG ELoOB0L nat oNpatog e€odou. I autd v nakobdpe not
TUQAUOQPWOY] UN—YOXUUHOTNTAG.

H noapapudppwom un-yoapupunotiag eivat anoTéAeoUA TG TUQAYWYNE VEWY GLYVOTHTWY
oty e€odo V,(t), ot omoleg dev vmdpEyovv oto onpa eoodov Vi(t). O véeg avtég
OLYVOTNTEG 7] XQUOVIMEG Elval XTMOTEAEOUA LTUQENG MIXG WY YOXRINUNG OUVOUMNG
NAUTOANG Yl TO eveeyo otovyeio. Tl éva transistor, 7 yoouy THEACTXGY TOL ic
OLVXPTYOEL TOL 1B VL Y] YOXUMULKY), ELOUOTEQU BTNV TEQLOY Y] XOQOV.

1‘E(mA) ic (mA)
A

L s A ' W N
’ - VAR
___________ ;_____}____________ A
7 I

A — > B (A)

20 40 i 80

. —> ip (BA)

ig =20sin wt(uA)

Zympe 8.3, TTagapoQpwoy) p—yOoUIHOTYTHS 1] TIHEXUOQPMCY] TAKTOVG.

8.2.2. TTaapoppwaon Zuyvotntag

To eninedo evioyvong petaforietor pe ™ ovyvomia. H napapoppwon cvyvotntog
OWelAeTaL O AQUOVIXES.

To onpa eto660v cuVNbwg anotekeitar amd T Depelwdr cLYVOTNTH KoL KOUOVIMES TOL
npootifeviar ot Oepelwdy. Zovn0wg 10 TAXTOC TwV XEUOVIXGV Elvat IKEO KAAGUA TG
Oepelwdoug xat avtég dev emdpodv oty ¢€odo. Av Opwe 10 TAATOC elvat UeyaADTEQO
¢ Oepeltwdoug, 1OTe oL Paivel THEAUOEPLWOT).

210 oynpe 8.5 mapatneodpe 1o oNpa eoodov va amoteleltow and T Ospeitwdn
ovyvoTTo Ko 1 Sevtepy) appoviny] () Sebtepn appovny] eivar évar onpo StmAdotog
ovyvoTag and 1) Oepelwdy ouyvdta ToL orpatog elwodov). H 37 appoviun etvon
gvae onpo 3mhdotag ouyvomtag amd 1 Ospehtwdy, 7 4n terpamhactag x.ox. H
oLYVOTNTA TNG XQUOVIUNG TOL oYNUatog eivar Stmhdota ¢ Oepehwdous. e dhor T
AVMAOPXTE EVIOYLTOV cLPBaivel TUEAUOPPWOY] CLYVOTNTAC AOYW XQUOVIXGY, ETELST|
TeptEyovy oTovyela depyou toybog (reactive elements) OMwWG YWOENTINA 1oL EMXYWYLHA
otovyela.
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10

5 -
// N / N\ / /
o / , _ .
N » ) ) s, =—10sin(27)
. s, ==5sin(4xt)
0 05 Crossover distortion 2 S =S5,
"\

. IZERN
N N

-10

-20
0 0.5 1 15 2

Zympe 8.4: H Ospehmdng xou v Sedtegn awopovee dev evioybnyay pe tov ibto cuvtedeoty). Avtd poxceoe
TEAUOQPWOY] TAKTOVG 6TO o e£050L.

8.2.3. ITupapoppwon Paong

10

5% N 7 ~ 7 sl=10*sin(2*pi*1*t)

0 \ . . sZ=5*sin(2*pi*2*t)

5 \ \ N/ \\
-10

0 05 1 15 2
40
20 - 7 i \ - 74 i

N i A $3=-2%10%sin(2*pi*1*t)
20 > s4=-2%5*sin(2*pi*2*t+(pi/8))
“% 0.5 1 15 2

sh=s3+<4
Iympo 8.5. TTagoapogpwon gdong oto onpa e£660v.

e évay U] YOO evioyutn to onpe e€odou éyet yoovinn xabuotépnon oe oyéon ue
10 onpa eto6dov. Ag BupnBodpe Ot oe éva amhd RC nhyhwpo av 7 ouyvotnta tou
ONUOTOG ELGOBOL ElvaL (6] HE T GLYVOTNTH XTMOXOTNG, TOTE Ta GYUATH ELOOSOL o
e€08ov éyouy Brapopa paong 45° N ypovuny xabvotépnon T/8.

Av optoovpe 1] Stapopa pdong peta€d etoodou o e€ddou undeviny yo ) Oepeitwd
ouyvo T, TOTe 1 TEordTTovon nxbvotépnon paong Ou eivar 1 Stapopd petald g
appovinng no g Oepehwdovs. Avty 1 ypovun xabuotépnoy efuptdtor and ™y
AUTOOUELT] TOL evtayuTy] non Do aw€dvetor TPOOSeLTING pe T7) GLYVOTYTA LeoK GTO EDEOG
AELTOLEYLAC TOL EVITYUTY).
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Mapapoppwon OopuBog kalt NMapepBoAég

To onpa eto0d0v 0L oYNEatog 8.6 anotelettar and T Oepeliwdyn cvyvomta 1 Hz,
nhatoug 10 Volt now ™ Sedtepn appovinn 2 Hz mhdtovg 5 Volt. Xy €€odo tov
EVLoYLTY], 1] el0080¢ avaoTEEPeTaL %ot evioyLetat enl 2. Oewpodpe OTL Yo 1 Oepedtodn
Sev éyovpe nabuotépnon paomng, ev 1 debtepn appoviny] éyet nobvotépnon 22.50.

Andvinon: Tlapatpodpe o1 1 TaEUUOQPWOT] Yaone eppaviletal TaLTOYEOVY UE TNV
TUEUPORYWOY oLYVOTNTaG. To ovuTmEQUopa Eelval OTL EVaG EVIOYLTNG TQONXAEL
SLapopeTiny] eviayvo xat StapoEeTinég yeovines xabuoTep|oelg oe oNUaTH SLaPOPETLRMY
OLYVOTNTGV.

Ay
A) (dB)
V. (t)=

o(t) 3 40

10v/105sin(103t + o) 37
+1000sin10’t

30
B) 25
Vo(t)= 20

185 . 105, T 15

10-10% sin(10 t—z)
+1000sin10°t 150

0

103 104+ 105 106 107 108 10° 10w

8.2.4. TTupapopenaoyn Evodpogpwong

amo TV GLYYEOVY ELoaywYY] 8DO 7] TMEQLOCOTEQWY YULTOVOELS®Y CYUATWY, T

omoia otV €080 oL U YoappoL evioyuty] eppoaviloviar pe appovinés. H
oup oY Twv xEUOoVIKGY TEOXAAEL VéEG aLYVOTYTES dlaopds 7 abpolopatog ot avTég
Ol VEEC GULYVOTITEC ATOTELOLY TNV TUEAUOPWG?] EVEOSIALOQPWoYC.

I I nopopoppwon Evdodupdppwone (Intermodulate Distortion) mpoxaieiton
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8.3. Ogtopot ITagapogywoswy
OL EVIOYLTEG TTEEMEL Var elvart Yooppol (yla TV omeifela, var AeLTovgyoLy oty

yooppuy meptoy). Avtd onpaiver Ot 1 é€odog mEénet vor elvar aveAoy TG
elo630V. MOVO elayloTo NUUAWUATA XAVOTIOLOLY XLTY] T¥) GLVON .
O OogvPog (Noise) not o BopBog (Hum) Sev pmogodv va Oewpnlodv eidn
nepapoppwoewyv. Boppog propsl va eppoviotel av 1o DC onua tpopodosiag nepteyet
not AC onpa 1 Aoyw amotuyiog nowrg yelwong. EEdAov tuyaieg nivijoetg nientooviwy
toc onola Oeppaivovian, pmopet v evioyvbodv non avtod eppavilet Bopvfo oty é€odo.
IMogoapdoewon Mn-T'oappmxotnrag: To neplocdtepa transistor dev elva YOOLULIAGL.
Armhaoralovrag v eloodo, dev Simhaotdletar 1 e€odoc. To pouvopevo Bektimvetar pe
XONOM AEVNTHYG avESQUOYG.
Limmiting: ZvpBaiver 6tav 10 onpa e€ddov mpénet (AOyw evioyvorg) vo bmepBel ™y
1807 1p0opodoatag. H mapapodopworn auty epupaviletar o peydda onpota.
Crossover Distortion: Zvpfaiver 6tav 10 opa e€630v Saoyilet (cross) o eminedo
undeviurng taone. Eppaviletar oe puinpa onpota.

Or evioyutég taéne A Sev eyouvv Crossover Distortion, ytotl TOAOYOVTAL GTO *EVTQEO NG
yoaupung woptiov. Ot evtoyvtég taéng B éyouv peydha nood Crossover Distortion, yroctt
ToAGvOvVTAL 6T0 onpelo amoxonnc. Evioyvtég tdéne AB éyouv uipa nood Crossover
Distortion av o eminedo TOAWGYG eivat TOAD YAUNAO.

210 oynpa 8.5 eppaviCetan Crossover Distortion ybow and to onpeta t=0,5 o t=1,5.
8.4. My I'gappuins Zvotrpota

YOUURHOTNTES TV ovotruatwy. 'Eotw éva gy yooapmxo cbotpe vOpou
TeTpaywvoL (square law device), Onwg avtd oL oxNuaTog 8.7.
Me eioodo 10 onpa V;(t)=Vcos(wt), to onpa e€6S0uv Oo eivar

'O WG TOOUVXPEQUPE, T TEQLOCOTEQX ELOY| TUOUUOQPYWOEWY OYEIAOVTAL GTIG Y]~

Vo(t)=agp +a1V; (t)+ani2 (t)=ag +aqVcos(wt)+ anzcosz(u)t):>

V, (t)=ag +aq Veos(ot)+a, V2 1+ cos(2wt) .

2 2

\Y% \%
Vo (t) :[oco + 0(22 J+(a1V)coswt+{a22 JcosZwt =

Vo (t) =Kg +Kq coswt + K, cos 2wt

Vi(t)=Vcoswt V,o(t)=Ko+Kicoswt+Krcos2mt
oo o Vi(t)+oazViZ (t)

—> —

Zympe 8.7. My yooppstd oboTnp
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Onwg napovotaletor o0 oynpa 8.8, 1o onpa e€ddov Vo(t) dev eivar npitovo ahha eva
oNpa, T0 OTolo UToEel var avakubet oe Mpitova Vi(t) nat Va(t) av mpocbécovpe uon pio
DC ovviotwoa V3=Ko. Apa, 610 onpo e£6800 urdpyouy appovines ouyvoTytes, dniad
TEQUY TOL EVLOYLPEVOL oNuatog Vi(t) vmapyet uat 7 0edTeEY xpuoviny pe miatog Ko.
Enopévwg, ™V TaQapuoQ@wo] UY-YOXUUHOTTAG KTOQOLUE Vo TNV XXAODUE Mol
KO POVINY] TTHQUUOQPWOY].

8.5. O evigyvtng Push-Pull

i(:1
o
Q

. 1
11

AAAA

icZ

Zympe 8.9. O evioyvtig Push-Pul

o onodetéoupe Ot o ewtoyvtc Push-Pull Sopbawver v appoviun
@ noEapOEYwo. To nbuhwypa awtd Tapovotdletat oto oy 8.9.

O petaoynpatiome Ta yonotponoteitow ya v am6docy ™¢ toybOg g
anovotiny|g ooy vottag oty e€odo. O petaoynpatiotyg T éyet Seutepedov pe uevipnt
Mn. Ta dbo pevpota etoddov twv transistor Qi xow Q2 &yovv Stapopd wiorng 1800
petah Toug. Adyw TME AEUOVUTG THEAUOPPWOTIC TO PEVILUTO GTOLG GUALEXTES UTOQOLY
VoU TEQLYQAPOLY OO TO VOUO TETEAYWVOU.

To pedpata eto630L Twv TEAv{ioToE Elvat:
Ij; =1, sinwt
ijp =1, sinwt

To pedpata e€680v Twv TEavlioToE To OTOLX ElVaL L] YOXUMULKE GTOLYELD, elvat:

ic]_ = IO + Aiil + Aliizl + ... . ic1 = IO + Alm sinwt + Allrz‘l'l Sinz wt + ... -
icz = IO + Aiiz + Aliizz + ... icz = IO — Alm sin wt + A]_Irzn sinz wt —...
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i, =1,+Al, sinot+ Al sin’ @t +..| i, =K,+Ksinot+K,sin2et+...
= . .

i, =1, — Al sinot+ Al sin’ wt—..| ic, =K,—Ksinwt+K,sin2er—...

Opuwg,
iRL :iC1 —icz =2Ksinwt +...

[Mapatnpodpe Ot 670 Eedpa e€630v ToL evioyut Push-Pull Sev nepihopBdvoviar odte
7] OULVEYYC OUVLOTQOGOW, OLTE Ol BETES APUOVIXEC. ATodeipetar évar UEYIAO HEQOS TNC
TUEAUOQPWOYG.

8.6. Métonon Ohxng Agpovixng ITagapopewens (THD)
I I ol appoviny] mepapudepwon (Total Harmonic Distortion) evog onpatog

elvat 1) HETEYO7 TG TUEOLGLAG TG AQUOVINNG TAQAPLOPPWONG Kot OPLLETO WG

o Aoyog tov afpolouatog TwY oYLV OAWY TWV XEUOVIXGY TEOG TNV LoD NG
Oepelwdoug ouyvotntag. 'Evag axovosds evioyuTig Ue oMUY AQUOVINY] THEAUOQPWSY]
™¢ t&éng tou 1% Bewpsitar VNG moTOT™TAC ML 1] TREAUOPPWST] Sev avayvweileTat
and 10 avpwntvo autl.

i
THD = PZ +P3 + P4 +... _ i=2 _ pO}\le] _Pl L)
Py Py Py

VZ2 +V3? +VZ +...+VO%
vi

Tevinat Opwe, 10 mocootd g appoviune Dv eivar o Adyog tov mh&toug (Taong) ™g

xpuovIHng v mEog 1o TA&tog ¢ Oepelwdoug nuttovoetdove. O cuvtekeotne Ohnyg

Appovinng Tapoapopypwone (THD) ovwnbug opiletar wg Adyog tdoemv xat Oyt wg

AOyoc toyLwy. Autod éyst wg amotéheopa Tov axdlovbo oplopo, o onolog TEOXLTTEL ATd

THD =

(8.2)

TOV TEONYOLUEVO WG LTOEELLY] TOCOTNTA:

\/sz +V§ +Vf +...+VO%
Vi

omov Vi elvat 10 TA&TOG TdoYg ™G Hepelwdoug ouyvotnTag 610 o eE0S0L naL

Vi elvan o ThaTOg 807G TS appovinyc 1 6To anpa e€OSov.
Eivor mpogavég ot

THD = (83)

THD =Dy, :\/DZZ +D32+Dy% . (84)
Omov
D; eivar 10 mocootod g Sedtepng appovinig, Ds eivar 10 1060610 g 37 appovind|g
7.0, ALTA T ETLPEQOLC TOCOOTE Sivovial Ao T1y axndlovdr oyéo
D; =i
== ®3)
Vi
onovi=2, 3,4, ....
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IMapdderypo: H toydc mov amodidetow oto goptio eivar P=E2/R=2Watt. I va
Bpobue v oAy TOEALOPYPWOY), TEETEL Va
npoobécovpe OAeg TIG Loy LG ML Vo udvoLpe
UETATEOTN 010 avtioToryo Suvapno. To
anotéreopo O Sowpebel pe 10 Suvarpnd
™¢ Bepehwdoug.

1/0,0425-8
4

O Ntay Adbog ot androvbec mpooeyyioelg:
0,01125+0,03125

THD =

=14,6%

THD= =20% # THD=

=2,125%. Xnuetwvovpe OT

03+0,5
4

tehevtaior Slvel TOAD WXEO TOCOGTO Ge GYEGY] PE TO TEAYUATIHO %Al EVUL TO TOGOGTO
g oyéong 8.1.

8.7. ®ogufog

0p0¢ 06pvBog (noise) meptypdpet Tar aventOdVYTa NAEUTOIME GNUATA T OTTOLN
Onocgoumdc(ov’coa TOVT  OVATTOWPELXTH  OTA  NAEUTOLMA AL YAEXTOOVIUG

ovotpata. OdpvBoc O B6pvBog mov «eTMAADTTETAY GTO O Telver va
«aAhd€e» o orpa ot vor TeELopilel TNV tavOTNTO AVl VELOY] TOL GEUTY), AN TO MLELWS
nEOBAMpa elvar OTL Tar yoNotua unvopata mov @bavovy oto Séntn TEEmet va
«arywvifovtam va eyovy vYnAoTeEo eTiTedo Loy bOG amd O eninedo toybog Tov HopL Bov.
Ov mnyéc OopvBov eivar modkéc. Mmopobpe vo TG XATYYOQLOTIO|OOLUE  GE
avbpwroyeveig not uowmee. I'o mapdderypo, avbownoyeveig nnyéc OopdPou eivar ot
omvOnpeg avagrelne, ot petaywyxol StanOTTEC %ot TO MAEHTOOUAYVITING GYLOTA
yevua. O puowdg BopuPoc mepthapBavet 10 Bopvfo and ta MhentEovind oTotyein Kot
NOUAWPATA, TLG DATREAYES TG ATUOOPaEAG, 1t TO YaAxEland Bopuvfo.
ITapoko mov ptar x| oedioor] NAELTOOVINGY GLOTYUATWY, LTOEEL Vo ENAYLGTOTOLCEL
v enidpaor) tov BopLBou (e ™V *ATEAANAN YO0 QIATEWY, owoTY] emthoy] ¢ Oéorc
0V Oénty|, oyedinoy] neEaiag, #ateAnky Owednion nohwdiwv 1ot GLETNUATWY, CWOTY
yelwa), n.0.), vTdEyet évag TOrog Yuorod BopvBou mov uudeitar HopvBog Johnson 7
Beopinodg BopLBog, o omoiog dev umoel va TeptoploTel pe Tig TEONyoLPeveg pebodoug.
Ocppndg BopvPog 1 BopvBoc Johnson xodeitow 0 mxEaydpevog amd TG TLYAiEg
Stomvpdvoetg Aoyw ¢ eppinnc Siéyepong twv Niextpoviwy. O ev Moyw BopvBog sivat
Aeundg apod 1 uatavopn Touv dSiver tov S Bopvfo ave povada edpovg Lwvng
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omovdnnote oto gaopa. O Ospuindg 06puBoc vmapyst oe Oka o MAertEOVIXG
norhopota, ota xehodtr, x.o. H ovopaoio «evrnog 06pvBocy  yornotpomoteito oe
avoloyi pe 10 AeunO QoG TO omolo Teptéyet efioov OAeC TG CUYVOTNTES TNG
NAEUTEOPOYWN TN auTvoPBoMag Tov opatob @douxtog. ITapdlo mov Sev vmapyet
BopvBog 100% Aevunodg, 1 Bewpla Tov eivar yonotpn oy medkyn. O Bepunoe BopvBog
TPOEQYETAL OTWG AVUPEQAPE ATO TNV TUY ALK HIVYOY] TwY NAEXTEOVIWY 0TOLG aywyols. H
PUOPATINT TLUVOTNTA toyLOG elva oyedov otabepy péyol T oLYVOTNTA TwWY 10'%Hz
(ONAadN, yix uabe ovyvotta, 1 toybs HopdBou eivar mepinov otabep?) Ymobétovpe Ot
7 tobg BopvBouv oe éva chotpa pe edpog Lwvne B [Hz], eivou:

N =KkT°B, watts
omnou k elvon 1 otaBepd Boltzman k=1.38x10-2> w/K.Hz =-228.6 dB
Ot udpteg myég OopvPov ot tpavliotop eivar o Bepuinodg BopvBog Tov aywyod, o
BopvBog Bolvg o onolog mponakeitat amd TO PELPA SLEEONG NG TOANG %ot o BopvPog
petoBoc xatd 1/£, o onolog npoxakelton amd To EMLUPUVELHS PULVOUEVOL.

O 06pvPoc Borng 7 Schottky anodidetar ot Standpovon oL AEOROL TwV POEEWY
otoug Nuaywyovs. O BopvBog Tuyainv avfouetwoewy ogeiletar 611 Stéhevoy TOL
pebdpotog petaéd vrodoyng nou mnyng (flicker noise) no petaaiheton tepinov natd 1/f
Yoo Tt yapuniés ovyvomrec. Ilporadeitar and ™y enavacbVSEoY] %ot THEUYWYY] TWY
(POQEWY GTNV ETULPAVELN TOL UOLOTHAAOV.

e évay evioyuTy], axou xt OTay Sev LIREYEL O €LoOd0oL, uToEel Vo peten el éva
unEd onpa oty e€odo. Avtn 1 e toybe e€ddou avagpepetar wg toyds BopvdBou touv
evioyut. H ovvolnn toybe e€ddouv ouviotdtor amd v evioyvpévy toyb BopbBov g
eto6300L nat and ™V toyh HopdBov g e€dSov Tov TaEdYETAL ATO TOV EVIEYLTY.

8.8. Zuvtedeotng Bogufov

Suvatdg 0 TocoTNOS TEOGBLOEIGUOS ToL TOco BopLBwdeg elvon éva ototyelo.

E€ optopob o NF eivar 0 Adyog g tayvog tou HopvPov oty eicodo touv
norhopatog mouv eéetdletar, mEog v toyd tov bopLBov o omolog AapBdvetar oTnV
e€odo eav 1 povn mnyn BopLBov Ntav o Bepuinodg BopLBOG oV eowTepy aviioTaoy
Rs g myne onpatog. Etot, o ovviekeotyg BopbBou eivor pioe mocod™ta 1 omola
ovyxpiver 10 06pvBo 07 dvay TEAYHATING EVIOYLTY PE ALTOV G Evay LOOVIKO EVLGYUTY]
(xwoic BOpLBo). ATd OV 0ELOPO TEONLTITEL

O ovvtekeoty)c OopvBou (noise figure NF) éyet oplotel mpoxeipévon va eivat

Spi /Np; Svi/Nvyi
NleOlog—P’/ B :2010g—V1/ Vi
SPO/NPO SVO/NVO

To mhino Sp/Np ovopdletar Adyog (1oydog) onpatog - nedg - 06euBo, eve to Sv/Ny
ovopdletat Aoyog taorg onpatog - neodg - Hopuvfo.
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Evoe poviého yx tov vmoloyopd tou ouvvtekeotr] Oopdfov yw évav evioyutr Svo
BaOpidwy mapovatdletar oto Xynpe 8.10. Onov Pri eivo 1 Stabeoipn toyde HopvBou
etoodov, Gar nat Gaz sivar T Swebeotpo ©EEdm toybog ndbe Babuidag xour Pni, P2
npLotavel ™V toyh BopbPov mov eppaviletar oty €€odo Twv evioyvtwv 1 xor 2
avtioTotya, Aoyw Tou ecrtepwobL BopdPou Twv evioyvTwy.

Amplifier Amplifier
~ 1 2
Npi=kTB Gt GaiNpi+Nps G Npo,ror
Rx Np: Np2
. — e | /1,

Zynua 8.10. Movtéro vroloyiopod Zuvieksoty @ogdfov yix evay evioyut 2 Babuidwy.
H ovvolut) drabéotun toybs BopdPov oty e€odo eivar

Pro,ToT =G a2(Ga1PNi +Pn1)+Pn2
O ovvtekeotnc BopLBou yta Tov eviayuty] 600 Babuidwy etvat

Pno,TOT IRV SR o'

PniGa1Ga2 PniGar PriGa1Gaz
7
NF, -1
NF=NF, + —2—
Gar
OToL

P P
NF, =1+—"11 300 NF, =1+—02
PniGat PniGa2

elvan ot ouvtedeotég DophBouv ToL TEWTOL KAt TOL eLTEEOL EVLGYLTY], AVTIOTOLYA.

Egooov howndv o cvviereoty)c HopdBouv g Sedtepnc Babuidag avtiotadpiletar and to
Gat , ovpnepaivoupe Ot 1 ovvetopopa HopdBou g Sedtepng Pabuidag eivor umEy av
10 Ga1 elva peydho, now pmoet va eivan onpoviny, av 10 Gar etvor unpod. Eddrylotog
ovvtekeoty)c OopdBov xnar péytoto uépdog toybog Sev pmopoLy va  emttevyfodv
THLTOYQOVA.

136




AvaAoyika KukAwpata TRNAETMIKOIVWVIWYV

O NF evoc tpovliotop Sivetar amd TOV UXTAOUELAOTY] TOL YL OLAPOEES TLUES
ovyvotntag Aettovpylag. 'Bvag evioyvtic mouv éyer NF=1,31=12dB xat »épdog
G=100=20dB éyet t¢ nxtdAniec mpodioayoapec yio vo yopaxtnolotel Ewioyutng
Xapniot @opovBov (Low Noise Amplifier — LNA).

Ag vmobéoovpe Ot gyouv Tpla vTocuoTpaTe cuvdedepeva oe oetpd. O LNA mpénet va
tomobetnlel cov TEWTO LTOCLOTNUA ETOL WOTE TO GUVOAUO GUOGTYHX VAL EXEL YOUUNAO
0opuvBo, 86Tt T0 SebTEPO ML TO TEITO CLOTNUA CLVELoYEQOLY elaytota oTo BopLBo
INowto w0 LNA tonofetéitan oy mpwt BaOpida evog dént.

NE 4 NFo1 | NF -1 NF, -1

NF,., = +.o.+
G, G, -G, G -G, ....Gy ,

Ynpetwvovpe 0Tt ot Ttpég NF no G eivon xabapot aptBpiot.

G,. =G, +G, +G, = 20dB +10dB + 40dB = 70dB = 10000000

G, =G, G, G, =100-10-10000 = 10000000

NF,,, = NF, + NF -1 NRL 5, 9 9 5189-34dB~ NF,
G, GG, 100 1000

Py G1=20dB P, G2=10 dB P; G3=40dB P,
NF1=3dB NF2=10dB NF3=20dB

Iympo 8.11. Yoroytopog ouvolod NF oe ovotipate oe oetc

8.9. RFI, EMI and EMC

TUEAYOXUPOS  GLTY]  POEG TNV oVOTNT NG EXTEUTIOPREVYC
NAEUTEOPOYYN TIUNG oxTvOBoMaG Voo TEONXAECEL TOEEUBOAES OE NAEUTOIMES Mot

NAENTEOVINEG GLOKEVEG. L2¢ Tpadetypa avapépovue To HopLPBo Tov TaEdyeToL
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oe evae Padtowvo AM AOY®w TwV XOVTLVGOY MAEHTOIMMY EXUEVOOEWY (MEQXLVOL), 1] OTIG
YOOUUES TOL NAenTEoL Suthov Tov Bpiorovian vrd tdon. Kdmoteg and g cuyvotTeg
TOL PUOLKOL PULVORLEVOL TOL UEQALVOL, TEQVAVE IECH ATO TO YIATEO ELGOBOL TOL BEXTY|
AM (padtopmvov) mpoxaidvtag oo BopbPov 1o omoio meootifetar oto embuunTto
onuo. Emiong avagépovpe 6Tt axopn ut av 10 adtogpwvo (Séntng) Sev  elva
OUVTOVIOPEVO OE vl GLYXEXQPLIEVO oTalpd (ouYVOTNTA), TAAL UTOQEL var yivel axodola
Mdn onpatog. Avta eivor  mopadelypote ToEEUBOARY TOL  TAEAYOVTHL OE €%
neo0éoswg dexuteg.

Efioov onpaviny eivan 1 vmopén napepBoArc oe axodotovg 8exteg. o mopaderype,
eva LoyLEo oY PeTdS00g and TOV TOUTO EVOG PAUVTXQ UTOQEEL VX XTEMOVIOTEL o8 pla
™Aoo 1) ptae 006vY yevinodtepa, pe amotédeopa 1 00OVY va THEOLOLACEL YOUULIES
(TG EUTOPTG TOL PAVTHQ) TAVW AT T YEY|OLUA deSOpEVA.

Eva ovotpo Aepe 0Tt eivor nhexntooporyvntied oopBoto pe 1o neptBdilov tou av:

1. Aev dmpuovpyet nopepBorég os dAlo ovoT T,

2. Aev eivar evaiolnto o exmopmég dAhwy cLOTNUATWY.

3. Aev dnpovpyel ToepBorés to 18to 10 ohotpa

Koatd ovvénsie, 1 niextpopaywnmnt ovpPoatotnra (Electromagnetic Compatibility -
EMC) civar  onpovtiny] 6cov  agopd  OTNY  EXTOUTY), Wetddoon uot AN
niextoopoyw NG evépyetag. Mia mnyn (exmopndg ¥ mopmdg) MHEAYEL TNV EVEQYELX
TPOG EXTIOUTY] UL EVOL PEGO PETAPOEAC 1] oLLELENG UETOPEQEL TNV EXTIEUTOUEYY] EVEQYELX
oe éva Oentn otov omoio yivetar 1 enefepyacic pe amotéecpa éva embountd 1
avemtBdpnTo onpa.

IMopepBoln ovpBaiver Otav 1 AapBovopevy) evepyeta navel To SEXTY] Vo CLUTIEQUPEETAL
ue pn empnunto teodmo. H axobowr (dvev mpobéoewg) exmopmy n AMdn g
NAEUTOOPOYWNTIXNG  evépyetag, Oev  eivow  amapaitmta emPBrofne. H éwowr g
napepBoANG ovviotaton otV avemtBOUY|TY] CLUTEQLPOEE TOL SENTY].

Etot, 1 ene€epyaoia g AapBovopevns evepyelag 610 SEnTy elvat 1 TAEOV OYUAVTLn)
Stadwtactor oty mepintwoy mov eppoviotel mopepwBoAn. Eivar eniong onpaviind va
AUTYYOQLOTIOLY|COVLIE TOLG Oenteg oe ex MEobéoewg 7] auobOLOLE 7] Vo CLUTEQLPEQOVTAL
%ot e toug Svo TEomove. L mopadetypa, otw évag padtopuvinds mounog AM tou
omoiov 10 onpe AapBavetar amd Evay SEXTY] CLUVTOVIGUEVO GTY] GLYVOTHTA EXTIOUTNC.
Avtr slvar pio ex mpobéoswg exmopmn. Av 1o 8o ofpa 0 AdPer évag GANOG
0aSLOPWVILOG SEXTYC O OTOLOG BEV ElVAL GLYTOVIOPIEVOC GT1] GLYVOTHTA TOL YEPOVTOS TOL
Tounon, 101 1 exnopny Oewpeitar anovorx 1 avev npobécewc.

Ao avtd 10 Tapadetypa, xatoahaBaivovpe OTL LEAEYOLY TEELS TEOTOL TEOANYNS Vg
nopepBoing:

ta  Kotaotol) g exmopmng and my mny).
ia  No xdvovpe ) petd8oom 660 10 SuVATOY U1 ATOTEASOUATII
ia  No xdvovpe 10 8éntn Mydtepo evaictnTo.
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Yovbwg, 1 amevlelag aywytpn obvdeon elval TEQLOCOTEQO ATOTENEOUATINY] ATO TOV
agpa. Or  oyedloTée  OCUOTNUATWY  HATAVOWVTAG  aUTY] TNV 8oTTa Yo T
nAextoopoyvnTa nvpote, tonobetody piktpa ya voo epmodicovy v ur embopnTy
exmopny] nat ANy TéTotag eveQYeLag.

BEva dhho, ohoeva av€avopevo mpoBinua evouctnotag ylo Ta onpeQLlvé OAOUANQWUEVH
nOUADPATE UENS nMponag olovdnpworc (Small Scaled Integrated Circuits — SSI)
elvat 10 TEOBMpx g MAextpooTtatnyc exxévwong 1 exgoptuorns (ElectroStatic
Discharge -ESD). H oanevbelag petagops @optiov umogsi va mpoxakécet povipn
AATXOTOOPY] NAELTOOVIXWY OTOUYEIWY O ONOANQWUEVR XVLXAGPATX. Bva nMiextowo
100 UTOQEEL VX EUPAVIOTEL O LOQPYY| NAEUTOOUAYVYTIXOD XOUATOG, UECK OTO UDYAWMLNL
nat vo amoppoyn el and avtd S1ULovEYLVTRG TEORAUXTA GTIG NASHTOOVINEG CLOXEVES.
IMaynoouiwg, vrapyovy puiutotinol Yopeig mov oTNEI{OLY TOLG KATACUEVLAOTEG KAl TIG
npopnOebToleg eTapeleg MOTE Vo THEEYOVTAL OTOUYELX UATAVOPYG GLYVOTHTWY YL TO
otovyelo 7 obotpa. H miotomoinom gaopatog mAEov Yo T NAEUTOOVIUE CLOTHHXTA
elvat  ovaynadior moyrooplowg Aoyw 1ng moltnng «Electromagnetic Environmental
Effects» sar «Spectrum Supportability» yix onotodnnote nhentoovind e€omAopo,
CLOTNPA 7] O

O cfomhopog mov amattel motonoinoy @aopatog eval: BEfomAlopodg emxotvwmviev,
[MTavtap, opmot, Aénteg, Xvotqpote niextpovinod morépov (Electronic Watfare -
EW), ITpooopotwtég, Metonuxég ovorevég, COTS, eéomiopog mou éyet ayopaotel and
eévo npatog, eéonhopog GPS.

2OUTEQUOPUATING, UTOQOVHUE VO TOLUE OTL T «PTWYNG OYESINONC» NAEUTOOVIU
CLOTNPXTA GE EVXL TAOLO 7] T GLGTHUATA TOL YAVOLY T1V GELOTILOTE TOVLG Ye TNV MOS0
T0L YEOVoL (OTwg Qikta, Bwpdnton, Oepuovouevol obvdeopol, YeLwoeLs, ..), LTOQEEL Vo
TEOAAECOLY TEORBANUATA GTY] AELTOLEYIN GAAWY NAEKTOOVINMY GLOTYUATWY GTO (5O TO
nhoto. Kabe nhentpovinn ocvoxevy) mpémet vau éyel oyedlootel TEOCEXTIUE OGOV APOEG
ot ovpPatodtta (Voo unv mponaket xon voo unv Seyeton mapepBorés). Eniong, 1 ooy
tonobéton touv Mhentpovixolb efomhopod TAvw oe éva TAoLO mEEmEL vor yivetow e
olotiny] Tpooeyytor, EMC (yua mopdderypa, 600 pavtdp vautihiog eivor anoldtwg EMC
ovpPBatd oadhe enetd) tonobetnOnuay anpdoenta, Ty OL ueEAIES Elvat TOAD XOVTH 1] i
oty ALY, avamogeunta Oa ToepepBaiovy 1 10 éva 0TO GAAO EAVTAQ).

IToonetpévou va yivet mhoANdn nor Stopbworn ¢ mopepBoing evpetag {wvng, mpénet
TEOTA Vo 1 evtomicovpe (Eva xabohov aonpavto €oyo) axorovbwviag tig anodiovleg
TEOBLYQOPES/ EXTLUNTELG:

7 Kotdhnhog efomhopdg pe évay mototnd epulmvio 8éx| Tou va xoMTTeL 10
ebpog 550 kHz wg 3 GHz pe éva e€aclevnty now éva dpyavo petpnorng touv
ONUOTOC.

7 Anodotindg eupulimieg nepaisg.

7 Kotavdnon ot 7 8148007 v onpdteny YoupnAig ouyvottag eivet Stoupopetiun)
and ) petadoor] LYNALY GLYVOTNTWV.

7 O Satopég tHnou “T” 1wy YOARUOY TOL SHTHou (UeTaPoEdS evépyelag) 1o
TV TNAEPWVIXDY YOOV ASLTOLEYOLY WG OTEAEYY] ULOOL UYXMOLS UVOUATOC 7]
EVOG TETAOTOL PNUOLC MOUATOS (7] TOAATARGL ALTWY 7] HEQOC ALTWY), YLAXVTO
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0o vmdpget avtiotoryn cvpmepupops BopLBov. Avteg Tig Stxtopés cvvibwg
TEOAAOLYY LYNAL OTAOLUO HOPATH KoL onTIVOBOMA OXOWY] UL OE HEYRAES
AMOOTAOELS ATO TNV WYY ¢ ToEERBOANC.

7 H xepaia, elvon éva mhextoind oLotpo 10 0Omolo, omd TN GTLYW) TOL
TP0YOJ0TELTAL ANd TOV TOUTO (Evay EVIOYLTY] LOYVOG) 7] TO OeUTY), CamOoTEAELTAL
%ot amd 10 OpOA€oVING NAAWBLO, TV YOXUWY] Teopodooiag nat TV nepaio nob’
oty (aerial). Egoocov pebpa xar tdon vmdpyet uéoo oto nohodio xat o
vrooLOTPaTY, xodéva an' o’td umopel v AdBet oyt povo RF orjpota T omoio
exmeuTOVIAL MO dAlovg  otafpodg  odhd  rar  TeyvnTodg  «BophBougy,
noeepBoAég mov petadidoviar oto Sénty, dnutovpywviag Bdpvfo ot ANdn.

Ot nbpteg mnyes mopepBOAmY elval Ol YUOLUES EXTIOUTES, OTWG 7] OXTLVOBOALX TOL NMOL.
BEvo nhaond melpapor yioo ™y amodedn mg xataywyng tov REI eivor v udvovue
exnopny] uow ANdn ™ voyta. Extog and g puoiég nnyés (HAtog san noopunég mnyéc),
OTOLXONOTE  YEWNTOLX  NAEMTOWMNG  evépyetag  elval  Tnyn  moEepPBoAng  oto
NAERTEOPOYVNTINO Yaopo nat etddtepa ot Lwvn HE bands. AMeg mnyéc napepBoimy
(BopbBov) eivar: To evagotar PnAd Sixtvar SLVOUNG EVEQYELXG, Ol YOUUUES SLavOou?]
evépyetag, OlEEOEC MO UOVWTYQES, YALUXTIOTING, POQTIOTEG UTATHOLNG, LTOAOYIOTES,
nat dAkeg ovoxeveg. OAeg, dnptovpyovy 06pvBo, appovineg.
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KepalAaio

A1aHOPPWTES Kal
ATTOOIOHOPWPWWTES

9.1. TyAemixovwvieg xat AtpoQewan

D ] & Tov yevd 6p0 TNAeTnowmvies, (telecommunications) yagoxtnelletal
ndle poOQYNG evoLEMATY 7] KCLEUXTY, NAEUTQOUOYWNTIXY 1] NAEUTOLXY,
ONOLOTINY] %Ol OTTMY] EMUOWWVIK TOL TEXYUoTOTOElTal  avebaPTNTWG

andCTHONG.

2T0Ug GhYYEOVOLE %atEoLG Ty 1] Stadinacio oyedoy mavta TepthopBavet TV ATOGTOAY
NAEUTOOPOYVNTIUWY HURATOV 7] NAEUTOMOV OYUATWV OO MATUAANAEG NAEUTEOVINEG
OLOYEVEG, OTIWG TO TNAEPYWVO 7] O AOLEUATOS, AAAL TohatOTeQX TEQAdUPBave 0 YO1oN
OANOLOTIUOY CYUATWY, OTWE TUUTIEVWY, 1] OTTUMY CHUATWY, OTIWS O HATVOGC.

BEvo tmAeniovoviand odoTpa TeQAXpBARvVEL TOV TIOUTO, TO PEGO UETAdOOYG XAt TO
deénty), dnwg mapovaotdletar oo oynpe 9.1.

O mopmog anoteleitar amd évav atontnoa petatponéa 1ov Yuowolh pnvdpatog (m.y.
NG PWVHGC) 08 MAEHTOMO oNp. ALTOC UTOQEEL vor slvat €vor UxEOPWVO. 211 GUVEYELX
yivetar ene€epyacia tov Nhentoolb onpatog (ut) N i(t) now amootélletal, av EYOLUE
eVOLEPOTY HeTdd007. Av €yovpe aoOOUXTY UETABOOY], TOTE TO NAEUTOMO OTPO TQETEL
VoL PETATOATEL 08 NAEXTOORAYVNTINO wote va Taétdedet oty atpooparpe. H petatpomny
oawty yivetaw pe ™ Ponbetw mviwv, T Omoix AMOTEAOLY PEQOG TOL NAEXTOOL
AUMADPXTOC, o YevinoTepa ue 1 Bonleta uepatwv.

210 Séuty, hapPavetar 10 nhentpopayvniinod onpa nat pe T Bonbewx g nepaiog
petatpénetar e mMAentowmo. Axokovlel 10 emefepyacia oL NAenTOWMOL ONUKTOQ
(evioyvor, @itpdplopa, ...) xow Téhog, évag Sedtepog owolntnoac—petatpoméag Ou
petotpédet to Nhentowd onpo (L) 1 1(t) oe Yoowmod pnvopa. Evag tétotog petatpondog
elvai o AUOLOTIHE, TO OTIOLX ETATOEETOLY TO NAETOUO GO OE AUOVGTINO OY|{AL.
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Yug mAemnovwvieg Stapoepnoy ovopaletat 1 Sladnaoior petaBoANG evog TeELOSHOD
onpatog, ouwnbug vdicvyvov, pe oTOYO0 TNV UWIWMOTOINCY O ALTO EVOG GYUATOG
YUUNATG OLYVOTNTAC, TO OTOLO METXPEQEL KWOMOTOPEVY], TAneogopia. To vdicvyvo
oNpo 10T nokeitor pEQOY xor ouvnlwg elval ofpo amAYG ouyvOT TG (T plo
Nuttovoetdng nopatopopyr)). H Swpoppworn anatteltar yor va pmopéoet var Stedbet éva
ONUO ATO UATOLO  TNAETUHOLYWVIOUO UAVEAL (A0 €va AAWSLO 0TS EVODQUATEG
EMAOLVWVIEG, 1] O TOV eAeLOEPO YWPEO, OTIG ACLEPATEG EMMOVWYIES) TO eDPOG LMVYg TOL
omolov eV eMUXADTTETAL e TO eDPOG {WVY|G TOL ONUATOG.

.. Mixgogpwvo

Permanent
Magnet

<=— Paper Cone
oil
ient  joined to
Magnet diaphragm

8
— Coil
< joined to
—

paper Cond

Dust
cover

Sound

Wire from
amplifie

0ogvPog
- 0
(1)
— O @
it ,
A'wevlr Encte A"Ge"l' 4
N-Qxg ETCE%E - Méoo - Qyx- - ™exs
- Q- Meradoong olo
= Mertatg yooio Mera-
o-Tiéug TQo-
1 néug

Zympe 9.1 Aopuxd SidryQoppuet THAETILOVWVINXOD GLGTHUATOG

270 GALO GXEO TVC ETUHOLVWVIAG, GTOV TUEUANTTY] V] Sénty), AapBdvet ywea 1 avioTooPy
Sradtnaoion Tpoxnetuevou v avontn el To aEYHO oMUY, 7] ATOSIAPOEYWOY]. Mic cuoxeuT|
7 omola pmopel va emtedel uow TG OLO Stepyaoiec, €10l WOTE Vo AELTOLEYEL %ot WG
OTOOTOAENG MO WG TUROANTTNG, OVOpRAletar woviep (modem, ex twv ayyAuov Aéewv
Modulator-Demodulator).

9.2. To moRAnpa

o Boowmod mEOBMpa oL HXAOLUKOTE VO ADCOLWE OTLG ETUUOLVWVIES Elvol Vo
otelhovpe éva puond pnwopa (to Baod oNPa) HUMELE GE MATOLO OEUTY|
YOYOLLOTIOLWVTAG HATIOLO UEGO ETUHOLVWVLOGC.
Metddoon, Baoxng (puopatieng) Lovng: Av 7 epoopoyn pog neplopiletor oe
evobEUoTY emovwvie, 7 Stadtractar elval amAr] uow 10 PoOMO GYHA EVIGYLUEVO
otéhveton an’ evlelag Peow TG YOUUUNG.
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Avaloyika KukAwparta TNnNAEmIKOIVWVIWYV

To Baowmdtepo onpota elvat To
XnOLOTING pe PaopaTint| LoV z, z).
d % pe gaopatd {ovn (20 Hz, 20 kH
# onpata Video pe paopatud) {ovy (0 Hz, 5 MHz).

9.2.1. To mewTo TEORANM

Xto otadto g enefepyaoiag oNpaTog, TMEEMEL TO oNpa oL evioyvbel TOAD, v
UETXTEUTEL OE NAEUTEOPAYVNTIHO DR, Tov Bo Stadobel oTo ywEo pe ™V TaybLTNTA TOL
pwt6e. H petatoony] tou MAexTOIH0d oNpatog o8 NASXTQO-MAYVNTIHO %O yivetat
UEOW TNVIWY, eV OTO TeMxO OTASLO aLTO TO TNVIO TalEVEL T7 PLOEYY %EQAiNG TOUL
oanTivoBOoAel TV evépyela GTO YOEO.

Amodewvbetar 6T 600 peyakhteen eivan 7 cuyvoTa £ evog oYpatog, 1060 curordTEQN
7] evépYeLd Tov anTvOBOAEITAL GTOV XEVO YWEO.

Amodewvdetat eniong O, yla vo axttvoBoAnlsl emttuy g Evar oo, AMALTELTOL TO UHHOG
NG #eEALOG Vo elvat avdAOYO TEOG TO UNKOG XLUXTOG TOL oNpatog. To pNuog udpatog
éyet optotel xot Sivetow and 1 oyéon: A=c/f, dmov ¢ N taybTe ToL PYTOg Kow f N
oLYVOTNTA.

Avopgpovpe pepua mopadeiypata: To unmrog ndpatog evog onpatog 1 kHz, eivar 300
km. To pnrog ndpatog evog onpatog 1 MHz, sivar 300 m. Avtiotowya, 10 pnnog
nopotog onpatog cuyvottag 10 MHz eivor 30 m. ITTid ebuola xataoncvalovye nepaio
vt onpe 10 MHz amd o yioe ofpee 1 MHz 7 1 kHz. O Aoy iowg maxtind advvato
vo nataonevgoovpe nepada 150 km.

Odnyobpaote  AOITOV GTO GCUPTEQUOUX OTL QYaIVETHL TOLAXYLOTOV KOTOYXO Vo
npoonadoovpe vo petatpedovpe an’ subelag to axovotnd onua (20 Hz, 20 kHz) oe
niextoopoywtnd  udpa, yo voe  Stadobel  otov  ywpo. Oa  amortovoe  plo
dvonpoodppooty Hedpatn nepaia.

Mivope —|  AtcOnTiog Arepoeng %

AnodpoeeouTig AroOntioag —

Mrvopo

Z)Zv']po; 9.2. Mot 8e01eQ1] TQOGEYYIOY] TOL GLOTNUATOG.
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9.2.2. To Aedtego ITeoBApx

Ac Oswprjoovpe TEOG oTtypny OTL EEMEEVODPE T1] SLOKOMA UATUONEVLTG TNG HEQLAG VLo
T0 oLOTNPAE oG, Emtyelpodpe AOImOV v eVIGYDOOLPE OYUAVTIUG TO IXOVOTIUO OT|AOL UL
voo pridéovpe padtopwvind otadpd exmépnoviag am’ svbeiag otg ovyvoOTTEC TOL
ONUXTOG YOG

Anprovpynoope eva tepaotio mEoRAnue: Kavelg dAhog dev pmopet va griaer dedtepo
i8to0 oboua pe 10 JO pag, oTNY (Sl YewyQopIHy] TEQLOYT. AV EmLYELQODOE Eva
devtepo obotpx va exmepdet pe tov idlo 1pomo, Tor oNpata o ‘Takidevay’ pall oto
xweo. Apa Bor avarpyvoovtay, wabog eivar otig 1dteg ouyvoTnTeg, ot 10 amotéheopa Oa
Ntav Teayo not y 1o 6vo. Koavévag Séntng 8e Ox umopoboe va culhafet, va
Syweloet ex vEoL uat Vo axEOXOTEl Tl AP OtoamELtd onpata. And owtd 10
PaVTAOTING Telpaua TEOULTTEL OTL Oev o umopovoay va cuvundpéovy TepLocOTEQN AT
EVo AOLEMUATA GUOTY|AALTX.

ITpémer hotmdv #dtt vo udvovpe, TELy T0 oNua etoerbet oto péco petddoong. Tlpénet va
TOL SWoOLUE OAX EXElVX T ATXQAITNTH YoUEAUUTNOLOTMd, Tov Ou Tov emtEédouvy v
toérdedet ednoa not voo mpootatevbel and ™y enifeon dAhwy (Stwy pe avtd oNuRTLY,
TIOL EVOEYOPEVIG LTIEEYOLY OTOV (BLo YwEOo. Movov étot B Statyevoet TV Quotoyvwuin
0L Mot 0 Séxtyc B umopéoet va To Staywploet xat v 1o enefepyaoTel, WoTe Vo SWOoEL
oty €050 TO UNVLUA OTOV TEMMO TUHQUANTTY).

9.3. To Teyvaopa

o Boowo pog onpa (to onpe ¢ TAneoyopiag) Hu 1o ‘woptwoovpe’ pe ndmoto
TEOTO TAVW OE €V GALO onpa TOAD LYNAOTEENG CLYVOTNTAG, TOL peTadideTal
ELUONOTEQ, YL VO TO UETUPEQEL OTO MAVAAL PeTddoong, éwg TV elcodo Tov
Séntn. Adyw toUL EOAOL TOL, TO oNpa VPNANG cuyvomTag B To ovopdoovpe @EEOY
oNpe 1 amhoLoTEQX oMOUY PEEOY M(t) xat eivor TO GNUK TOL SLALUOPPWVETAL AT TO
onpo mineoyoploac. To Baowmd onpo ovopdletar ‘Sapoppwvov onue’ apob eivat To
oMot TOL SLLUOPYPRVEL TO PEQOY, 7] onpa TANEowoiug s(t). H Swudwaocia avty
ovopdletat SLopoEPwoT.
To onpo mov mpoxbmter amd 1 Stapdppwon B 1o cvpBorilovpe E(t) now Ox t0
amonaAoLYE SIUPLOQYPWPEVD PEQOY.
Ynodralopaote 01t oto Sénty Ou meémer vo yiver 7 avdmody Sradwaotio, oo vor
FeopTOoel’ TO WPEMUO OTPa ATO TO PEQEOY LPNANG ouyYvVOTNTaG. Avtr 7 Sdaoio
ovopaleton amoSlepuOQPwaY).

9.3.1. To Baoud Zypa

To Baowd onua 7 onpe TANEOYoEiag eivar eva toyato onpe. o mopdderypa 1 pwvy)
pag Sev etvar Teptodwod onpa. Lo amhobotevon Oa Oewpodue t0 ofpo avtd évar amAod
nuitovo cuyvotntag F, mpoxetpévou va avakboovpe 1 Stadnaota.
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s(t) = Sosin(ﬂt)

9.3.2. To ®sgov

To pépov onpa M(t) et ouyvomto fo now mEEmeL var toyVet 0 TeELoELGROS fo > Fra,
omov Fmax 7 péyiot ovuyvotmta oto Baotnd onpa.

M(t) = Mosin(ooot +6) )

omov M, 10 TAATOG, W, 1] HUMALXY] GUYVOTNTY, fo 1] CLYVOTNTA KAl P, 7] AEYLNY] PACT] TOL
ONUATOG.

To onpo mov mpoxbmtel amd ™ Stapdppworn Ha 1o cvpBolrilovpe E(t) now B t0
ATOAAOVE SIUUOQPWPEVO PEQOV.

sit) s(t)
L R . T R

AAWAN

(a) o

[Miiztog Ilidtos (

Fmin Fmax f 0 ¥ f
) (8)

Me

Zhmpe 9.3: To opae Tinpogopiug (o) (B) Toyeio Znpa (v), (8) Hyrrovind Znpa st (), (ot) t0 Pégov
Zhpot.

9.4. ITopnég AM

9.4.1. Awxpogewon ITadtoug (AM Modulation)

™V SlapoEPwan mAdToug 10 Baond onua s(t) aneovileton (emnpedlet) oto
TA&TOC T0L oNpatog M(t). Andady to exnepnodpevo onpa Oa etvo:
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E(t) = [M, +s(t)]sin(wqt)

Ocswpnoape 61t 0,=0, dnradn M()=0 pe v évapén ™ tepatnenong (t = 0).

Xy ¢€0d0 10U SLUUOEPWTH] TO SLALUOPYWUEVO YEPOV (exmepmopevo onpe) E(t) éyet ™)
nopyy| oL oYNUxTog 9.4(y).

H teyvinn AM pmogel vo yonowpomownfet yioo vor Tapdyet €va oNpor  YOPMANG
oLYVOTNTAG, 1] OTOlX CLYVOTNTX elvat 7] SLXPOER TWV GLYVOTHTWY SLO GNUATWY LYNANG
oLYVOTNTAG.

E(t)=[Mg + Sosin(ﬂt)]sin((oot) =Mg[1+ msin(ﬂt)]sin((oot)

onmov m=So/Mo . To péyefog m, Tov elvon piepoTeEEo omd 11 povada, elvor xobupog
xptOpo¢ naw ovopdletat T0cooTod dapoEPwone. Metotétat suvifwg wg TocoaTO ent ToLg
enato (%0).

A

M(t) o

v

JANRYANRYANYAUR
VAR YR YRV

® So <Mo ®

E()

v

Ihmpe 9.4: (o) To 2oy pe mhdrog Moxou ouyvotna f (8) To onpe mhvpopopiog pe mAdtog Sp xou
ovyvotnra F s (y) To exnepmopevo onpa pe petainto misrog Mo+Sesint xon cuyvorno f.
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E(t)=
=[M, + Sosin(Qt)]sin(u)Ot):
= Mosin(mot)+ Sosin(ﬂt)sin(mot)z

= Mosin(u)ot)+ S7ocos(u)0 - Q)t - S7Ocos(u)0 + Q)t

Anhady, 10 StapoQPwuevo YeEov oL TEoExVYE anoTeAeitor ATO (LOOSUVUUEL UE) TEEIG
PUOPATINEG AUTIVEG OTIC CLYVOTNTEC:

fo, fo-F nouL fo-F

H mowm axtivar eivan 7 poopating axtiva tov @égoviog. Ot dbo drdeg ovopdlovtat
TASVQINEG QPUOPATINES AXTIVES Mot uaTahopBdvouy Ogoetg oupuetonés yopw amd v
nevtpn ouyvotta fo. Xty mepintwor Tov 1o s(t) sivar YRl ONpK, N QUOROTIXY
Lwvr) Tov SLPOPPWIEVOL PEQOVTOG EXTELVETAL ATIO

fo—Fmax 06 fot+Fmax

So

T o F G

Mo Mo
0 fo :i' 0 fo "i'

Mo

Mo
sol2 s0f2

O fo-Fmax fo fo+Fmax f 0 fo-F  fo fo+F f

Zympe 9.5: To onpor TANEopoging (TTEaypatind %ot oG GLYVOTNTG), TO YEQOV ot TO SILPOQPWPEVO YEQOV
(TrEoryporTind %o 18UviNO) OE ATTOXQIOELS OLYVOTNTHG (PRouUL)

2LUTEQUOUATING, UTOQOVPE Vo ToLE OTL pe T7] Stadmasia TG SLpOEPWONS TAXTOLS
(Amplitude Modulation: AM) 10 yauni6d gaopo tov Baotnod onuatog petopepdnue
not notédaBe Simhaoto {wvy] GUUUETEIME YHEW ATO T GLYVOTYTA TOL PEEOVTOG.

21 padtogwviar pe Stapoppwoy mAdtoug éyet vtoletnlel Siebvag yto to aovotind
onpata Stoepoppwons o neptoplopos: Fmax=>5 kHz. H {ovn ovyvotntwv AM exteivetat
and 560 kHz éwg 1600 kHz (yvwot wg pecaio nbuate).
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Amndvtnon: m = So/Mo = 10/15 =2/3 = 0,66 1 66%

To gaopa mepthapuPaver dLO pauouatnes axtives otig ouyvotnteg 106 — 103 Hz = 999
kHz »ou 106 + 103 Hz =1001 kHz. "Eyouv mAdtoc So/2 = 5 Volt.

Amndvtnon: To onpa s(t) meptéyet dvo paopatnes ontiveg otig ovyvotntes 1 kHz (ue
nhatog 10V) now 4 kHz (pe nhatog 8 V). H paopatiny axtive Tou @épovtog eivon 017
ovyvotta 1 MHz xau éyet midtog 10V.

Me ™ SroapoEpwoy TEOXLTTOLY CLVOAMXE TECOEQELS QUOPaTIMES axtives. Ao oTig
ovppetomeg ouyvotnree 999 kHz wow 1001 kHz pe mhdtoc 5 V xow 8do oug
ovppetoneg ovyvotyteg 996 kHz xouw 1004 kHz pe midtog 4 Volt.

9.4.2. Awxpoewtég ITrxtovg: Méfodog stoaywyng 800 onpatwy e eviayuty

To onpa mAnpoygoplag (1 cuyvOTNTA StapoEPworc) uroget va etoaybel eite ot Bdon,
elte 6T0 OULAAEXTY], elTte OTOV exmopnd evog StmolnolL TEavlicToE, M ot aVTLGTOUYX
NAenteodx evog FET.

H tdom avadpaorg etodyetan yio var petaBdAet 10 o1pelo ASLTouEyiag xat T0 #EES0G TOL
ewlo LTy Tou Aettovpyel wg TxAavtwtig! H mo xow? uébodog Srapoppwong sivar 1
Stapopworn ouikénty y 1o BJT 7 vrodoyg yro ta FET.
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Aropogowon
péong:
e avt] yostaleTor
N PixQ0oTEQEY toY DG
ONPATOG
SoapopYwong

"E€odog

Awxpogonon

EXTOPTION:
Eicodog ZovSvaopog
pEQoVTOg Ls Srapopnons Baong

-

Zympe 9.6: AreproQpuwTig TAKTOUG pe SloproepraY] BRomg 1) EXTopTon

9.4.3. Awxpoenteg IThdtoug Tetgaywvinod Nopov
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9.5. Aéxtng AM

EXTNG elvarl Evar TAYQES NAEXTOOVIHO MOMAWMUA TO OTOLO JEYETAL OTNV ELGOSO TOL
ONUOTAL VYNAOY CLYVOTNTWY, TA OTOLX UETAPEQOLY UATOLX TAYQOPOQL, UL
apob T enefepyaotel, Byalel oty ¢€060 TOL TNV TAYEOYOELX TOL PETEPEQAY.

9.5.1. Anodrapogewaon IThdtovg (AM Demodulation)

’I II_
l 1
C:
1 1
—<<R{Cy <<—
C £ 1“1 £

-I- Rl | nl

s

v

[}
nit e i

gy npdanh ity wntpnh
R e R T R TP
'ﬂuuﬂhnnuHﬂHnanH“hﬂH”H“”nnhﬁﬂ"HHﬂH"””
i e e o e gt pn ik h
] 1 1,0 1, 1 1) | n!

TR

T/\/\/\/\;
VARVAR VALY

Thmpo 9.8: To #dxhnpor TOL YEoRU0D puoty] 1o To orpeete (o) Tov Spogpupévon gépoviog Tov
hapBaveton oto 6éxty (B) Tov avoeBwpévoy, (v) Tov efopaAvpévon (8) To TEAYPATIHG G TTAYQOPOQING He

DC ovviotidon ot (€) T0 oV TAQOPOQING

O 1tp6moc pe tov omolo Swxpoppwvetar 1 VPN ocvyvotTa (pépouvca) and TNV
nAnpoyopia Sev eivon vag xar povadwoc. 'Btot, av 1 mhnpoyopia mpoxodel petafoiy
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TOL TAGTOUG TYC QEEOLONG TOTE EYOLME SLApOEYwor TAdToug (AM), av mEoxalel
HETOBONY NG OLYVOTNTAG TG PEQOLoHS  eyovpe Stapdpywon cuyvomtag (FM), av
gyovpe UetaBOAT NG PaoC Exoupe oot Stapdppwor (PM), av Stapopgpovetar pe
TUARODG €yovpe TaApnonwdud] Stapdppwor (PCM).

Ot Oénteg yENOLUOTOLODVTAL EVEEWG GTYV XOVOPATY] UXL EVOLQUATY] ETHOVWVIA. 211
padlopwvia yonotpomoteitar eveéws N Stapoppwon AM xar FM, eve o171 obyypovn
TNASQOVI nal OTO QLTORATH  NQLaxd %EVTOX YOYOLUOTOLELTHL 7] TOUAKOUWOLNY)
Sl poEYwar.

9.5.2. O TI'gappundg Pwgoutig

O p0Ahog 0L ATOSIAUOPPYWTY] EIVAL VO OVUUTNOEL GTO TEAOG TOL TNAETLUOLVWVIAXOL
OLOTNHATOC TNV TAYEOYOELa TOL TEEIEYETAL OE évar xVPe Stapoppupevo AM 7 FM pe
oLYVOTN T PEEOVTOG fC non cuYVOT T SlapOEPwong fm.

Amotedeitor amd vo 10Pod0TNG amAg avopbwor pe piltpo cfopaiuvone RC xan
evay monvwty] yroe voo xodet ™ DC ouvoThon Tov amoSIUOQPWIEVOD GYUATOS, OTWG

npovotaletal oto oynpa 9.8.

Arnodrapoppwtig mhatoug (AM Demodulator) 1 aviyvevtng meptBdilovoag (Envelope
Detector) 7 I'oappinog @wpatrg (Linear Detector).

9.6. ITopnog FM

9.6.1. Awxpogewan Zuyvotnrag
ebtep” pebodoloyia yla avadoyinég Stapopwostg
To onpo mAnpoyopiag s(t) ATOTLIWVETAL GTY CLYVOTNTA TOL PYEEOVTOG, TO
omoto éyet otalepod mAdTOC.

f(t) = fo + ks(t)

omov f(t) 1 oypaio cLYVOTYTA TOL PEEOVTOG.

Av s(t)=0 tote f()=10 nou E(t)=M(t)=E0sin(w0t)

s(t) =S, -sin(Q-¢) f£(t) = f, +k-S, -sin(Q-7)
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Zympe 9.9: ArtoQpwUEVO HATE CUYVOTATH GV

9.6.2. "Eva mootind wdxhwpa Axpogpnt FM

N:1 RFC DC block ci rrrrr

% % C ( ) I Oscillator
? Vg

Iympe 9.10: Awxpoggputig FM
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9.6.3. Awxpogepwg Varactor

o—

"E€ob0og
Awxpogonpévon
ZHpatog
Zhpo E
Awpdogwons c
o— X

C

LII—C

Zympe 9.11: Awepoppuwting Varactor

Y

To onpa SLoapoEPWog cLYVOTNTHG ELCAYETAL GTOV TAAAVIWTY] and TOV OTolo T yalet 1
oLYVOTNTA TOL PEEOVTOC UOUATOG.

O Stapopywtyg Tou oY Tpatog yenotponotel wa diodo Varactor 7 Varicap (Kegalato
4, Bihio «Xtoryeio Hhextpovini|g).

H ouyvomra e€ddouv evdg toahavtwt mov yevothonotel cuvtovtouevo xbmhwpa LC
e€optdton and v ywenomTe. (Av petafinbdel 1o C petafalieton xat 1 cuyvOTHTX
TGV TOGTG)

9.7. Aéxtng FM

9.7.1. ATtodtaproQepweon Zoyvotntag

amodtapdEPwo] ouyvoOTTaC yivetar pe 9 Borleta TV *UUAWUATLY PLELONG

H(AM) nov meptypddape, edv mponynlet evar *OMAWUA TO OTOLO PETATOETEL T7)
SLapOEPWaT GLYVOTNTAC 08 DLAPOPPWOY] TAATOLG

Kudopate  anodiapdogwong  ocoyvomrag:  Dupotng  sricews,  Aeuxpiotyg,

Amodtapoppwtyg Aoyou (ratio detector)
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9.7.2. O ®weutic Khioswg

Av evo udnhwpo LC ouvtoviotel oe pioe ouyvoTto wo, ETOL WOTE 7] GUYVOTNTA TOL
PEQOVTOG We Vo Elvat MYO UEYAADTEQN ATO TNV W, TOTE 1] PeTaBOAY T Tatong AVe ota
axpa ToL uurhopotog Oo eivar avadoyn ™mg petaBoing ™ ouyvoTTag Aw..

To udrhwpo cuvdeéetar pe evay amiod Yweat) AM xat mpordTTel anodlUpOEYWEY TOL
onpotog FM.

Enetd7 n »Aion g uopmbAng ouvtovtopob Sev eivar otabepr), avtdg o TOTog et
TEONAAEl Peydly] THEUUOOPWSY]. XOY|CLUOTOEITHL POVO OTAY 7] ATOUALCY] CLYVOTNTAG
elvat TOAD puEY).

Tt peydiheg amoudioelg GuYVOTNTAG XOYOLLOTOLOOVTAL GAAY HOUAWUATY QWOXATMY.

A
Vv
N Lo
W =
o \/—
LC
Zympe 9.12

ITagddstypor 9.3: Tlooor puadtogpwvinol otadpol FM pmogodv ve vrdpéouv ot
Covn ovyvotmntwy oo 88 ewg 108 MHz oty (Sl yewypapinn neptoymn;

Andvron: Oswpwvtag O 1] andotaoy uetald v padtopuviney otadumy eivar 200
kHz, tdte éyouvpe:
N = (108 — 88) MHz / 0,2 MHz = 100

9.8. Zoyxoton twv Awxpogowcsny AM xat FM

toybg Tov Ttopmod oty AM Sev eivou otalepr) nat e€uptdton and 10 TOGOGTO
H&ocpé@npmcmg m 7] 10 TAXTOG TOL ENUKTOS SLapoEPwong s(t). Xty FM 1 toybe

exnopnng etvar otalep]. AvTO GYpaiVEL ELXOMX OTNY AATAOHELY] TOL TOUTOL.
Xy FM Sev anatteitat evioyvoy toybog tou s(t).
Xy AM 7 oy0C TS QUOUNTINNC CLVLOTWONS TOL PEQOVTOG, TOL Bev elvat WQERLUY
Loy G, amoTtelel TO UeYUADTEQO TOCOGTO TG OAXYC Loy VO Tov onjpatoc. Eivar ndvtote
TOAD PEYUALTEQY] AT THV Loy Twy TAELEW®Y {wVmy, TOv elvan 1 weEhpy. Apa gyovpe
onatdAn toyLog. Xty FM 1 apyinn toyhe natavépeton o8 OAO TO QAoUX AL 1] LoYVS TNG
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PACUATINNG CLVIGTWOUG TOL PEQOVTOG ElVaL EVaL LEQOG TNG OMMNG tayvog. 'Eyovue Aotnoy
%noALTEEY afonoinon g toyvog oty FM and ot oty AM.

Xy mepintwon g AM, av evioyboovpe TO ONpo HETE T1 SLALOQPWCY|, TEETEL VL
YOY|OLLOTIOL|COVIE EVIOYLTEG TIOL BEV ELGAYOLY TXOXUOQPWOY, YIATL 7] TAYQOPOPL UG
Boloretar otg petaforéc Tov mAdTOLG TOL oNpatoc. Avtifeta oty FM, av vrdpéet
THEAUOPYPWaY, Sev elval %ATHOTEOYNY, YTl 1 TAneoyopin pog PBeloxetar o1y
oLYVOTTA TOL PEPOoVTOG. Mmopovye Aowndy oty FM v yonotponomoovpe wg tednd
otédLo evtoyuty 16éng C, mouv €yel peydin anddooy).

Metovéntnpo oty FM pmopet va Oewonbel 1o yeyovog ot 10 ebpog Lwvng tov
SLLLOQPWHUEVOL PEQOVTOG elvat TOAD PeyaALTEQO amd TO avTioToryo evEog ¢ AM.
Opwg 600v aops 10 B6pvBo, Adyw axpBaug awtod Tov peydAov edpouvg, n FM
nopovotalet onpavtind mheovéxntnpo. Anodewmvdetar Oty Tig ouvnletg Tpég tov mf
omv padlopwvia, aTO TO TAsovextnuo raver oyxedov 18 dB. Aniady, o Aoyog
‘onpo/00puBo” oty FM elvoar 64 opéc xakdiepog oe obynplon pe 10 AOYo
‘onpo/00pvBo’ oy AM (18 dB = 10log64). I'” awt6d 1 FM Srauodppwon xou exnopny
TQOGYPEPETAL YL VX ATOAXDOOVLE POV TOAD TO HAAYS TOLOTNTAG AT 0,1t 6Ty AM.

9.9. AwxpoQypwon aming misveixng {wvng

¢ BupmBodpe 6T 10 AM StatpoEPLLEVO YEEOV arpa elvat
E(t)=[Mg + Sosin(ﬂt)]sin(ooot) =My[1+ msin(ﬂt)]sin((oot)

O petaoynpatiopog Fourier avtod tov onpotog elvot
S(@) = Amd(w + o) + And(w — o) + (Ac/2) kaM(w + o) +(Ac/2) kaM(w — o)

Amo ™V tedevtaia oYE0M HoTAAXBOiVOLIE OTL Ol PUOUATIUES OUTIVEG TOL EXTEUTOUEVOL
oNpotog epavilovial oe (08¢ AMOOTACELS TV UL MATW ATO T GLYVOTNTA TOUL
PEEOVTOG nat eToYg TePhapBavouy axptBmg v idto mAnpopoptio (StoTt eivar uryadixot
ovlnyeic peta€d toug). To pépog mov eivar TAVLw and T GLYVOTNTA TOL PEEOVTOC
noAeltot Tavew TAELEWY] OV Kot TO UEQOG TIOL VAL UATW, HUAELTAL XA Tw TAevEY] {wvY).

To yeyovog OTL 7 oYY TANEOYoEla TOL ONUPTOS Wetd ™V AM Swpoypwor
eppaviletar oe SVo Lwveg non and TG SVO TAELEES TN CLYVOTNTAC TOL YEPOVTOC, EBWaE
™V 8éa va yenotponowlel povo 1 pla amd g Svo TAneoyoples Yo var petapeplet 1
apywm maneogopta. H AM xodeitor DSBSC — AM (Double sideband single carrier).
Etot, 10 SSB onpo umogel vo dnprovpynbet pe 1o uxtddinio @idtpgptopa tov AM
onpatog e€odov DSBS.
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mir) Xpssll) xgsglt) —
w
|H gpe( w)]
1=
w
Xpsal w)
w
Xgspl w)
0 @

Zympe 9.13: Awepogpwoyn, SSB

ITooyavag, an’ doov yvwpilovpe Sev vmdpyel ue'edog oe omolodNTOTe TEdiO YwWEIC
anwleteg oe éva oyetlopevo nedio. 'Eiot, 10 petwpévo ebpog {wvng vrapyet eig Baoog
™G 0WENUEVYC TOMDTAOKOTYTAG TOV CLOTHUATOG.

9.10. Mixteg not IF

; atd 11 Otdpreta g eme€epyaciag oto Séxty, elvar ovyvd embountd, ta
I SLULOOWUEVE GNUATA TWV TYAETUOLVWILAX®MY GLOTYNUATWY Vo petapoaloviat
oe &vor Vo eDPOg ouyvotNtwy. o mapddetypa, otoug meptocdtepoue AM
dénteg, 1 hopPavopevn padtoovyvomta (RF) [540 to 1600 KHz|, ohobOaiver oe pia
evdtdpeon Lovn 1 ovyvotyta (intermediate frequency —IF - 455 KHz) yio va eivou
ebuoln 7 enc€epyaota. To hapBavouevo onpa Touv €yel «UeTapEuoTel» oe eva Sedopévo
nat otalepo IF oNpa, pmopel euroldtepa va evioyvlel, va @ltoaptotel xot va
anodtapoppwiet.

H ocvoreun mov ovadkapfdver v ohicOnoyn ovyvotntag nodkeitow pintye (frequency
mixer). H Alettovpyioa ocvyvd xodeitoar UETHTOOTY] OLUVOTNTAC ¥ LTEEETEQOSLVIX
(frequency conversion, or heterodyning).

BEvo mpoAnpa mov oyetileton pe ) wi€n ovyvotntag elvat 1 TXQOLoLo TNG GLYVOTNTAS
image frequency. I mapddetypa Sivovpe 10 udrhwpa ToL oyxNpatog 9.15 mou eivat
evag AM vrepetepoduvog Séutne. H IF ouyvotta mov dnutovpyeitar amd évay tomxd
tohavtwt elvan 455 KHz udnhotepn and 1 ouyvotta TOL eloeyOUevon 6YUaTOg

Embopodpe va cuvtovicovpe tov AM Séntr otoe 600 KHz. Av vndpyet ndmota exmouny
ot 1510 KHz (=600KHz+2*455KHz), 0o Anp0ei enionc.
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x(1) = m(t)cos w !

BPF

@3

Zympe 9.14: Metatoomy] cuyvotntag pe pign

¥(1) = ml1) cos w

Antenna
V4
7’

RF ? IF Envelope

section Wiker section detector
’ 4
1, -
4
’/ Comon Auwdio | Speaker
g tuning 5 L‘W" amplifier pe
o 0 o e e o S - oscillator

Zympe 9.15: Superheterodyne receiver

9.11. Awddoom 6TV ATROCPALIQX

o padtondpota mov Tafdedovy o1y aTpoOoYalpa enneerloviat and TOAOLS

TUEAYOVIES AOYWw TNG avopolopopwiag ™G yNwng atwooyparpac. H ynn

atpoopatpa YwElletor oe TEEIC SLoMELTEG TEQLOYES 1] OTEGMAT. AvTd eivor 7]
TOOTOGYALOW, V] OTOXTOGPOLOA HAL V] LOVOTPULOX.

Wavelength (mm)
8 6 5§ 4

30 20 15 10

2 1.5 1.0 0.8
100
40 4
204 Average Atmospheric
Absorption of Milimeter-Waves
T 101 (Horizontal Propagation)
€
o 24
= = Sealevel
o=
S 04
§ 0z 4 ]
c 014
£
< ggg : Oz Hz0 H:0
0.01 4 T Oa
0.004 4 9150 Meters Altitude
o000 4 H0
0.001

15 20 25 30 40 50 60 70 80 30100

Frequency (GHz)

150 200 250 300 400

Ihmpe 9.16: EZuc0évion oty atpdotpoga GuVaQTHOEL THG GLYVOTYTHG
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Xyeddv Oha tar nopwd @ouvopeva ovpuPaivouy oty tpondoparpx. H Oepporpacta
aLTOL TOL OTEMMATOS petwvetal pe to vdopetpo. Eyer mepinov OYog 7.5 wika. Ta
oLvvepa, Ot aTpol %ot Tar popla aepiwy dnutoveyoby Statapayn (turbulence) Aoyw Tig
uetaxBolrég oty Bepponpacta, Ty Teo uAL TNV TLAVOTNTA.

ionospheric layer
sky wave
(ionospheric
reflection)

trpospheric wave

LOS (Line Of Sight) Propagation

wave surface reflected

surface wave

‘Wave Propagations Basic Modes
Depending on Frequency, Geometry,
Angle of transmission.

Zympe 9.17: Metddoor HM »dpatog ot yvn atprootpongs

AvTEC 0L oLVONUES EYOULY EvTOVY] eTiBEUGT] 0TY BLABO0T] TWY KVUATWY Pe PULVOUEVE OTWG
StaOhaom (ahhoyn notedBuvorg ) Stddoorg Tov xdUATOS ToL SLEQYETAL ATO TEQLOYES Ue
SLpOEETING NAEUTEOUOYYNTIHG YoxpauTnEloTnd), TepiOlaoy (Sevtepebovon exmopny
TOL UOPATOG omd eUmOSIA TOL GLVAVTE oTY OtadEopy) nat avoxiooy (LEEOS TG
EXTIOUTNG EMIOTOEYEL TOoW AOYW EUTOSIOL) uo AMOEEOYNOY (ATO Tar POELY LOPATUMY
CO2, N2 1 omoio Oeppaivoviiar #atd T OEAELOY] TOL UDUATOG UKL ETOUEVG
XTOEEOYOLV EVEQYELL).

H otpatoopapo Boloxetar petald g ToOMOOQUQAC uor G tovooyarpos. H
Oepponpaoia ¢ eivar oyedov otalepn oe OAy v TEELOYY KA LIEEYOLY EALYLOTOL
vdpatpol. Autd T0 6TEGPK Bev el xapio oYedOV eTiBEUCY OTO EABLONDUATA.

H tovooypatpa eivar 10 TO GNUAVIIXO OTOOPX TNG YHVIG XTUOCPALOOG Yot ETUHOLVWVIEG
FM. Extetvetou nepimov 31 pika navew and to eninedo g Oadacooc. H wovooyparpa eivor
KLOVIOUEVY» WL €ToL Ot BLOTNTEC NG peTaBaAAOvVTaL avdAoya pe Ty axTvoBoMa Tov
eUTEUTETON ATO TOV NMO. AvTé ot petaBoréc oTig t8toTNTeg elvat 00 THTwY : [Teprodunég
not emopéveg TEOBAEYtpes pe axpifetor nat Tuyoiee %ot EMOUEVRS WY TEORAELUES.
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Aoxnosig amo to Kegadota 1 ewg 6

A) Tomov molamdg sTAoyng

> =2 = >

Botw udvkwpa oto onolo 1 elcodog mnyaivel tavtdOYE0VY oE évar LYLTEEATO
piltoo pe ovyvomnta amoxonnc 10 KHz xat oe éva Pabumepatd @idtpo pe
ovyvomta anoxomyg 20 KHz. Ot ¢€odot avtwv twv piktowy civat elcodol oe
ndwpa abpotat). To cuvolud udxhwpa elvat éve

Cwvomepato iktpo
Cwvoamonontind Yiktpo
EVOL UDUAWUOL AYEYOTO (KTAVTO-KOTTINON)

EVOL UOUAWMUL AYOYOTO (KTTAVTO-TIEQUTON)

BEvag totyovinog naipde meptodov 100 ms etogpyetar oe évo mobntinod
Babunepatod idtpo pe ovyvomta amoxonnc 10 KHz xow o1 ocuvvéyeta
nepvaet amd éva monTnd vimepatd QIktpo pe ovyvotnia amoxonyg 15
KHz. 2ty ¢€odo Oa AdBovpe

Timota
anpBag to i8to onpa
TETOAYWVINO TIOALO TOAD ULXEOL TAKTOUG

onpo mov Oa potdler pe nitovo (ovotaotnd O eivar anotereopa Stadoytnmy
T BOA®Y) TOAD (UnEOD TAGTOLG

2uvdéovpe oe oetpd éva evepyd Babumepatod QIATEO pe oLyYVOTYTO ATOXOTYG
20 KHz xat #épdog yaunhwv cuyvotitwy 10 ue éva evepyo vdinepatod gidtpo
ue ovyvomta amoxoryc 15 KHz no uépdog vimiav cvyvomtwy 10. To
oLVOALO OKAwpa Oor elvor

Cwvonepato Qiktpo

Cwvoanonontind YiAto
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5 m® W,

>

B wm o> o

B x>

EvaL MOMAWMAL &YQ1OTO («TAVTO-XOTTIUOY)

EvaL MOMAWMA &Y Q|OTO (KTAVTO-TIEQATON)

Evepyo vinepato @iktpo 2ng 18€ng oe U1 avacTEEPOLoR GLUVOEGPLOAOYLX EYEL
%E080G YAUNADY GLYVOTVTWY

undev
nepinov 1,6

ebapTdTal AMO TG TLUES TWV AVTLOTAOEWY TOL GLVOEOVTAL GTOV AVXGTOEPOVTA
ANEOBENTY] TV TEAECTIURV EVIGYUTWY

40 dB/denddo

H uhion evog vdinepatod evepyobd giktoou ya ) {ovy anonomyg
ebaptatat amd ToV XOtOUO TV TEAECTIUMY EVIOYLTWY

ebaptatat amd ToV XOLOPO TV TLUVWTOY UXL AVTLOTAOEWY TTOL TEQLEYEL
elvou otalepn

ebaptatar and 10 Balpd TOL TOALWVOLOL TOL THEOVOUACTY] THG CLVAETYOYG
UETOPOQBS

H tpn m¢ ywenuudmtag evog monve)
avédvetat pe v adénoy g ouYVOTNTUG
UELWVETAL e TNV obENON THC BLYVOTNTOG
npapével otabepn oe petaBorég g ouYVOTTOC

ebaptatat ot and 0 cLYVOTNTa xot and T Oeppoxpascia

To npdoNPo — 0T GLVEETYOY] HETAPOEAS EVOS YIATOOU, SNAGVEL
AVALOTOOYY] GYUALTOS ELGOSOU

UELWOY] TOL ONUATOG ELGOBOL

nofuotépnon poaong /2

ot 1 taon e€6dou éneton g Taoyg etodSou xatd 1800
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> 1 @ o>

> 43 3 >

[ I o~ B <

>e eva Baownd cuvtovopevo {wvoTepatod GIATEO, 1] CLYVOTNTA GUVTOVIGKOD
etvar 14 kHz. Av 7o ebpog Lovng sivar 4 KHz, 1018 7 yapnin ovyvotnta
XMOXOTNG elvot

7 kHz
10 kHz
12 kHz

Aev propet vo naboprotetl

BEva RL Boabonepatd giltpo amotereitar and éva mnvio 5.6 mH xou pio
avtiotaor 3.3 KQ. H tdon e€6d0u hapfaveton ota drpo ¢ avtiotaonc. H
%ELOLUY CLYVOTYTO XTOKOTYG Elvart

93.8 kHz
93.8 Hz
861 Hz
86.12 kHz

H péytom tdon e€ddov oe éva nabnund Babunepatd gidtpo eivar 15 V. H
1867 e€660L G GLYVOTY T XTOKOTYG Elvart

ov
15V
10.6 V
2121V

Eva RL v{imepatod giktpo amoteeitan amd évav avtiotdty 470 L xo éva
anvio 600 mH. H é€odocg AapBdvetoar otor dxpa tov mnviov. H xpiotun
OLYVOTNTA ATOHOTNG TOL HVUAVUATOC ELVOL

125 Hz
1,250 Hz
564 Hz

4,644 Hz
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H peéyiot tdomn e€dou oe éva evepyo Babunepatod idtpo sivan 15 mV. To
72p80¢ yopniwy cvyvotntwy eivar 30dB. H taon e€68ov ot cuyvotna
XMOXOTNG elvot

ov
10.6 mV
10.6 V
15V

BEva evepyd Babunepatd giktpo 87 tdéng tomov Butterworth, &yet #épdog
XOUUNADY GLYVOTYTWY

nepinov 16 dB
nov e€upTdtal and TG TLPES Twv TadnTnwy otoryelwy R xot C
efapTATAL ATO TLG TLUEG GUYAEXQLUEVWY VTLOTAOEWY

nmov  PBoloxetat TOMATAACLALOVING TOL  GUVTIEAEOTEC TWY TOAWYOUWY
Butterworth 87 taénc

H eloodog evog numhopatog mnyaiver Tawtodyove oe éva bPLTEEATO YIATEO e
ovyvomta anoxonng 10 KHz xou oe éva Babumepotd gidtoo pe ovyvotta
anoxonng 20 KHz. Ot é€odot avtwv twv @iAtowy sivat eicodot oe udrlwpo
aOpotot]. To cuvoknd nbrhwpe eivat éva

Cwvomepato QikTEo
Cwvoamonontind Yiktpo
EVOL UOUAWUL Y ENOTO (KTAVTO-KOTTINON)

EVOL UOUAWUL AYOYOTO (KTTAVTO-TIEQAUTON)

To piktpa Butterworth noevis 1aéng

ATOTEAOLVTAL ATO N TEAEOTIMOVG EVIGYVUTEG
anotehobvTon amd n/2 1ehecTolg EVIOYLTES oY N AOTLO
gyouwv wMom 26*n dB/ emocddu oug {bveg anoxomnig

£)(0LV CLYXEXQLULEVY] EVIOYLOY AV N ROTLO
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B1) Aoxnoetg tontov Avarntoéng
Aoxnon 1

Botw nadnunod vdirepato giktpo 1ng tdéng pe xplotpn ovyvotta anoxonyg f=1KHz.
Na oyedraotel 10 onpo e£ddov av 10 oNpa eL6OS0U eivat TG LOPYNG:

Aoknon 2 V. (Vol A

‘Eotw eveQYO 20 ..

Babumepatd  piltpo /\ /\
1ng tdéng pe nplotpn >

OLYVOTNTA ATOUOTNG 1 5 3 t?ms)
f=10 Hz nou xepdog 20

oTg YoumAES
ovyvotnteg 100 dB.
No  oyedixotel 10
onuo e€ddov av ToO
onpo  etoodou  elvo

6 poepic:

Aoxnon 3

FBotw evepyo

vimepatd piktpo Ing V (olt)
wine  pe  xplotn

oLYVOTNTA ATOUOTNG 10 .|

=10 KHz  xw

7épdoc otg  LYNAEC

ovyvotnreg 20 dB. " i . > y
No  oyediaotel 10 \/ \/ v ps)
onpo e€ddov av To

TS CE T A

onpo  etoodou  etvou
S POQYNS:

Aocknon 4

Aivetat 1 andrnptoy) ouyvoTTag evodg evepyob Babumepatod piltoou:
A) No Boebet 1 nplotpn ouyvomta anoxonyg

B) Na Boebodv ot ouyvotnreg fi na fo.

I') Av 10 onpa etod8ou etvan g popyne Vi(t) = 2 nu2nt) + 2 nu(20007t), v yoapet 1
nopyy tov onpotog e€6dov.
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Aoxnon 5

No oyediaotel evepyd uvdinepatd @iltpo pe ovyvotro amoxorne fo = 1KHz
yonorponotwvrag munvwty 15 pF. To népdog otig vdniég ovyvomeg v sivan 40 dB.
X1 ovveyeto vor oyedaoete T Stoypdppate Bode (nétpo unon pdomn g ouveptnong
UETOPOQAG).
Yrodetéelc:

No oyedixotel 10 nateddnro nbydwpo nor vo emheyfodv uatdAdniegs tipée yroo ta
otovyeta Tou. Na Oewopnlet 1 npocéyyon 3n~10.

Aoknon 6

To pétpo g odVletyg avtiotaong evog munvw) eivan 10 K yiae 1 ovyvomta 1 KHz.
No Boelel 10 pétpo g odvletng avtiotaong Tov BLOL TLAVWTY] YL 1] CLYVOTYTX
1GHz.

Aocknon 7

Aivetat 10 OLHYOUUUA PETEOL OLVAETNONG WETAPoEdS evde @idtpov Ing tdéng
(drayooppa Bode).

A) No yopantnpicete 10 IANTOO WG TEOG TOV TOTO GTOLYELWY MAL WG TEOS TO €LEOG
Cwvnc ovyvotitwy Stedevorc.

B) Na oyediaotel 10 avtioToryo YIATEO pe TIG TLUES TwY GTOLYELWY TTOL TEQLEYEL.
I') e now ouyvomta toyvet Uow=Uig;

A) I Toteg ouyYvOTNTES TO 1EEB0E TOL 8V AOYW PIATEOL elvat PinE6TeEo and -26 dB;
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E) Ayvowvtag m petatomor] paons petald onpatog etoodou xat e€68ou, vmoloyiote 0
onpa €680V AV TO GNP TOL ELGEQYETAL GTO YIATOO EIVAL TNG LOQYNG:

Vi =10-sin(3-17-10 - t)+ 100- sin(rr-10° - t)+ 5. sin(1r- 10° -t)

%o an)
U

20

17 77777777t

0 >

f (KHz)

B2) Evdeuctineg Adoetg Aounosmy tOou Avartoéng
Aoxnon 1 2
To oNpo eloOO0L elvot 15 //\ \ //A\ \
V,y =20sin(2at), t oe msec. H 10 / X \ // N ]
neplodde  tov  eivar  T=1ms nou 5
ETOUEVWG 7] OLYVOTNTE TOuL eivar f= 0 \ Y /
%ZlKHz. H ouyvomm 1o s \ // \\\ /
oNpotog TawTileTon pe 11 cLYVOTNTA o \X // / \\& 7 /
anoxonng. Egooov eivor nabnuxd to 15 e ¢
Yiktpo, YU vty T7] cLYVOTNTX toybet 20} . : - !

UOU%IN =0,707. Egbooov eiva

vimepatd Oa oyder =90-45=450. Egocov ot 360 avuotoryodv oe 1 ms (évag
nepLodinog nuhog), tote ot 459 aviiotoryovv oe 0,125 ms. To onpo e€6Sov mporyeiton
00 oNpatog eteddov natd 0,125 ms xor éyet mAdtog 14,14 V. Xuvvonuxd, 10 orpa

e€680v eivar: Voyr =14,14sin(360°(t +%)] N Vout = 14,14sin(21'[t+%) , t oe ms.
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Aoknon 2

Oa petatpedovpe 10 népdog, and deciBel oe nabupd optOpo:

100dB=zologmz>‘ﬂ=1o5
IN IN
To yiktpo sivor Babumepatd. Apa, éva oNpa TOAD YapNANG cuyvoTnTag Tov Oa etoéllet
oto Yikteo, Ou e€élbet pe mhatog 100000 opég peyardtepo. H mepiodog tov onpatog
eivar 100 ms. H ovyvotntd tov eivan £=0,01KHz=10Hz. To onpa co680v eivar g
poeepie
Vin =0,5sin(3600t) =0,5sin(20m0) mV, t oe sec.

Vv 5
H ouwidpton petagopdc tov  piktpov  elvor our __10 F HE  WETEO
N {4i—
] £,
[Vour|_ 10° L fo, _ , ,
v |= : 7oL QAo cp——ToZeap(f— ), omov f=1Hz. Enopévug, yto 1o onpo tev
IN \/1 F(y? c
fC
. Vour | 10
10 Hz, mponbdmtet = ~10000xo  p=-tofep(10)=-84,30=-
Vv | 10,
1+ (T)

1,47rads=-0,47n. H péytom npy tou sivar 10000 popéc peyaddtepn and ) ueytom
LU 100 oNpatog etoodou: 0,5mV*¥10000=5V.

To onpa e€68ouv hotndy eivar Voy =5sin(3600t—84,3) =5sin(20mt —1,47) V, t oe sec.
IMapatnpeodpe 61t 10 Npitovo éyve ovvnpitovo. Tlpaypaty, oe vdniés ovyvoTteg 10

BoaBumepato piktpo ohouAnpnvet 10 o etoOSoL (Isin xdx =-cosx)

Aocknon 3

Yug vnhéc ovyvotes, 0 (Uéytoto) %Eedog tou piktpou sivar 20dB=10. To onpa
etoodou éyet teptodo 10 ps xat ovyvotta 0,1 MHz=100KHz. H cuyvotyto avty etvon
oA LYNAY, oe OYEoN Pe TV CLUYVOTNTH ATOXOTYG %ol EMOUEVRS, TO GYUA EVLOYLETOL

nate 10. To onpo e€660v Oa eivar g popyne Voyr = 10-10sin(2m-10°t)
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Aoxnon 4

A) H nplotpn 01

OLUYVOTNTX  ATOXOTY|C 0.08 / \ / \

elvat 1 ovyvo T OOV 06 / \ / \ / \

10 népdog mépter 3 dB / \ / \ / \

oe oYEon Pe TO UEVLOTO 0.04 / \ / \ / \

Suvato %€000G. 0.02

Enopévwg,  elvar 7 ok TN 2
ouyvotra 10Hz. o - o
B) TTopatpodpe ot 10 002 \ / \ / \ /
piltoo  elvar  evepyo -0.04 \ / \ / \ /
Babumepato 1715 talng, -0.06

epooov M uMon g 008 \ / \ /

YOUPIMG  TXOAOGTAGNG / \ /
OE  GLYVOTYTEG  TOAD 015 05 1 15 2 25 3
ueyaALTEQEC  Omd NG x10°

ouyvomTa amoxonhg etvon 20dB/8exddo (Braotnpa 100 — 1000 Hz). H ocuyvotra fi
elvat 10mhdotar g ouyvottag 1000 Hz, epdoov to wépdog and 10 dB yiveton -10dB. H
ovyvotnta f2 sivar 2mAdota g f1, epodoov N StopoEd Twv avtioTolywy %eEdwY sivat 6
dB. Enopévwe £i=10KHz nou £,=20KHz.

I To onpa etodbdov amotereiton and 2 ovyvomres: 1 Hz wow 1000 Hz. Xt0 1 Hz 10
népdog etvar 100 epooov 20log100=40, evw ot 1000 Hz 10 #épdog eivar 3,16 epdoov

20log3,16=10. H gaom oto Babumepatd piltoo Sivetar amd ) oyéon: @ = —‘EOEsq{fi]

0
omov £=10 Hz. I ™ ovyvota 1 Hz npoxdmter ©1=00 eve yio ) ovyvomta 1000
Hz npoxdnter 92=-900 nhad 10 onpa e€6dov nabuotepet nate 900 vo AdfBet v tLum
TOL GY|RATOG ELGOSOVL.

Vour =200nu(21tt)+6,32nu(2000mt —g) =200nu(27tt) - 6,3200v(2000mt)

Acknon 5

XQENOLUOTOLOVTAG TV CLVOEGUOLOYI WY XVXOTEEPOVTA evtayuTy] (TomoAoyix Shallen-

! Al ! ! ' Rl + R2
Key), oyedidlovpe 10 nhrdopo. To péyoto népdog eivon A, :T nat 7
1

ovyvotta amoxonng fy :ﬁ. Zneitow péyroto nepdog 40dB=100 %ot emopéveg
s

Ri=1K (awbaipeta) now R2=99KQ. Opotwg, Avovtag wg mpoc R ™ oyéon yo 1
oLyvOTTa amoxonyg, tpoxdbrtet R=10,61€2.
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15uF

IDEAL

Gt)l/ v
100 kHz

0.61

Xa: 1.001k
Yc: 40.04

Xb: 10.00k
Yd: 36.96

1
-

a-b:-8.999k
c-d: 3.080

99k

= N w
= R )

=)

Lo L I S

=

Xa: 1.000k
Yc: 45.20

Xb: 9.529k
Yd: 0.000

a-b:-8.529k

c-d: 45.20

100
Ref=Ground X=frequency(Hz)

1k

10k

100!

80,

60,

40

2

=1

TTT T T T T T T T T T T T T T T T T T I T rTTTT

o

-

Aocknon 6

100
Ref=Ground X=frequency(Hz)

1k

To pétpo ¢ odvbetrc avtiotaong Tov TuKVWTY Sivetat and T oYEon |ZC|:—C. Eivou
o

aVTLETEOPWS AVAAOYO ™G oLYvOTTaC. Av 1 auyvotyta yiver 100 popég peyaidtepn, toTe
7 avtiotaon O yiver 100 popég pinpotepr, dnhadn 0,01 QI (Eyet yiver Boaryunbrdwuc)
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Aoknon 7
A) Evepyo, BaOunepato.

B) f¢ =5KHZ:>2LRC=SOOO: RC=3,18-1075 =R =10KQ,C=3,18nF
i

IDEAL
10k -

— +

+
G\DMV e RT: T S G N
1.0 kHz

1k

?
—

Ugur| 10

el

A) Yt 50 KHz 10 #¢pd80¢ eivar 0 dB. Xt 500 KHz (10mhaotaoude ouyvottag) 1o
#épdog sivar -20 dB epooov eivar 17 16€nec. 210 1GHz (Sumhaotaopog), to #épdog eivou
-26 dB. Enopévug, yio ouyvotteg peyokdtepeg and 1 GHz.

E) Vi, =10-sinf3-m-10* t)+100-sin(r-10° -+ 5-sinfr- 10 -t} (10%)

2 £ £ 2
=10°=1+ E = g ~10°“ = f=50KHz

I') Aoxnoeig yue E€doxnon

1) Na oyedraotel piltpo pe xepdoc tovAdytotov 10 dB yi ovyvotteg #dtw amod 1
KHz. Xe vniég ovyvoteg 1 xhion vo etvon tovddytotoy -30dB/Senddo.

—MMW—T0———

R. L

Vin _IVW\’_

c Vour

L

2) 210 mEoNYoLEVO nbUAwUe, O TEAECTIUOC EVIOYVTNG elvat tdavnog, dNAadY T0 pebua
eto06800L Oewpettat Py Sevind %ot oL anPOSEXTES ELGOSOL EXOLY TO (810 SLVOLLXO.
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R,C+—
dt dt

A) T 10 nwux TOL oYNUaToC,  vo  anoderylel o1 oy e€0dou  elvot
) p d\)i%u_L Soud) X n won e
Rl

Vo() =~ U - L '
1

B) Xyedidote ndnkopo TEAECTIHOL EVIOYLTN TOL av eyel elcodo andotacy], 1 ¢6odog va
elvat Ty DTN TAL.

3) To pétpo ¢ odvbetng avtiotaong evog anviov eivar 10 Q ya ] cvuyvotta 10 KHz.
Na Bpetbet 1o pétpo mg advbetng avtiotaong tov yla ) ouyvotnta e AEH.

4) Alvetor T0 ©OXAOPO TOV GYTUATOS . Clji
AnoSelfte ¢ , , ynpec 1 il
nodeléte OT 1] CLVAETNOY UETAPOQLS
ToL, elvat M
w R; Ri
A, =-A 0
v VoS w, Vi
R 1
Avo =R o= C =
onoL 3 1y s=jo. -

EWENOTE OTL O TEASOTINOC EVIOYLTNG &lvat tSovino a0 T0 pebuX eleOSoL elvat
® A o . OnAad o
undevind xat ot 8vo eicodot Exouvy 1o 1510 Suvaud).

5) Awbetovpe evioyvt o omotog ewtoyber onpa 1 KHz. To goptio tov evioyu
povieromoteitan ooy po avtiotaoy 50 KQ. Xty ¢€odo tou evioyuty) mapovotaleton
onpovttnd mococto HopvBov ota 60 Hz. Embupodue va petwoovpe v enidpooy tou
BopbRou oto 1/10. TV awtd 1o Adyo, tonobetodpe éva nabntnd iltpo npwng déng
uetad Tov evioyu xat 0V YoeTiov. Na oyediactel avTd T0 YIATEO. Ou uToEOLEE RVTO
70 YiATEO Vo emyeedost to onpa tov 1 KHz yi 10 omoio evdiagepdpacts; Av var, os Tt
TOGOGTO;

6) O emhoyéag ovyvotiiwy evog dénty FM (pddo ot FM) amattel ) ypvon evoc
Cwvonepatod piktpov pe xevipwmy ocvyvotta 100 MHz (cuyvotta evog otalpod FM)
not evpog Lovng 2 MHz. (a) Na oyediootel 1o gidtpo. () Iloteg sivar ot ouyvotnteg
ATONOTYG;

7) M tAepuvinn yooppn petopépet o onpata gwvig (Covr 0-4 kHz) xou dedopévwy
(Cwvn 25 kHz - 1 MHz). Na oyediaxotel @iAtpo Tov var emttoénet 11 SIEAELOY] ONUATWY
PwING now Vo amopEintel ta opata dedopévewy. To QIATpo mEETEL Vo (MAVOTIOLEL TIG
anodlovleg npodaypagés: o) o ) Lovn Ywvig, 1] PetaBoAY| 1S CUVRQTYNOYC KETUPOEES
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npenet va eivar 0 modd 1 dB o ) H ouvaptnon petopopds meener vo eivar 660 10
Suvatov punpotepr ota 25 KHz, 1o natw axpo g {ovng dedopévay.

8) Alvetar 10 udnhwpo touv oyNpatoc. O

c
TeleoTindg evioyutng Hewpeltat davinodg. —[;I/\!W_—"
) No  Boebel 7 ovvdpmon

UETXPOQAS TOL XLMAWUXTOG OCLVXQTY|OEL

R:
™G  w. Xt ovvéyetx va  Poebet R,
TUQUUETOINE TO UETOO UXL V] QAOY| XVTYG. A A A \
+

Na yopantnolotel 10 ndnAwpe.

— o

B) Oewpwviag Ot R=1KQ, va [ Uo
emAeyoby Ol TUEC TWY  LTOAOLTWY =
O Tinwy oToryElwy TOL NVKABUKTOC, OOTE TO KEYLOTO EESOC TOL UVUAWMUKTOC Vo Elvat
20 dB o 1 ovyvomra amoromig 16 KHz. Na oyediaotel 10 didypoppa Bode tou
UETOOL YL TIG CLYXEUQLULEVES TLUEG TWV GTOLYELWY, GTO OTOLO VO YaiVOVTAL Ol GLYVOTYTEG
16 KHz, 160 KHz, 320 KHz not 1,6 MHz.

Y) Na Boebel 1 andupLon 10v xMAOPATOS Yo elood0:

@ NULTOoVIHO oNpa TAGToLg 1mV xon meptdSov 628 ps.(ii) NUTOVHO NP
nh&tovg 1 mV ot meptd6dou 1 ms.

d) T eloodo Vit)=np(10¢) " ¢€odog elvout

Vo (t)=xnu(10t)+0,05mp(20t)+0,01nu(30t). Now Boebet 10 x.

9) Alvetat T0 xOAPA TOL SLTAAVOL YN UATOC.

o) Na Beebel 7 ovvdpton
UeTopoEag touv nurhopatos H(jw)
owvoptnoet twv ototyelwy C, Ry,
R2. No Bpebet 10 pétpo nar 7
PaoY NG CLVBETNOYG PETAUPOQAS,
owvaptnoet v w, C, Ry, Ro. O
teleotndg  evioyutc  Oewpeiton
Sovnoe.

B) Na Beebel 10 #épdog vniwv
not YopnAwy  ouyvotitwy xar vo amoderylel O 7 ocvyvotta amoxomng eivot
1

" 2mR,.C

fc

y) Na BoeOowv ot ttpéc twv C, Ry, Rz étor wote 1 ouyvotta anoxonyg va eivar 10 KHz
not M Loy LS ToL oNPaTog Sedouévwy v evioybetat xxtd TovAdytotov 10 dB.
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8) Na vToAOYLOTEL TO HETEO %A 7] YACY| TNG CLUYAETNOYG HeTapoag (tou éxouvy Bpebet
0TO o EQWTNWA), CLVOETNOEL TNG oLYVOTNTaG Yo Tig ouyvoteg 2 kHz, 4 kHz, 5 kHz,
10 kHz, 20 kHz, 30 kHz. Na oyeduxotovy o Staypappoata Bode pétpov (oe dB) xan
pdong (oe degrees) otig mapandvew cuyvotntec. I1oca dB e€aclévnon éyet 1o oNpa g
AEH;

Aoxnosig ano 1o Kegpadato 7

A) Aoxnoeig Yo E€donnon

103

1) Evioyutig pe avddpaor éyet népdog avowtob Bpoyov Ay (s) = 3
s

1+——
104J

O ovvtekeotng avadpaorg B eivat ave€doTTog TG BLYVOTNTAG.

A) Na Boebel 1 ouyvomTar wo oty onoi 1 waomn Tou Ay eivan 180°.

B) X1 ovvéyela vo vmokoytotel v Ttu Bo oL ouvtedeoT| avddpaong Byt Ty onola
gyovpe petaPoucy and evotaldy oe aotady Aettovpyio. Tt ovuPaiver Oty B=Po;

I") Ioto Ba etvon to népdog uhetotobL Bpodyov av 3=0,0008;
2) No oyedtaotel Tahavtwtg pe ouyvotta takdvtwong 10 KHz.

3) 'Bvag evioyutg ywolic avadpaon éyet péytoto xgpdog A=1000. I evioyvorn 3dB
UEOTERT] NG WeYLoTNG ot ouyvotTeg amoxonng eivar f1=100Hz xow fr=1000KHz. O
ewtoyLTe Otay epydletan pe avddpaon éyer A=100. Na Bpebobv ov véeg ouyvodTnteg
XTOXOTNG *L TO eLEOG LMVTC.

4) Tlowo nbmhwpo Oo ocvvdéoovpe oty €£080 €evOg TUAAVTWTY| TQEOUELUEVOL VO
«OOMYNOEW TO OVt O JANX XUMADUATA;

5) Alvetar 10 udrhopo T0L  StMAXVOD
oynpatos. Ilow n tpn tov A wote 1o -
nOUAWPA V& AELTOLEYEL WG ToAavTwTNG; Na :

Boebel 71 wo. Aivetar Ri=Ro=R nou +

C1:CZIC
—WMWAV—I—
1l r G

RZ Cz

I=
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B) ITaxgudsiypoata pe Avodutinég Adoetg

1) Nopaderypa avadpaong ot Baon BJT cuvdeopoloyiag notvod exnopnod
Wie

270 MOUAWUO TOL EVIOYLTY] TOL THQUMATE
oynuatog didovrat:
hs=40
hi=10K€
h,=0
h,=0
R.=1,2KQ
Rp=1KQ
R1=30K€Q
R,=15K€Q
Rs=0
Ci=10nF
—— ) CB:CC:CE:N)}L

A) E&nynote 10 poko g avtiotaong Re s tov monvwtr Cg yroe 1o DC s 10 AC.

IToto O mEemet vor etvat, xatd v extipnoy oo, 1 Tt tov tuuvet Cg oe oyéon pe ™V
avtiotaor Re.

B) Noa oyedixotel 10 AC uBpdind toodvvopo swdrhwpa (£>>1,6KHz), yx Sdo
nepintwoets: (i) Xwplg aviiotaon ndlwong ™ Baorg nou (i) Me avtiotaoy toAwong ¢
Bdong. Xt ouvéyeta va anodetylel Ot 10 #€pS0¢ PedUATOC elvat:

Xwplg avtiotaoy tOlwong Baong A= Ao omov Ao=h¢ nou £ 1
1+ ]7 21‘[hiCi
fo
Me avtiotaon mOAwog Baong A'= Ao OTOoL Ao'zthi ot fo':m
1+ ] hi + RTH ZT[hiCiRTH
fo'

not tehog, aod Bpeboby aptBpntinée tipéc, va oyedotoby tar Stayedppato #EES0Lg
oLvVaETNoEL T1¢ oLYVOTNTaG. Tt Tapatneette;
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I") @ewpodpe tig aviiotdoelg ToOAworg g Baong wg xdnhopa avadpaonc. (1) No Boe0sl
o ovvteheotng avadpaong Bi. (i) T B2=-f1 w O ovpPel oto ndhwpoe; (i) Av
vrotpmhaotdoovpe 1g Ry nan Ra voe Beboby aptbunund: o véog ouvteheotyg avidpaong
B3, T0 vEO %EEBOC YAUNAWY GUYVOTHTWY Ags XAt 7] VEX GLYVOTY T ATOXOTHS fos.

A) Botw onpa ij,(t) = 0,1008(105 t) slogpyetat oty elcodo 1ov evioyutr. To opa

c€bdou elvat

i (t)=xcos(10°t + %) +0,05c0s(2-10°t + %n) +0,02cos(3-10°t + %’t) . No Boebei
TO X %0l O GLUVOMUOG GUVTEAEGTY|G AOUOVINYG TAQALOQPWOYG.

Yrodetéelg

Amodewvbetar 0Tt Yo ovyvotteg £>1,6 KHz Oewpodpe tov exnound yetwpévo.

e vnhég ovyvotnTeg 1 Ty oL hr Sev eivan otabepn addd e€opTatanr - peTodd AWy
%ot - oamd My 1y tou nonvet) G (o omolog eivar mouEdAANAa cuvdedepévog oMV
E0WTEQINT] AVTIOTOGY] ELGOSOL):

h
he(@) =1 ——
1+](1)Cihi
A [02 2
Toyber Af = T 8A R T}—[Dzw

1
Ocwpelote ; =16 xot V26 =5
T

AYXH:
1

A) H tp#) mg avtiotoeng Tou munvewy) elvout |Zc | = e
210 DC (w=0), n avtiotac?] Tov eivat &melpy, xot ETOpEVWS Tov ayvoobue Dewprviag
Tov avowtondnkopa. Enouévag, oto DC vrdpyet povo 1 aviiotaoy Re 7 omota nailet
T0 EONO TOL UVMAWPATOC OVABEXONC, MAL HAALOTO aEVNTYG avadpaonc (SnAadn
Hetwver o uépdog). Mépog ¢ taomng e€ddov (Vc=Vcet+VE), 10 Vi, avatpopodoteitat
oty etoodo (npootiletor oy 1607 eL0OSOL %At ETOUEVWG TO GV ELGOBOL YIVETAL ATO
unEo, peyaro). Xwpic ™mv Rg 7 eloodog eivar Vpe eve pe v avadooaor, 7 tdom
etoodou yivetawr Vp=Vppt+Ve (peydho onpo oe oyéon pe 10 ooymo Vep). O

ouvteheote avddpaong elvar =~ . AnodelyOnue 61 1 avddpaoy otov exmound
c
elvon avdSpoom TeoTC.
210 AC, oe moAb vdPnAéc ouyvOTTEC O TLAVWTNG Exel UNdevin| aviiotaoy uot
enopévwg Oewpettanr  Bpoyvudrhwpo. TTapdAniog ocuvvdvaopog avitotdoewy  Sivel
OLVOALXY] AVTLOTAGY] UE TLUT] TTOAD XOVTE GTYV TLUY TNC JuTtOTeEENS avtiotaons. To pedpa
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TeEVAEL and 1] U devin] avtiotaoy, dniady and o Beayurbriwpa not 1 aviiotaon Re
ayvoeitat. O exmOpTOg YELWVETAL.

Y10 AC, oe peoaieg ouyvotnteg, 0 TuEaAMNAog ouvdvaopos twv Re xar Ci Sivet
, — Ry
wlo ouvolny| avtiotoon £, & —————.
l+wR,C,

1 1
27-16-10°-C  10°C

1n noepatnonon: Av £>>1,6KHz tote |Zc| <<

1
21 mapatnonon: Av ————— << R, = C >> ————— 1Ot pnopodpe va
nenon 2 f-C E 27 R, P P

yelwoovpe tov exmoumo. o mapadetype, yio coyvomta 1,6 KHz xar 1) Sedopévr
Re=1KQ, yto va yetwbel o exmopndg (v yiver Booyvudrdwpo 1 ywentuomw), Ou
npenet Cg>>0,1uF.

R, 1000
1+wR,C, 1+27£107°

To vPELdnod 16OBLYUUO TOL NVUABUKTOG, XWELC KAl TEOGEYYLEY elvat To andlovbo.

B) Av £>>16KHz xw Z, =

tote £, <<10Q

7 K
. ' heip
1 :
Vi i §RC
oot
Vo l io
Ci
v v
R 10
" l+ohC, 1+0l0
L 10
Aedopévov on £>>1,6KHz ngoxdnrer Z; << ——————— = 1KQ
1+271,610

Oswpoviag opwe ot Zp<<10L, umopobdpe v YELOOOLUE TOV EXTOPTO %ot Ta
avtiotorya vPetdid mov {nrodvror etvot:

(i) Xwolic avtiotaoy TOAwoYS T Baong
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Optopoi: Képdog pedpatog pe Ci: hf (a)) = l—o , Képdog pevpatog ywoic G : hf = li

Ly Iy
OTOY TO Ix lvart TO EELPX TOL TeEVAEL antd TN hi. AtEwvTtag xatd péln avTolg ToL 30O
0pLopoLE, TEOoXLTITEL 0 axdAoLiog AOYyog pevpdTwy oToV omolo epuppolovpe StatEeT
QELPATOG.

1
hlow) i h
o) b ) )
h, i, Ly jaC, 1+ joh,C, 1+ joh,C,
i hi (@) h
N S ST
I I, 142 h.C,
Wey
(if) Me avtiotaoy TOAGYS TG Bdorg
— — A<
li Ip Ic

To pedpa e€680L 10 LoOLTAL PE TO U CLILPWVX PE TOV YOUO evpdtwy Tov K. otov nopfo
00 exmoumod. Mépog tou pevpatog e€dSou(if nar ), udévo 1o 1 emoTEéPel oTNV
elood0o nou emopévwg 1 avddpacy ot Bacy elvou avddpacy pedpatoc. O cvvteleotyg
avadaong LoobTar e TO PELLA TOL EMLOTEEYEL TEOG TO Pebpa e€08ou 1B/10

Arotpeg peLUITOS TNV El0OBO TOL HVUADUATOS
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R
_ —+ joC _ (1+ joh,C,)—"2—
L _ M _ (1+joh,C )Ry, _ h. + Ry )
I L.,.i_,_ja)c b, + Ry + joh, Ry, C, 1+ jooh, Ry C,
Ry Iy i T By

b lx

OTOUL TO iy elvor T0 PELULA TTOL TEEVAEL O TNV hi. Alprvtag xata uekn avTolg TOLE SLO
oplopobg, meoxdTTel o axnoiovbog Adyog pevpdtwy oTov omoio epuppolovpe THAL
SLXLOETY] PELPATOG.

) i
Optopoi: Képdog pedpatog pe Ci: hf(a)) =2, Képdog pedpatog ywpic C; : hf =2
’ l

1
h(w) i h, h
B T W
h, i, l+ja)Ci 1+ joh,C, 1+ joh,C,
h;
Xoprnotpomotwvtag 1tg (2) %ot (3) éyovpe 10 #EES0G PELIATOC
. R R
i h, () p,  (LrienC) T N TR
Alei:— f b _ _ f . i T Ny __ i T Ny
| . : :
I I 1+ jonC 1+ ja,hihci 1+ ja,hiici
hi + Ry hi + Ry
R
A =—L omov A4, thi 1;
1+ jﬂ D+ Ry A
@c
h, + R *
W, = TH
Ry C,

Ov apOuntinés tpée ttpég Poloroviar and to
Sedopéva (ywElg OAN TNV TEONYOLUEVY] AVIALGY]): 20
Rru=R1//R2=10KQ

, hy, 40
Xwolc Ry AI =— p =— f
I+j— I+j—=—
Wcy c1

ue 16 32 f(KHz)
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fo, = 1 1,6KHz
27,C,

Me Rru: Ay = all e

1+ ) —

B
h. +R
A4, = y R¢ =20xu fo, = LU =3,2KHz
h.+R,, 27 R;,,C,

IMapatmpeodpe 6Tt 10 yvopevo péytotov ueedoug eni ebpog Lovng eivar otabepod.
Enopévwg, 1 ouyvotta petaBdoewg eivar 64 KHz.

I) (i) 'Eyovpe anodeifer b1 1o péytota #épdn eivor A, = =20 A=-40

Ioydet

A -40
= = 20=— " _
1-B8A 1+ 5,40
(i) Av S, =-0,025= B,A=1=To xbrhwpo o apyioer tahoviooetg

— B, =0,025

f

() Av vnotoimhaotdoovpe g Ri wow Rz 7 véx Rru mov Mrav 10 KQ, Oa
LTOTELTAXGLAOTEL XL TO VEO PéytoTo %épdog Ba yivet
Rry
A, =h, TB =10
h, + ™ 3

H véa ouyvotnta amoxonng Oo yivet

_ hi+Ry 10+1%
© 27:hRyC 2.7-10104100-10°°
i TH ™ 3
toovtar e 64KHz
_ —40
1+ 5,40
A) H ouyvomta eivar 0=105 7 f=16KHz not 10 #épd0¢ yt'avty] 11 ovyvoTor etvo

=6,4KHz TIléh to ywopevo

— B, =0,075

20 20
1+Jf‘ 1+(fJ2 \/%

=4 Apua 1 evioyvon g Bepelmdoug etvat

-t

3,2

4 yon 10 MA&TOG ¢ etvar x=0,4 o0 onpa e€o6dov.
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To TOCOOTO ™g OMUNG AQUOVINNG TUQXUOQPWON|C elvat:

2 2
THD = YO05 +002° _ 500

2) TMapdderypor Avadpaorg 6Tov exnound not ot Bdom

T 0 udrhopo OV CYNUATOG, 1] eowTeEwy] avtiotaor ¢ yevwntotag Rs Oewpeiton
XUEAYTEX %Ol Ol ECWTEQIUEG Y WOYTIXOTYTEG TOL TEAV{IOTOQ AYVOOLVTAL.

A) No Boebet aptbunuuda 1o #épdog pebuatog A, ywpic v Re (yetwote tov exnouno).
B) Na Boebei mapapetond 1o #épdog pedpatog Ar pe v avtiotaon Re.

I") No Boebei n 1ty ¢ avtiotaone R étot wote 10 #épdog pevpatog (UETEO) va eivat
10 dB.

A) Na Bpelel 0 ouvtekeotng avadpoaonc pedpatog 3.

Vce

AYXH:
A) Xowoptc Re:

To 1608Vvapo vBELdIO udxhepa eivar To androvbo, 6mov Ry =R1//R,=10KQ
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A—> —>

<« A
1i 1

1c

. ' Rc
Vi RB I hi @ hf ib Vo l i(l

210V nOpPo eloOB0L UTOQOLHE Vo EQUOUOCOLUE OLILOETY] EELPATOS XYOL OTLG
avttotdoelg R not hi spappoletar 1o idto Suvopind.

1
Al fob Mbh M R g00. 20 _
O O A A 1 1 R; +h 10+10
i Rg
M
B) Me Reg:

A _ P
—_—> 1y ic

§ hi @ hei
|

Ry §l ie \ l g

2tov noppo ewodou (tng Baong) Sev pmopobue va ePaEUOCOLUE SLaEETY] PELUATOS
dtot oug avuotaoetg R nouw hi Sev epappoletou to idto Suvapinod.

2tov nopuPo e€680u (cLAAéxTY), Loybet
i =—i. =—h, -i,

210V ©OpuPo 1oL EXTOUTO Loy LEL:
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h, >1

i, +ic =i, =i, +h, -i, =i, = h, i, =i, =i, @

e

' T0 #€pS0g PebuaTog toyveL:

Af =?_0 I_b:_hfil_b (3)
1 b
‘Omnov
2
. v, igho+i R ()_ . hRe  h+Rg+hRe
i =i +i,=—"+i, =>"—F+i, =i, —/—+i, — +i, =i,
Rg Rg Rg Rg Rg
.i_izhi+RB+thE @
Iy Rg
Avtabiotovpe v (4) oy (3)
L 5
" h+Ry+hR.  2:10°+R_
T) Al tiowon 20l0g— 20" 10 e R = 3K
dvovpe v e€lowo ————— =10 %o npondntel =
e TR 210 + R, ¢ ;

A) 1°¢ tpoTog

To pépog tov pedpatog e€d6dov ToL avadpatat, dniady mov mpootifetar oto PKEd
onpo eoOodoL  ylor Voo TO dvel peyaro, eivar 1o i, To pebpo e€odov elvon
I, =—ic =—N; -i,. Eivor mpogavéc 61 7 ovadpoon mov emppedler 10 %épdog
pebpatog etvar 1 avadpaor oty Baor. H avadpaon otov exnopnd Sev adrdlet o pedpo
etoodou 1. H avadpaon otov exmound emppealet 10 xépdog tdorg agod npooTtifeton
uépog g taong e€odov oty elcodo. Emopévwe, 10 népdog pedpatog AOYw g
ovadpaong otov exmopnd AEN odddler xoar o ovvieheotne avddpaoyg eivar 0. To
76p80¢ Eebpatog Adyw TNg avadpuonc ot Bdor, pxpaivel OTMwg Yaivetal omd Tig
erowoerg (1) xar (5)

i i A A A A

iQ i, i i ii_A:1+ﬂ.A
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Vi
jods Re _ _hriRe b iR hhRe o
i, —i Ry, Rghii,  Rgi, hRg '
205 100TOG
Ou npoonabdicovpe va avarntdéovpe ™y (5) wote va mpondet péoa oty eéiocwon 1 (1):
__hiRe
R; +h
B h.R,
_ h.R, _ h+Ry, A _
" h+R,+hR, ., BR, hR. Ry
(5): h, +R; h,+R, R,
A _ A
14 DeRy Ry Lo bRy )[R
h; +R; Ry h, + R, R,
A A
A= R.) 1+/4-A
+ .
1+ A-[— EJ
B
R
B=——F=-03
RB

Aoxnosig ano to Kegpadoto 8

1) H eloodog oe évav evioyuty eivar vy, (t) =0.1cos(3000mt) xor 7 avtiotoryy ¢éodog
elvar vy (t) =10cos(3000mt) +0.3cos(6000mt) +0.1cos(9000mt). No xaboprotodv ot

owvtekeoteg mapapoepwong Do, D3 now Dy, Emiong, va vmohoyiotel 10 mocootod g
OMNY|G AQUOVIUNG TLEAUOQPWTY|C.

2) H owdpmon petagopds evdg evioyuty] Teptyodyetar  and Ty eflowon
vo(t)=10vy, (t)+0.8vi2n (1)+0.5v3 (1). Tw eloodo v, (t) =3cosR50m) v«
xaoptotody ot ouvtedeotég napapuoewore Do, Ds wou D4, Emlong va vmoloytotel to
TOCOOTO ™mg OMHHG AQUOVINTIG TULEAUOQPWOYC. YnevOopon:
4 cos® (x) =3 cos(x)+cos(3x).
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3) H ovvapmorn petapopag evog evioyuTy  meptypdypetat  amd v efiowon
vo(t)=vi, (t)+0.2vizn (t). I eioodo v, (t) = cos(wqt)+cos(wyt), va naboptotel 7
ovyvomta o 10 mAatog xdfe ovviotwoag Tov onuxtog e€6dov. YmevBopon:
2cos(x)cos(y) = cos(x—y)+cos(x+y)

4) 'Bva y1 yoAppund oOOTNUA LIAXOVEL TO VOO TOL TETEAYOVOL ONWG QXIVETHL GTO
oynpe. To onua etoddov eivar éva ouvnuitovo mhatovg 10 mV xau meptddov 1ms. No
Boebel 10 m0c00TO Mg APPOVINNG TUEAUOEPWSYG TOL oY|paTog e€dSoU.

Vi(t) ——3|  5+10Vi(t)+0,1V2(t) |——»  Vo(b)
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Eugpemipio Opwyv

AC onpa, 3, 26

band pass, 30

band reject, 31

band stop, 31
bandwidth, 63

clipping, 127

crossover distortion, 131
dBm, 19

DC onpa, 3, 26

deciBel (dB), 18
distortion, 125
feedback, 107

gain, 41

high pass, 30

hum, 131

limmiting, 131

linear detector, 151

loss, 42

low pass, 29

matlab, 36, 39, 106
narrow band pass, 32
narrow band stop, 32
narrowband filter, 68
noise, 131

overdriving, 127
passband, 26

passband edge frequency, 27
Push-Pull, 132

RF onpa, 2

RF onparta, 26

roll-off, 42

stop band rejection, 27
stopband, 26

stopband edge frequency, 27
wideband filter, 68
xbpototg, 88, 90
axpala cuVOTNTH (WVNG ATOUOTYG,

27

axpaion ovyvomTa {wvng OtElevong,
27

avadpaon, 107

avaoTEéPouca cuvdeopoloyia, 88, 95
Avryvevtng ITeptBdAovoag, 151
avtioTtaon e€odov, 55

VW GLYVOTNTA ATOXOTING, 68
AMOAELOY] GLYVOTNTAG, 4
amohaBn, 27

anwAeteg, 42

axppovireg, 3, 128

XQULOVINT| TAEAUORPWEY], 132
Babunepato piktpo 1™ 1aéng, 59
Babunepato piktpo 2™ 1aéng, 63, 64
BouBocg, 131

YEWUETOINOG pecog, 70

yoappwmog pwpatng, 151

denddo, 42

déxtng, 150, 153

Statpétng pedpatog, 11

Statpétng taong, 11

Spoppwar, 142

dupoptotyg, 88

eMentind piktpo, 39

evepyd iktoa, 29

eveEYO oTotyelo, 26

evpog Lovrng, 63, 70, 71, 98

Cwvn amononng, 26

Cwvn dtéhevarg, 26

Lwvomepatd piktpo 2 tdéng, 74
Oewonpa pHEYIOTNG UETAPOPAS LYDOG,
15

BopvBog, 30, 131

davind idtpo, 27

%ATW CLYVOTNTX ATOXOTNG, 68
nevTomy ovyvotntx, 62, 68, 70, 71,
98

AEVTONY] CLYVOTNTAG, 98
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népdog, 41

nhion, 42, 59

%LU GLYVOTNTA ATOXOTING, 17, 52
NONAWUX OLOUA WO, 76

NOMAOUA TUEXYWYLONG, 76

nopdtwon, 27, 37

uetaoymuatiopog Fourier, 2
uetaoynpatiopog Laplace, 13

U1 ovaotpepovox cuvdeoporoyia, 90,
94

uryadinodg apbpog, 8

ontaBo, 42

ohorAnwtNg, 88

nobntind gidtoo, 29

nafntnd otovyelo, 25

TUEAUORPWOY), 28
TUEAUOQPWOT)
128
TUEAUOQPWOSY| CLYVOTNTAG, 128
TUEAUORPWOY] Paong, 129
ToEapOEwao, 125

oA GG, 89
noAvevopx Butterworth, 33
noivwvopo Chebyshev, 35, 37
o wo, 127

nopnog, 19, 145, 151

UN—YQUUUXOTTA,

TEOGCAEUOYY, 55

oLVRETNOY PeTapopd, 21
obvletn avtiotaon nnviov, 14
ovvtereotng THD, 133
owvteleotng avadpaong, 110
owvteleoTng anooBeorg, 63
owvtedeoTng oo TAG, 63, 68, 71, 98
oLoTpa avowtoL Bpoyov, 107
oLOTNP ¥AELGTOL Bpoyov, 107
OLYVOTNTA ATOXOTING, 27
oLYVOTNTES amonoTg, 62, 70, 71
Total Harmonic Distortion, 133
TEAEOTUOG EVIOYLTYG, 85
veEBoAo cuvnpitovo, 35
vimepatod piktpo 2™ 1aéng, 68
virepatoL yiktpov 1™ 1déng, 67
PACUA CLYVOTNTWY, 6

pepov, 142

piltoo Bessel, 39

piltpo Butterworth, 23, 33, 103
piltpo Cauer, 39

pidtpo Chebyshev, 35

pirtpo Shallen-Key, 94, 96
piltEo evpelag Lovng, 68

piltpo otevng Lovrng, 68
PwEATNG *Aloewg, 153
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